

KANIZSA

DÉL-ZALAI HETILAP

XVIII. évfolyam 26. szám • 2006. augusztus 24.



Megjelenik: 21.000 példányban • <http://kanizsaujsag.kanizsa.hu>

Elkészült a Plakátmúzeum épülete



Augusztus 15-én megtörtént a hamarosan megnyíló plakátmúzeum műszaki átadása. Az Erzsébet tér 15. sz. alatti ház udvarának keleti oldalán elhelyezkedő, a XVIII. században épített barokk magtár felújítása az Európai Unió Orpheus-programja keretében valósult meg. Az épület plakátkiállítások helyszínéül szolgálhat és kávézó is helyet kap benne. Nem volt könnyű dolga *Krémer József* építész-mérnöknek, aki terveiben igyekezett korhű módon rekonstruálni az épület egészét. A tetőt teljes egészében kicserélték. A műemléki védetség miatt körültekintően kellett eljárni az építőanyagok kiválasztása során is. *Halász Gyula* önkormányzati képviselő, az egyik ötletadó szerint a hagyományos őszi jazzfesztivál ideje alatt átadják az épületet a nagyközönségnek is. *Tóth László*, a kivitelező ZÁÉV Zrt. projektvezetője elmondta: a 190 millió forintos beruházás legnagyobb kihívása volt számukra, hogy az évek hosszú sora alatt a falakban felgyült csaknem száz köbméternyi folyadékot „kilélegeztessék”.

július 20.

AZ MSZDP TELJES LISTÁVAL

Teljes jelölőlistával indul az őszi választásokon a Magyarországi Szociáldemokrata Párt nagykanizsai szervezete – jelentette be sajtótájékoztatóján *Bogár Ferenc* megyei elnök, *Móritz István* alelnök és *Stróber Gábor* városi elnök. Bogár Ferenc közölte: megyei szinten is elindult az a folyamat, ami Nagykanizsán, ugyanis megbízható, rátermettségüket sokszorosán bizonyító megyei közgyűlési képviselők, bizottsági elnökök, polgármesterek nem kapnak lehetőséget az őszi önkormányzati választáson. Stróber Gábor, a városi szervezet elnöke elmondta: pártja számára mindennél fontosabb Nagykanizsa fejlődése és a megkezdett beruházási lendület folytatása, ezért támogatják *Litter Nándor* jelenlegi polgármester indulását az önkormányzati választásokon, történjen az akár szocialista színekben, akár függetlenként.

július 22.

HEGYKAPUT AVATTAK

A Szentgyörgyvári I. hegyhát déli végén a Miklósfai Kertbarát Kör szervezésében hegykaput avattak. Az ünnepségen *dr. Kotnyek István*, a Kertbarát Kör tiszteletbeli elnöke, majd *Litter Nándor* polgármester köszöntötte a résztvevőket, *Dr. Bakonyi Károly*, a Da Bibere Borlovagrend elnöke mondott avatóbeszédet. A ceremónián közreműködtek a Borlovagrend tagjai, végül *Bojtor Róbert* plébános megszentelte a közösségi összefogással készített hegykaput.

KÖZGYŰLÉS LÁTÓHEGYEN

A szolgálati fegyelem kifogástalan – összegezte *Varga Gyula* elnök, a Látóhegyi Polgárőr Egyesület közgyűlésén. A 2000. december 1-jén alakult egyesület működésének köszönhetően komolyabb szabálysértés, betörés, vagy elleni bűncselekmény nem történt a

ÚTFELÚJÍTÁS A HEGYKÉBEN

Hozzáálltak a hegyi utak felújításához a város környéki szőlőhegyeken. Több tízmillió forintból újul meg a hegyi utak egy része a Szentgyörgyvári-, a Látó- és a Bagolai-hegyen, illetve Öregfőrhéncen. A Via Kanizsa Kht. 2.850.000 forinttal járul hozzá a munkálatokhoz, amelynek során körülbelül hét kilométernyi útszakasz újul meg szeptember 15-ig – a szakemberek kijavítják a kátyúkat, közúzalékokat terítnek vagy aszfaltoznak attól függően, hol, mire van szükség.

területükön. A 48 tagot számláló egyesületből havonta két alkalommal teljesít szolgálatot mindenki. Őrzik a hegylakók nyugalma, a hegyi birtokokat. Jó a kapcsolatuk a szomszédos nagyfakosi és kisbagolai egyesülettel. Tervezik közös nappali járőrszolgálat kialakítását is.

július 26.

MEGÚJULÓ ENERGIÁK

A megújuló energiafajták hasznosítását célzó projektek prioritást élveznek a második Nemzeti Fejlesztési Tervben. Nagykanizsa pedig a megújuló energiák mintavárosa lehet – hangsúlyozta sajtótájékoztatóján *Kovács Kálmán*, a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium államtitkára. Az államtitkár leszögezte: a liberálisok úgy vélekednek, hogy a magyar energiapolitikát mihamarabb olyan koncepció mentén kell átszervezni, amelyben hazánk kevésbé kiszolgáltatott egyetlen energiahordozónak. Ezért növelni kell az alternatív energiaforrások hasznosításának arányát a jelenlegi 4,5 százalékról tízre, amihez hathatós támogatást nyújt a második Nemzeti Fejlesztési Terv. A döntéshozók szándékai szerint több olyan projektet támogatnak majd a következő években, amelyek részben a biomassza, részben a nap-, hő-, geotermikus, illetve a szélenergia hasznosítására irányulnak. Kovács Kálmán kijelentette: szeretnének egy mintaprojektet is megvalósítani, amihez jó alapot szolgáltathat a „Nagykanizsa – A megújuló energiák mintavárosa” címet viselő koncepció.

július 28.

SZÉPÜL A MÚZEUM TÉR

A Múzeum tér megújulásáról számolt be a helyszínen tartott sajtótájékoztatóján *Szányiné Kovács Mária* önkormányzati képviselő. Elmondta: képviselői kerete nagy részét ezúttal a tér szépítésére fordítja. A Fő út felőli bejárat bal oldalán található gyeppel izléses, bronz oszlopokat és lánckorlátot helyeznek el, hogy meg-



akadályozzák a zöldfelületen történő parkolást. Ősszel fákat ültetnek. A tér belső részére két, padokból és asztalból álló garnitúrát, valamint hulladékgyűjtő edényeket helyeznek ki. Szányiné Kovács Mária szövege a parkolási gondokról is, s közölte: megoldást jelenthet a tere tervezett mélygarázs. Olaszországban már évek óta működő mélygarázsok között van olyan, amely műemlékek közvetlen közelében épült és semmilyen kárt nem okozott a környező épületekben.

CIGÁNY HOLOCAUST

A cigány holocaust tiszteletére rendezett megemlékezést a Nagykanizsa MJV Cigány Kisebbségi Önkormányzata és az Európai Unió Roma Ifjúságáért Egyesület. A Cigány Holocaust Emlékműnél megtartott ünnepségen a himnuszok elhangzása valamint *Horváth István* Radnóti díjas versmondó szavallata után *Teleki László*, a helyi CKÖ elnöke mondott köszöntő beszédet: 1944. augusztus 2-ről 3-ára virradóra több mint három ezer cigány származású embert, férfit és nőt, gyereket és időset végeztek ki az auschwitzi cigány táborban. A megemlékezésen *dr. Kaltenbach Jenő* országgyűlési biztos és *Litter Nándor* polgármester mondott beszédet, majd a kegyeleti koszorúk elhelyezésére került sor. A program az Erzsébet téren *Mága Zoltán* hegedűművész emlékkoncertjével zárult.

július 30.

ELSŐ FAKOSI NYÁR

A Fakosért Városrészszerző Egyesület szervezésében egész napos programmal várták az érdeklődőket a kiskakosi focipályánál. Az Első Fakosi Nyár alkalmával délelőtt futóversenyt tartottak: a Teleki úti víztornyótól indultak a résztvevők, s a célszalagot a rendezvény helyszínén szakították át. A legfűgűbbnek *Varga Zsolt* bizonyult, másodikként *Vránics László*, harmadikként *Varga József* ért célba.

KANIZSA Dél-Zalai Hetilap Ügyvezető-főszerkesztő: Luif Ibolya.
Munkatársak: Bakonyi Zsóka, Dukát Éva, Horváth Attila, Nagy Krisztina (születési szabadságon), Szőlősi Márta, Hársfalvi Tímea, Tóth Tihamérné.
Szerkesztőség és kiadó: Nagykanizsa, Király u. 47. I. emelet. Tel./fax: 93/312-305. **Levélcím:** 8801 Nagykanizsa, Pf.: 154. **Hirdetésfelvétel:** Kanizsa Újság Kft. Nagykanizsa, Király u. 47. I. emelet. **Nyomda:** ANTÓK Nyomdaipari Kft. Celledömök. **Felelős vezető:** Antók Zoltán. **Terjesztő:** TOTAL-LAP Kft. **Felelős vezető:** Fehér Tamás. Az árus példányok ára 65 Ft.
ISSN 0865-3879
E-mail: kanizsahetilap@chello.hu **Honlap:** http://kanizsaujsag.kanizsa.hu

A mezőny legfiatalabb tagja, a kilenc esztendő *Vránics Ámos* a hatodik legjobb időt tudhatja magáénak, míg a hölgyek közül *Halászné Nardai Erzsébet* volt a leggyorsabb, aki összesítésben az ötödik helyen végzett. A nap folyamán színpadra lépett a nagykanizsai Vonós Zenekar, a Tüttő János Nótaklub, a La Festa zenekar. Visszatérő vendégként üdvözölhette az egyre népeesebb közönség a Borbontó Népdal és Táncegyüttest, a nap sztárvendége pedig *Gáspár Győző* (Győzike) volt.

július 31.

SZDSZ: LITTER NÁNDOR MELLETT

Az őszi önkormányzati választásokon *Litter Nándor* jelenlegi polgármestert támogatja a Szabad Demokraták Szövetsége nagykanizsai szervezete. Erről *Halász Gyula* ügyvivő számolt be sajtótájékoztatóján. Elmondta: a Magyar Szocialista Párt helyi szervezetével folytatott tárgyalásai nem vezettek eredményre, s ezt követően a párt ügyvivői testülete úgy határozott, hogy az SZDSZ mind a tizenöt választókerületben önállóan méretti meg magát, önálló képviselőjelöltekkel. Pártja stratégiaileg fontos elemként kezeli a kampány során a munkahelyteremtés, gazdaságfejlesztés, városfejlesztés, környezetvédelem, városüzemeltetés és az oktatás területét. Polgármester-jelöltként *Litter Nándor* jelenlegi polgármestert támogatják, s erre kéri szimpatizánsaikat, szavazóikat is.

augusztus 1.

ZAKÓ LÁSZLÓ A MIÉP JELÖLTJE

Zakó László a Magyar Igazság és Élet Pártja nagykanizsai polgármesterjelöltje. A párt valamennyi körzetben indít önkormányzati képviselőjelölteket, akiknek nagyobb hányada nem MIÉP-tag. *Zakó László* a sajtótájékoztatón bejelentette: a MIÉP azért indul a választásokon, mert tiszták a szándékai, s azok a „köz érdekében állnak”. Arra a kérdésre, mely szerint indulásukkal nem gyengítik-e a Nagykanizsán a jobboldali pártok esélyeit, leszögezte: az a fajta szövetségi politika, hogy „Fogjunk össze, és Ti ne induljatok, majd mi indulunk helyette!” nem lehet a siker kulcsa; a jó eredmény csak több részeredményből tevődhet össze.

augusztus 3.

MARTON ISTVÁN MELLETT A FIDESZ

A Fidesz Magyar Polgári Szövetség és a KDNP közös jelölteket indít az őszi önkormányzati választásokon, jelentette be *Cseresnyés Péter* a párt sajtótájékoztatóján. A 15 választókerületben induló jelöltek névsorát is ismertették, eszerint az 1. választókerületben *Takács András*, 2-ben *Bene Csaba*, 3-ban *Balogh László*, 4-ben *Bizzer András*, 5-ben *dr. Csáka Iván*, 6-ban *Papp János*, 7-ben *Szőlősi Márta*, 8-ban *Horváth István*, 9-ben *Gyalóka Zoltán*, 10-ben *Jerausek István*, 11-ben *dr. Kolonics Bálint*, 12-ben *Papp Nándor*, 13-ban *Karádi*

Ferenc, 14-ben *Tóth Nándor*, és a 15-ben *Polai József* mérettetik meg magukat. Hivatalosan bejelentették a párt polgármester-jelöltjét is. Mint *Cseresnyés Péter* elmondta, *Marton István* nem tagja a pártnak, nem a jelöltszervezetek tagjaként, hanem azok támogatójaként indul a helyhatósági választásokon.

augusztus 4.

TANÁCSADÓ ÉS KÉPVISELŐJELÖLT

A miniszterelnök tanácsadójaként dolgozik tovább a Miniszterelnöki Hivatalban *Telegdi László*. Feladata országos hatáskörű programok tervezése lesz. *Telegdi László* folytatni kívánja a munkát a kisebbségi önkormányzatban is. A választásokon 985 névjegyzékbe vett cigány kíván szavazni október elsején. A rendszerváltás óta még nem volt rá példa, hogy Nagykanizsán egyéni képviselőjelöltként induljon roma származású személy. A 15. választókerületben az MSZP képviselőjelölteként kívánom megméretetni magam – mondta sajtótájékoztatóján *Telegdi László*, aki így folytatta: nemcsak roma ügyekkel szeretnék foglalkozni, hanem a településrész gondjainak megoldását szeretném segíteni.

GÁSPÁR ANDRÁS A JELÖLT

Böröcz Zoltán a *dr. Fodor Csabával*, a párt megyei elnökhelyettesével és *Tóth László* frakcióvezetővel közösen tartott sajtótájékoztatón leszögezte: a párt nagykanizsai polgármesterjelöltje *Gáspár András*, a Via Kanizsa Kht. ügyvezetője. A pártelnök azt kérte az MSZP szimpatizánsaitól, hogy aki a baloldal, az MSZP jelöltjét akarja támogatni, az *Gáspár András* nevét írja az ajánlószevényre, a jelöltszervezethez pedig az MSZP-t. Az MSZP helyi szervezetének elnöksége felszólította *Litter Nándort* arra, hogy mihamarabb készítsen pontos leltárt az elmúlt négy évről, bemutatva a város valós pénzügyi helyzetét.

BÉRLETTEL SZABADON

A Volán bérletek érvényességi idejének megváltoztatására tett javaslatot *Halász Gyula* önkormányzati képviselő legutóbbi sajtótájékoztatóján. A képviselő elmondta, 2005-ben önálló képviselői indítványban – állampolgári észrevételek, javaslatok alapján – kezdeményezte, hogy a bérletek érvényességi idejét tárgyhó tizedikére módosítsák, hiszen nagyon sokan csak ekkor kapnak fizetést. A téma ismételt napirendre kerülésének oka az, hogy a gazdasági és közlekedési minisztériumban zajlik a MÁV és a Volán menetrendek és tarifarendszerek összehangolása, s ez jó alapot szolgáltat arra, hogy a bérletek vásárlási idejének meghosszabbításának kérdését ismét megvizsgálják. A képviselő szeretné elérni, hogy városunk polgármestere levélben keresse meg az illetékes minisztériumot, illetve a Volán-egyesület, és tegyen javaslatot a bérletek érvényességi idejének megváltoztatására. Amennyiben mégsem lenne mód az érvényességi idő megváltoztatására, a Volán vállalatok bevezet-

hetnék a harminc napos bérletet. Budapesten már van ilyen bérlettípus, az ottani utazóközönség meglegedésére, mondta a képviselő.

augusztus 11.

SAJTÓTÁJÉKOZTATÓ

A látszatpolítizálás ellen emelt szót *Cseresnyés Péter* a Fidesz sajtótájékoztatóján. Ezt követően *Marton István* beszélt arról, hogy abban az esetben, ha a választók többsége nekik szavaz bizalmat, új szellemben vezetik a várost tovább. Fontosnak tartják a munkahelyteremtést, hogy a város képes legyen megtartani a fiatal munkaerőt, hogy a befektetőket ne riasszák el, valamint a szakszerűtlenség és a korrupció elleni határozott fellépést is.

ÚJ IRODA, SZERVEZŐDŐ PÁRT

A Magyarországi Szociáldemokrata Párt nagykanizsai szervezete van, létezik, és egyre szervezettebben dolgozik. A szervezet július 7-i megalakulása óta dinamikusan fejlődik, javulnak a tárgyi, technikai feltételeik. Megnyitották irodájukat a Rozgonyi út 1. szám alatt, itt 100 négyzetméteren tudják fogadni szimpatizánsainkat, párttagjainkat. Taglétszámuk dinamikusan emelkedik, mára megközelíti a 100 főt – jelentette be sajtótájékoztatóján többek között *Bogár Ferenc*, a párt megyei elnöke.

augusztus 15.

VIHART KAVART A PANEL-ÜGY

Sajtótájékoztatón reagáltak a panelprogramban érintett kivitelező szakemberei és a társasházak közös képviselői, valamint *Kámán László*, az IKI igazgatója a lapokban megjelent, a panelprogram negatív tapasztalatait bemutató híradásokra. *Kámán László*, az Ingatlankezelési Intézmény vezetője elmondta: hat társasházban a termoforkémények kiváltása, míg huszonkilencben a panelprogram kapcsán zajló felújítások folynak. Hangsúlyozta: a beruházó minden esetben a társasház, az önkormányzatnak ellenőrző szerepe van. Huszonkilenc társasházból hét egyedileg bonyolítja a felújítást, míg 22 az Opifex Mérnök Szövetkezetet bízta meg a pályázatok megírásával és a lebonyolítással. *Fejes Tibor* a kivitelező képviselőletében kijelentette: valamennyi általuk beépített építőanyag megfelel az uniós szabványoknak. *Banka Attila*, a Kazanlak körút 12. közös képviselője elmondta: tizenegy hónapja dolgoznak együtt a szakemberekkel azért, hogy felújíthassák a társasházakat, s mindenkit biztat a programban való részvételre, annál is inkább, mert a felújítás után a fűtésszámlán megspórolt pénz fedezi a hitel törlesztő részletét. Végül *Fejes Tibor* megjegyezte: időarányosan jól állnak a munkálatokkal, október 15-ig minden lakásban befűtenek.

VIZSGÁLOBIZOTTSÁGOT!

A Panel program segítségével ebben az évben Nagykanizsán 1828 panelházi lakás újul meg. Ilyen átfogó társasházi felújítás még nem történt a városban. Az MSZP városi

szervezete ezért fontosnak tartja, hogy a beruházás törvényes keretek között, a közpénzek szabályos felhasználásával történjen. Mielőtt a várost a jövőben esetleg kizárnák az újabb pályázati lehetőségekből azért, mert a jelenleg már folyó programban szabálytalanságok történtek, véleményük szerint tisztázni kell a már a kivitelezés stádiumában lévő pályázatok lebonyolításának jogszerűségét, szabályszerűségét és szakszerűségét, mondta *Lelkó Tamás* a párt sajtótájékoztatóján. Az MSZP nagykanizsai szervezete felkéri az MSZP frakciót, hogy a soron következő közgyűlésen kezdeményezze vizsgálóbizottság felállítását.

TONNA SZÁM GYÜLT A FŰ



Az ÁNTSZ Nagykanizsai Városi Intézete és az önkormányzat Egészségügyi Alapellátási Intézménye, valamint a polgármesteri

hivatal Szociális és Egészségügyi Osztálya az idén is meghirdette a Családok parlagfűgyűjtési akcióját. Az idei akció, amely június 26-tól július 31-ig tartott jóval sikeresebb volt mint az előző években, hiszen közel 13 ezer kilogramm, azaz majdnem 13 tonna parlagfűvet gyűjtöttek össze szorgos kezek. Az akcióban résztvevői 50 százalékos csomagként kaptak egy-egy sorsjegyet, s az első 10 helyezett külön jutalmat kapott. A legtöbbet, 42 csomag parlagfűvet *Varga Ádám*, a Körösi iskola tanulója adta le, s vehette át az első helyezettnek járó díjat.

FÜGGETLENKÉNT

Függetlenként fogok indulni a polgármesteri címért az őszi önkormányzati választásokon – jelentette be *Litter Nándor* jelenlegi polgármester az Erzsébet téren tartott sajtótájékoztatóján. Folytatni kell azt a munkát – hangsúlyozta –, aminek eredményeként európai mércével is értékelhető infrastruktúrával rendelkező várossá válhatunk. A sikeres pályázatok a Nyugat-Dunántúlon a legeredményesebb várossá emelt bennünket. Jelenleg 70 vállalkozás működik az Ipari Parkban és további területek bevonásával, munkahelyek teremtésével ellensúlyozni lehet a megszűnőket. Pályázati forrásokból rendelkezésre áll a pénz az Innovációs Központ létrehozásának előkészítésére. A kormány jóváhagyta, hogy támogatsanak bennünket a Megújuló energiák mintavárosa program kidolgozásában. A város infrastruktúrájának átalakítása, a tömbrehabilitáció folytatása megoldásra váró feladatok. Kéri, aki a megvalósításban részt kíván venni, támogassa a választásokon, és az azt követő feladatok megvalósításában. *Röst János* elmondta: az SZDSZ támogatja *Litter Nándort*, aki az elmúlt négy évben szakmailag, emberileg bizonyította, jó vezető. *Stróber Gábor*, az MSZDP városi elnöke hangsúlyozta: az MSZDP is támogatja *Litter Nándor* polgármesterjelölt indulását.

GÜL BABA

A Kanizsai Nyári Színház harmadik, egyben utolsó előadásában a *Gül Baba* című operettet láthatta a közönség a Péterfy iskola udvarán a Révkomáromi Teátrum Színházi Polgári Társulás előadásában. Az operett a török hódoltság korát idézte meg, a hangsúlyt azonban nem a történelmi szátra, hanem a kor Rómeójának és Júliájának, a magyar deáknak és a török főúr leányának szerelmére, s az apa,



Gül Baba tragikus, lemondó gesztusára helyezte *Huszka Jenő*. A darabot *Dráfi Máttyás* rendezte. Főbb szereplők: *Miskovics László*, *Illés Gabriella*, *Berecz György*, *Dráfi Máttyás*, *Petrécs Anna*, *Boráros Imre*, *Mák Ildikó*.

augusztus 16.

BEMUTATTÁK A JELÖLTEKET

Az MSZDP színeiben a jelenlegi közgyűlés tagjai közül öten indulnak az őszi önkormányzati választásokon. A városra most olyan időszak vár, amikor az elmúlt négy év lendületét fokozni kell, amikor a beruházások élénkítése, az uniós források megszerzése, és ennek nyomán munkahelyek teremtése a legfőbb feladat Nagykanizsán – mondta *Bogár Ferenc*, a párt megyei elnöke. Jelenleg is képviselő jelöltjeink ehhez a munkához szükséges folytonosságot, új jelöltjeink pedig a jövő feladatainak megoldásához nélkülözhetetlen társadalmi összefogást segítik megteremteni – mondta *Stróber Gábor* a párt helyi elnöke. A párt által indított képviselőjelöltek: 1. *Bander László*, 2. *dr. Horváth György*, 3. *Turcsányi Katalin*, 4. *Papp Ferenc*, 5. *Bogár Ferenc*, 6. *Farkas Tünde Mária*, 7. *Budai István*, 8. *Móritz István*, 9. *Kiss Ernőné*, 10. *Papp Péter Pál* (MSZDP-SZDSZ közös jelölt), 11. *Szányiné Kovács Mária*, 12. *Stróber Gábor*, 13. *Takács László*, 15. *Horváthné Rodek Andrea* SZDSZ-MSZDP közös jelölt. A 14. körzetben is van már jelölt, hangzott el a sajtótájékoztatón, de ott még a tárgyalás folyik.

augusztus 17.

FIZETŐS EGÉSZSÉGÜGY?

– A kormány fizetős egészségügyet akar. Azt akarják, hogy mindenki, aki éveken, évtizedeken át fizette az egészségbiztosítási járulékot, az ezen felül még fizessen az egészségügyi ellátásért – mondta *Cseresnyés Péter* a Fidesz sajtótájékoztatóján. Helyi vonatkozása is lehet a privatizációs szándéknak – folytatta a politikus, hiszen szerinte nem véletlen, hogy a kórház két, első vonalba tartozó vezetője politikai pályán is mozog. Innét már csak egy lépés *Cseresnyés Péter* szerint a kanizsai kórház privatizációja, ha a polgárok a jelenlegi városvezetésre és az azokhoz tartozó pártokra szavaznak.

TELJES AZ MDF JELÖLTLISTA

Ismertette a párt önkormányzati képviselőjelöltjeinek névsorát *Kisgyura János*, a Magyar Demokrata Fórum helyi szervezetének elnöke. Valamennyi választókerületben állít jelöltet a párt, polgármesterjelöltjük azonban nincs, mert úgy gondolják, hogy ez inkább a nagy pártok felelőssége. Ők azt ígérik, hogy tevékenységük során mindig a város lakóinak érdekét szolgáló ügyek mellé állnak.

ENERGIATANÁCS

Energiatanács létrehozásának kezdeményezéséről tartott sajtótájékoztatót *Halász Gyula* önkormányzati képviselő, az SZDSZ ügyvivője. A téma napirendre tűzését indokolja, hogy

Hulladék ügyek

ELKEZDŐDÖTT A PRÓBAÜZEM

A kivitelezési munkálatok befejezéshez közelednek a bagolai regionális hulladéklerakó mellett megépülő szelektív válogatóműben, s ennek a próbaüzemében részt vesz a Saubermacher-Pannonia Kft. is. A szelektíven összegyűjtött anyagot bocsátják rendelkezésre ahhoz, hogy az egyes, a későbbiek során üzembe állítandó gépeket működés közben próbálhassák ki. A cég vezetése abban bíz, hogy a közeljövőben sor kerül az üzemeltető személyének kiválasztására is, és a későbbiek során is együttműködhetnek – mondta el *Horváth Balázs* az SP ügyvezetője.

KIPÓTOLT SZIGETEK

Még az év elején született döntés arról, hogy a Via Kanizsa Kht. és a Saubermacher-Pannonia Hulladékgyűjtő Kft. közösen pótolják a korábban megsemmisült szelektív edények jelentős részét. Az edényeket már korábban beszerezték, ám kihelezésüket némiképp hátráltatta, hogy az ISPA beruházás kapcsán az ajzatkialakítás munkálatai megsúsztak. Az aszfaltozási munkák befejezését követően az új edények, másfél milliós értékben kihelezésre kerültek többek között Sáncba, és az Attila utcába is.

a város költségvetéséből több, mint egymillió forintot fordít energiaköltségekre. Az energiagazdálkodási stratégia átfogná az intézményhálózat működését, a jövőbeni beruházásokra is iránymutató lenne, hiszen Nagykanizsa a megújuló energiák mintavárosa szeretne lenni. Az energiatanács vezetője a mindenkori polgármester lenne, a főépítész irányításával részt venne a munkában a műszaki osztály, továbbá villamossági szakemberek, építészek, a megújuló energiával foglalkozó szakemberek, a város energetikusa, és a városban működő energiaszolgáltatók egy-egy képviselője.

augusztus 18.

MSZP: ÖSSZEÁLLT A LISTA

Molnár András, a Magyar Szocialista Párt nagykanizsai szervezetének alelnöke sajtótájékoztatón jelentette be, hogy a párt valamennyi jelöltje összegyűjtötte a szükséges ajánlószelvényt. Megköszönte a kanizsai polgárok támogatását, akik lehetővé tették, hogy az MSZP jelöltjeit elsőként regisztrálják. Bejelentette, hogy egyhangú szavazattal Gáspár Andrást választották polgármesterjelöltnek. Az MSZP jelöltjei: 1. Bicsák Miklós, 2. Böröcz Zoltán, 3. Kiss Zoltán, 4. Tóth László, 5. dr. Fodor Csaba, 6. dr. Károlyi Attila, 7. Hiesz Miklós, 8. Bárdosi Gábor, 9. Vitári István, 10. Tüttő István, 11. Kulbencz Ferenc, 12. Lelkó Tamás, 13. Őri Sándor, 14. Gondi Zoltán, 15. Teleki László

FIDELITAS: KÉRJENEK ELNÉZÉST!

A városvezetésnek elnézést kellene kérnie a kanizsaiaktól a pazarló gazdálkodásért, ami tetten érhető az útfelújítások, kerékpárút-építések esetében is – hangzott el a Fidelitas sajtótájékoztatóján. Fertig István, a szervezet helyi csoportjának elnöke három példát is említett; a szabadhegyi kerékpárutat (amelynél nem történt meg a teljes szakasz kisajátítása, így a szakasz közepe a mai napig hiányzik), a Zrínyi utca kikötése a Kórház utcára (amelyhez a Fidelitas szerint az önkormányzat nem rendelkezik jogerős építési engedéllyel), valamint a Miklósfára vezető kerékpárút, ahol – információik szerint – szintén nincs meg a teljes szakasz megépítéséhez szükséges okirat. Bizzer András alelnök hozzátette: az is fontos kérdés, hogy az önkormányzat átvette-e az általuk nem említett és megépített útszakaszokat, s ha nem, akkor fizettek-e már értük?

augusztus 21.

ÚJ VÁROSVEZETÉST

Váltsuk le a városvezető baloldali koalíciót, kérte a választókat Cseresnyés Péter, a Fidesz helyi elnöke sajtótájékoztatóján. Polgármesterjelöltjük, Marton István – aki egyben a KDNP jelöltje is – arra tett ígéretet, hogy megválasztása esetén felelős és együttműködő gazdaság- és várospolitikát fog folytatni. Számítanak minden változást akaró kanizsai szimpátiájára, mert a városnak van hova fejlődni – hangzott el.

Épül az összekötő út

A szakemberek az előkészítő munkálattal megkezdték a Thury-városrész területén a Keleti-városrészt és a Kaposvári utat összekötő útszakasz építését. A volt laktanya rehabilitációja jó ütemben halad, így várhatóan hamarabb be is fejeződik a jövő ősze kitűzött határidőnél.

Az Európai Unió Regionális Fejlesztési Operatív Program 2.2. Városi területek rehabilitációja című pályázat keretében 799.757.000 forintnyi támogatást nyert az önkormányzat a Thury-városrész alapjainak megteremtéséhez, amelyhez további 88.807.000 forint önrészt tesz hozzá a helyhatóság. A munkálatokat a Szabadics Köz- és Mélyépítő Kft. végezheti el. A projekt során megtörténtek a szükséges bontási munkálatok csaknem 175 millió forint értékben, elvégezték a kár- és löszmentesítést 26 millió nagyságrendben, út- és infrastruktúra-építés, parkosítás történik mintegy 557 millió forint értékben, továbbá e pénzből finanszírozzák a sportszarnok tervezési munkálatait is. Ez utóbbi 34 millió forintba kerül.

Szabó Attila építésvezető kérdésünkre elmondta: a Thury-városrészi 1925 folyóméternyi csapadék-, illetve 1790 méternyi szennyvízcsatornája, valamint a 2300 méter hosszúságú vízvezeték-hálózat kilencven százalékban már elkészült. Az útépités első ütemében elkészült az U1-es, azaz a Kaposvári utat a Keleti-városrészrel összekötő út töltése is, ami azért volt komplex feladat, mert ebben a mintegy négyszáz méter hosszú, három méter magas töltéstartományban kellett elvezetni a szennyvízcsatornát. A szakemberek már hoz-



zálták a városrész belső úthálózatának kialakításához, összesen 1347 méternyi gyűjtőút és hatszáz folyóméter kerékpárút épül meg. Ezután következik a villamos hálózat, a közvilágítás kiépítése. Szabó Attila azt mondta, elképzelhető, hogy a kitűzött jövő őszi határidőhöz képest hamarabb, már jövő júniusban befejezik a volt laktanya rehabilitációját, így akkor adják át a forgalomnak az U1-es összekötő utat is. Az építésvezető kérdésünkre elmondta: a hajdani laktanyaépületek és a térburkolat bontásából származó, a korábban egy speciális berendezéssel ledarált építési törmelékkel keletkezett mintegy húsz ezer köbméternyi kőzúzalék egy részét a hegyi utak felújításához használják. Szeptember közepére befejeződnek a munkálatok itt is, s a megmaradt törmelék a kistérség települései – hasonló célokra – térítésmentesen elszállíthatják, csupán az „utaztatás” költségeit kell finanszírozniuk. (ha)

Szeptemberben új helyen

Az „Élettér” Állat- és Természetvédő Egyesület által működtetett állatmenhely ma még a Teleki úton, mostoha körülmények között működik. Szerencsére nem sokáig: szeptemberben új helyre költözhetnek a gazdtalan kutyák, cicák. Az építkezés jelenlegi állásáról, az új telep adta lehetőségekről az egyesület elnökétől, Varga Károlynétól kaptunk tájékoztatást:

– Már egészen biztos, hogy szeptemberben költözni tudunk a mostani telepről. Az építkezés jó ütemben folyik a MÁV foci pályája mögötti területen. Sajnos anyagiak hiányában egyelőre nem tudjuk befejezni a menhelyet, de a legfontosabb részek időben készen lesznek. Ez azt jelenti, hogy a jelenlegi létszámnak megfelelő 160-170 férőhely elkészül. Annak a területnek a lebetonozására is sor kerülhet, ahová a már megvásárolt lakó- és raktárkonténerjeinkből a raktárakat, az öltözőket és az irodát fogjuk kialakítani. A végleges kerítés megépítéséhez gyűjtögetniünk kell még. A működési engedélyünk kezdetben ideiglenes engedély lesz, de reméljük, hogy most már valóban csak néhány hónapnak kell eltelnie addig, míg minden előírásnak meg tudunk felelni.

– Milyen bevételi forrásokra számíthatnak?

– Az önkormányzattól kapott támogatás az egyik legnagyobb forrásunk. Egyre többen vannak, akik személyi jövedelemadójuk egy százalékának felajánlásával segítik a munkánkat. Ennek tavalyi összegéről szeptemberben kapunk értesítést, akkor derül ki pontosan, meddig juthatunk el idén az építkezéssel. Vannak más felajánlások is, hogy csak egy példát említsék, adományból fogunk több gyorsan növekvő, nagy árnyékot adó fát ültetni. Az egyesületünk mindent megtesz annak érdekében, hogy bevételünket növeljük: naptárat készítettünk, bált szerveztünk, országos tábor rendeztünk az ifjú állatvédőknek két turnusban is. (szőlősi)



Alig egy éve, hogy városunkban is alberlethez jutott néhány hajlék nélküli egy alapítvány programja révén. Az elmúlt időszakban a Vöröskereszt szakemberei nemcsak fizikai-erkölcsi segítséget nyújtottak a programban résztvevőknek, hanem megpróbálták őket mentálisan is felkészíteni az év végén előálló új helyzetre, amikor a projekt befejeztével maguknak kell előteremteni a lakhatáshoz szükséges pénzt.

– A Vöröskereszt Nagykanizsán tizenhat éve foglalkozik hajléktalan ellátással – mondta lapunknak Antal Istvánné, a Magyar Vöröskereszt városi szervezetének titkára. – Már akkor igyekeztünk súlyának megfelelően kezelni a problémát, amikor megjelent a városban az első hajléktalan. Azóta egy rendkívül szerteágazó intézményrendszert építettünk ki a hajléktalanok segítségére: létrejött az átmeneti szálló, éjjeli melegedő, utcai szociális munkások járnak a várost. Tavaly a Hajléktalanokért Közalapítvány pályázatán negyemillió forintot nyertünk a hajléktalanok lakóotthonának kialakítására. A pénzből a város számos pontján hat lakást bérlünk munkaviszonnyal, illetve ál-

A remény szárnyain

landó jövedelemmel rendelkező tizenegy hajléktalan számára. Rajtuk érzékelhető volt a változtatás vágya, ők azok, akik ki akarnak törni a hajléktalanság ördögi köréből. Úgy tűnik, ezeknek az embereknek a nagyobb része képes lesz visszailleszkedni a mindennapi életbe, bár előfordulnak azért kisebb problémák.

Ma százhatvanöt hajléktalan él Nagykanizsán – ki a szállón, ki az utcán. Van hát tennivaló bőven...

– A lakáshoz jutó fedél nélküliek számára alapvető feltétel volt, hogy maguk is akarjanak kikerülni a számukra kedvezőtlen élethelyzetből, s állandó jövedelemmel rendelkezzenek – tudjuk meg Varga Viktória projektvezetőtől. – A kiválasztottakkal együttműködési megállapodást kötöttünk, amelyben a kedvezményezettek vállalták, hogy a szociális munkások rendszeresen látogatják őket, illetve a program lejárta után is fenntartják az alberletüket.

A programban résztvevők egy évig vissza sem mehetnek az átmeneti szállóra. Gódor Margit mentálhigiénés munkatárs a látogatások szükségességéről azt mondja, soha nem hitte volna, hogy az egyik családnál például a bojler bekapcsolásához is segítséget kell nyújtania...

A két munkatárssal az egyik Eötvös téri panelház felé vesszük az irányt, hogy meglátogassuk azt az itt élő fiatal párt, akik a szakemberek szerint pozitív példaként állhatnak sors társaik elé: a férfi, Bogdán Géza dolgozik, párja, Sali Krisztina pedig most fejezett be egy szakképzést. A lakóközösségbe sikerült beilleszkedniük, s mindketten bizakodóak a jövőt illetően. Már a tévében is szerepeltek, így nem újdonság számukra a kíváncsi újságíró. A té-

vés szerepléshez fűződik a pár egyik legkedvesebb élménye is: az adás után a néhány színttel lejjebb élő, addig ismeretlen lakótárs becsengetett a pár lakásának ajtaján, hóna alatt egy magnóval. Azt mondta: annyira megtetszettek neki a tévében a fiatalok, hogy úgy döntött: megajándékozta őket a készülékkel...

– Édesapámnak köszönhattük, hogy az átmeneti szállóra kerültünk – idézi fel a történeteket a páros hölgy tagja, Sali Krisztina, aki beszélgetésünkkor éppen lábadozott, ugyanis egy kisebb műtéten esett túl. – Vele éltünk egy fedél alatt, s öt havi együttlét után először kerültünk olyan helyzetbe, hogy nem tudtuk kifizetni neki az egy havi alberlet felét. Bezárta az orrunk előtt a lakásajtót, s attól kezdve hajléktalanok lettünk. Két-három éjszakát töltöttünk a szabadban, s akkor kerestük meg a Vöröskeresztet. Szerencsére épp akkor indult el a program, s azonnal bele is kerültünk. A munkügyi központon keresztül módom nyílt a szakmaszerzésre. Így lettem takarítónő. Sajnos közbejött ez a betegség, csupán ez az oka, hogy még nem tudtam elmenni dolgozni – „szabadkodik” Krisztina. – Ha teljesen felépülök, mindenképpen szeretnék munkába állni, ha lehet, minél hamarabb. Az élettársam egy logisztikai cégnél dolgozik, s nagyon meg van elégedve a helyvel, úgy tudom, a főnökei is kedvelik őt.

– Nem félek, munkahelyem van, biztosan nem lesz semmi baj – böki közbe a férfi, arcán egy félmosollyal.

Mindketten azt remélik, hogy egyszer majd saját házuk lesz, valahol vidéken.

Azt mondják, a remény szárnyakat ad...

Horváth Attila

Egy gondtalan hét Ausztriában

A nyár elején Ausztriában, Graz mellett Nemzetközi Integrációs Hetet szerveztek, amelynek programjaiban részt vett – más nemzetek küldöttei mellett – 16 kanizsai diák és négy nevelő is. Az utazással kapcsolatos költségeket és a szervezést a Saubermacher-Pannonia Hulladékgyűjtő Kft. vállalta. A programot évről évre olyan gyerekek számára szervezik, akik valamilyen szempontból hátrányos helyzetűek, akiknek e nélkül a kezdeményezés nélkül talán sosem volna módja külföldre jutni.

– Négy iskola, a Zrínyi, a Bolyai, a kiskanizsai általános iskola és a Piarista iskola négy-négy diákja vehetett részt a programban. Olyan tanulókat hívtunk, akikről tudtuk, hogy az életük kicsit másként, több nehézséggel alakul, mint társaiké általában – meséli az útról Farkas Mária tanárnő. – Csoportok érkeztek többek között Lengyelországból, Csehországból, Ukrajnából, Horvátországból, Bosznia-Hercegovinából is. A találkozó már tizenhetedik alkalommal került megrendezésre. Az elején 100-150 fős, néhány napos találkozó volt. Az idén már közel 250 résztvevője volt az egyhetes programnak. Míg a meghívott országok egy részéből szociálisan hátrányos helyzetű gyerekek vettek részt a találkozón, addig máshonnan háborús sérülésekkel, mankóval, maradandó kar- és lábsérülésekkel és talán soha be nem gyógyuló lelki sebekkel érkeztek gyerekek. A változatos programokkal egy gondtalan hetet szeretnénk biztosítani a szervezők a meghívott gyerekek számára, a lelkiüket, a sebeiüket szeretnék gyógyítani, egy kicsit feledni segítik őket. Az Integ-

rációs Hét főszervezője egy évek óta Ausztriában élő lengyel származású hölgy, Maryla Hermann. Éveken át a grazi testnevelés-tudományi egyetemen tanított, most pszichológiával foglalkozik, és mozgásterápiával próbál a háborús sérüléseket szerzett gyerekeken segíteni.

– Mivel telt az egy hét?

– Az első nap a megérkezésé volt. Semriach községben, hangulatos hotelben laktunk. A második nap a loipersdorfi termálfürdőben egész napos program várt bennünket. Harmadik nap délelőtt, Ausztria egyik legnagyobb cseppkőbarlangját, a Lurgrotte-ot látogattuk meg. Délután megnéztük Grazot. Jártunk a várban, majd egy koncerten, ahol neves művészek, köztük az Opus együttes szórakoztatta a közönséget. A következő napon – a hadsereg meghívására a saját sportpályáikon – különböző ügyességi versenyek, játékos vetélkedők voltak. Ezt egy grill-party követte. Kutyás bemutató előzte meg az eredményhirdetést, ahol nem a csapatok ügyessége volt a döntő érv, hanem a részvétel aktív volta. Komoly elismeréseket kapott a magyar csapat, aminek külön örültünk. A következő napon a tűzoltóságnál jártunk, volt mentés magasból, toronydarus emelkedés, locsolás, tréfás tűzoltás is. Szombaton szabad programunk volt. Mi a környéken kirándultunk, délután piknik, tánc és zene, vasárnap pedig búcsúzkodás...és könnyek. Igazán fantasztikus volt ez az egész. Nagyon jól éreztük magunkat, az ellátás és a programok nagyszerűek voltak. A részvételünkkel, az ottani szereplésünkkel annyira elégedettek voltak a programok szervezői, hogy már a jövő évi integrációs hétre is meghívtak bennünket. (-dé-)



Egy hétig városunk vendége volt az erdélyi Mezőségből érkezett ördögös-füzesi táncosok és a háromtagú szamosújvári Sóvirág zenekar. Kicsit izgultak a fiatalok, hiszen a falujukhoz közeli Kolozsváron kívül még

nem utaztak sehova sem – mondta kísérőjük, *Láposi Éva Hajnal* tanítónő. Kanizsán családoknál szállásolták el őket, megismerkedtek a múzeummal, a könyvtárral, városunkkal. Fürödtek a strandon, kirándultak a kistolmácsi tóhoz. Délelőttönként közös tánc- és daloktatás töltötte ki idejüket. A helyi táncosoktól megtanulták a somogyi és a rábaközi tánclepedéseket, majd füzesi táncot gyakoroltak a kanizsaiakkal. A Pitypang csoport szülői munkaközössége jóvoltából sikerült emlékeztetést tenni a 18 fiatal itt töltött idejét.

Lisztérzékenyek klubja

Lisztérzékenyek Klubja alakult a Családsegítő Központban. *Dr. Kaszás Gizella*, a Családsegítő Központ és Gyermekjóléti Szolgálat vezetője azt tapasztalja: óriási az érdeklődés a kezdeményezés iránt, mert sajnos sok lisztérzékenységben szenvedő ember él a városban.

– *A Családsegítő évek óta foglalkozik olyan csoportokkal, amelyeket elindít az önszervezés útján, így jött létre először a rákbetegek klubja, majd abból az egyesület* – mondta lapunknak *dr. Kaszás Gizella*. – *Fontosnak tartjuk, hogy az azonos gondokkal küszködő embereknek legyen egy közösségük, ahol találkozhatnak egymással, megismerhetik a másik problémáit, információt szerezhetnek a betegségükről, s ami a legfontosabb: az eddigieknél markánsabban képviselhetik az érdekeiket. A lisztérzékenyek klubjában a foglalkozásokon tájékoztatást kapnak a résztvevők azokról az élelmiszerekről, amelyek nem fokozzák a panaszait. Sok gyermek szenved ebben a komoly panaszokat okozó betegségben, ők kénytelenek otthonról vinni ételt, hiszen a városban csak egyetlen iskola főz lisztérzékenyek számára is. A betegség kellemtelen tünetekkel jár: krónikus hasmenéssel, halvány színű és zsírfényű emésztetlen széklettel, ritkán székrekedéssel, hasi fájdalommal, fel-fűvódással, fokozott bélgáz-termeléssel. Az állandó túlérzékenységi reakció miatt a bélfal nyálkahártyájában lévő bélbolyhok tönkremennek, emiatt a tápanyagok nem tudnak rendesen felszívódni. A csecsemőknel fejlődési rendellenességet, súlygyarapodási és növekedési zavart, felnőtteknél fogynást, gyengeséget, fejfájást, hajhullást, bőrkiütést, csontritkulást, vashiányt okoz, nőknél menstruációs zavarok és meddőség is felléphet. Átlagosan minden száz emberből egy szenved lisztérzékenységben, a kanizsai helyzetről pedig azt tudom mondani, hogy a második klubfoglalkozásunkon már huszonöt-harminc hallgatták *dr. Bárány László* gasztroenterológus főorvos előadását.*

– *Egy veszprémi hölgy, Kanizsainé Szécsényi Ágnes keresett meg minket, s ő említette, hogy Veszprémben jól működik a klub, s mindenképpen szükség lenne egy ilyen kezdeményezésre városunkban is* – vette át a szót *Meszes Renáta* család gondozó, a klub vezetője. – *Elsődlegesen azt szeretnénk elérni, hogy mivel a szigorú, gluténmentes ételt tartalmazó diéta valóban létfontosságú, minél több helyi üzletben lehessen a lisztérzékenységben szenvedők által is nyugodt szívvel fogyasztható élelmiszereket vásárolni.*

Dr. Kaszás Gizella még hozzátette: terveik közt szerepel egy, az évszavarokkal küszködőket közösségbe tömörítő klub megalakítása is. Fontos is a közösség ereje, ugyanis a kóros soványság, vagy épp elhízás mögött általában lelki okok húzódnak meg.

Kortárs segítők lettek

Kortárs segítőképző bűnmegelőzési tábort szervezett a kistolmácsi tónál a Nagykanizsai Rendőrkapitányság és az Egészségügyi Alapellátási Intézmény június 18-25. között. A képzésen huszonöt nagykanizsai középiskolás vett részt, akik a tanév kezdete után kortársaik számára nyújtanak felvilágosítást a reájuk leselkedő veszélyekről.

– *Immár második alkalommal rendeztük meg a tábort, amelynek célja kortárs segítők képzése* – mondta *Bükiné Papp Zsuzsanna* rendőr-főhadnagy, a Nagykanizsai Rendőrkapitányság bűnmegelőzési csoportjának vezetője. – *Huszonöt elsős és másodikos középiskolásnak tartottunk délelőttönként előadásokat a drog-prevenció, önismeret, szex-edukáció és a büntetőjog témakörében. Az önismeretet nagyon fontosnak tartjuk, hiszen úgy gondoljuk, hogy csak akkor lesznek képesek hatékony segítséget nyújtani a gyerekek, ha önmagukkal is tisztában vannak és ismerik saját korlátaikat. A szakmai programokon túl persze, kikapcsolódásra is hagytunk időt. A rendőrség, a határőrség, valamint a tűzoltóság és a katasztrófavédelem tartott bemutatót, a vendégládák között pedig volt pszichiáter, nőgyógyász-szakorvos. Járt a táborban *dr. Molnár József* rendőrkapitány, a fiatalokéak ügyésze, a Gyermekjóléti és Családsegítő Központ munkatársa is. A fiataloknak vizsgáznuk kellett az elsajátított ismeretekből. Nyáron Zalakaroson, az ottani bűnmegelőzési irodánk „kötelékében” végezhetek bűnmegelőzési-vagyonvédelmi tevékenységet. Ősztől pedig iskoláról iskolára járnak, hasonló korú társaikat oktatják majd. Úgy vélem, hogy a kortársak példája mindig nagyobb eredményt hoz a fiatalok körében, mint ha mi, felnőttek mondanánk el ugyanazokat az információkat a gyerekeknek...*

Kósa Gréta a Batthyány Lajos Gimnáziumból, *Novák Csaba* pedig a Thury György Kereskedelmi, Vendéglátó és Idegenforgalmi Szakképző Iskolából érkezett a táborba.

– *Vonzott a feladat, szeretek másoknak segíteni, ezért jelentkeztem kortárs segítőknek* – mondta a tizenöt éves *Kósa Gréta*, aki még nem tudja, hogy mi lesz, ha majd „nagy” lesz, csupán abban biztos: mindenképpen emberekkel akar foglalkozni. – *Jó érzés lesz átadni az itt megszerzett tudást. Persze tetszett az is, hogy új ismereteket köthetek és még több barátot szerezhetek. Úgy gondolom, bizonyos szempontból mi már eddig is segítettünk a barátainknak, adtunk nekik tanácsokat, ezután csak amennyi lesz a különbség, hogy a segítségnyújtáshoz szükséges információkkal is fel leszünk vértvezve.*

– *Szerintem nem lesz furcsa kiállni a többi gyerek elé, és előadásokat tartani. Én ezt úgy fogom fel, mintha felelni kellene kimenni* – veszi át a szót *Novák Csaba*, aki tréfásan megjegyezte: az embereknek az éhség leküzdésében szeretne segíteni, ezért tanul szakácsnak. – *Eddig csak az egyik barátomnak segítettem szerelni ügyekben, úgy hogy a tanácsadás terén nem sok tapasztalatom van. De már nagyon várom az őszt, hogy tovább adhassam mindazt, amit itt tanultunk. (ha)*



A Kereskedelmi és Iparkamarák a szakképzésről szóló 1993. évi LXXVI. törvény, valamint a gazdasági kamarákról szóló 1999. évi CXXI. törvény alapján végzik mesterképzési és vizsgáztatási tevékenységüket. A Nagykanizsai Kereskedelmi és Iparkamara ez év márciusában szerezte meg a jogot mindehhez. A Regionális Operatív Program 3.4.2. komponensének köszönhetően a közeljövőben kedvezményes mestervizsga felkészítő tanfolyamok indítását tervezi. A részletekről a kamara titkárával, Varga Zsófiával beszélgettünk:

– *Az EU-ban szükség van a jól képzett, kreatív, szakmájukat szerető tisztas kéműves emberekre. A magasabb szintű szakmai felkészültséget garantáló mestervizsgát a kor követelményei, a technika fejlődése, az emelkedő fogyasztói elvárások teszik fontossá. Bizonyos szakmák esetén belépő ahhoz, hogy egyéni vállalkozást indíthassunk, hiszen a tevékenység önálló gyakorlásának, a szakmai tevékenység irányításának kötelező feltétele.*

– Milyen szakmákban tervezik a tanfolyamok elindítását?

– *Tulajdonképpen valamennyi szakma esetében – 86 szakmáról van szó – megszereztük a jogot a képzés, illetve a vizsgáztatás megszervezéséhez. Mivel azonban a régiókon belül történt a kamarák között munkamegosztás, a Nagykanizsai Kereskedelmi és Iparkamara első körben az alábbi szakmákban várja a mesterjelöltek jelentkezését: autószerelő, autóvillamossági szerelő, karosszérialakatos, fényező-mázoló, asztalos, vízvezeték- és központifűtés-szerelő, cukrász, kozmetikus, burkoló. Külön szeretném megemlíteni azokat a szakmákat, amelyek esetében az eddigi jelentkezések alapján szinte biztos, hogy szeptemberben el tudjuk indítani a képzést a városban, ezek: kárpitós, gázvezeték- és készülékszerelő, szakács, fodrász.*

Mesterképzés Kanizsán

A különböző mesterképzéseken való részvételhez vállalkozások, alkalmozottak, önfoglalkoztatók a képzési díj részbeni megtérítését igényelhetik. Vállalkozásoknál a támogatás mértéke a képzési és vizsgadíj maximum 60 százaléka lehet, de legfeljebb 250 ezer forint/fő. Ezen kívül a képzéseken résztvevő alkalmazott kieső munkaidejére jutó bruttó munkabérének legfeljebb 60 százaléka, de maximum 200 ezer forint/fő is visszaigényelhető. Egy vállalkozás összesen ötmillió forint támogatást vehet igénybe a program ideje alatt. Alkalmazottak és önfoglalkoztatottak esetén a támogatás mértéke a képzési- és vizsgadíj maximum 80 százaléka, de legfeljebb 250 ezer forint/fő.

– Melyek a mesterképzésre való jelentkezés feltételei?

– *Az egyes szakmákhoz kapcsolódó pontos feltételeket szakminisztériumi rendeletek szabályozzák, ezekről a kamara munkatársai adnak részletes felvilágosítást. A tanfolyamok időtartama egyébként 160 óra, melyből 40 óra a módszertani-pedagógiai ismeretek elsajátításához szükséges, a fennmaradó 120 órában kerül sor a szakmai elméleti és gyakorlati képzésre.*

– Hol lehet jelentkezni a tanfolyamokra?

– *Az Ady u. 1. szám alatti irodánkban egészen 2007. év közepéig folyamatosan várjuk az érdeklődőket. A jelentkezéssel kapcsolatos további felvilágosítás is itt, vagy a 93/516-670 és a 93/516-671 telefonszámokon kérhető, de honlapunkon, a www.nakkik.hu oldalon is sok hasznos információ található.*

Sz. M.

Május óta csak digitális tachográf-fal!

2006. május elsejétől az első alkalommal forgalomba helyezett és a menetíró beszerelésére kötelezett járműveket úgynevezett digitális tachográf-fal lehet csak közlekedtetni. A készülék tárolja az adatokat (vezetési és pihenőidő, sebesség, stb.), a kártyatulajdonos által ezek hozzáférhetők. Az adatokat letöltve egyszerűbben lehet a gépkocsivezető munkáját elemezni. Nagykanizsán a rendelkezés életbe lépése óta eltelt időszakban a megyei átlagnál magasabb számban tettek eleget a kötelezettségnek a járműtulajdonosok.

Érdeklődésünkre Cziráki Imre, a Zala Megyei Közlekedési Felügyelet járműfelügyeleti osztályának vezetője elmondta: a 3,5 tonna össztömeget meghaladó tehergépjármű és 10 személynél többet szállító autóbussz csak menetíróval szerelve közlekedhet az Európai Unió országaiban.

– *Az elektronika, a digitális technika, mint az élet sok más területén is, komoly változásokat hozott a közlekedésben is – mondta lapunknak Cziráki Imre. – 2006. május elsejétől az első alkalommal forgalomba helyezett és a menetíró beszerelésére kötelezett járműveket úgynevezett digitális tachográf-fal lehet csak forgalomba helyezni. Ilyen menetíróval szerelt jármű közlekedésével és a gépkocsivezető tevékenységével kapcsolatos adatokat a készülék elektronikusan tárolja és jogosultsági szintnek megfelelően kapcsolja a készülékbe helyezett kártyához. A tachográf-kártya egy pasztik, személyre szóló adathordozó, amely leginkább egy fényképes bankkártyához hasonlít. A készülék tárolja az adatokat (vezetési és pihenőidő, sebesség, stb.), a kártyatulajdonos által ezek hozzáférhetők. Ezen adatokat letöltve egyszerűbben lehet a gépkocsivezető munkáját elemezni. Módosultak a vezetési és pihenőidőkre vonatkozó előírások is. Fontos tudni, hogy az új vezetési és pihenőidőkre vonatkozó előírások egy év türelmi idő után lépnek hatályba! Van idő tehát felkészülni. Azonban azt is tudni kell, hogy 2006. május 1.-től a hagyományos/analóg tachográf-fal szerelt járművek esetében a gépkocsivezetőnek magánál kell tartania az adott heti és a megelőző tizenöt napi menetíró korongját. Ez egy lényeges változás, mivel május elseje előtt elegendő volt a folyó heti, valamint az előző hét utolsó munkával töltött napjának menetíró korongját magánál tartania a gépkocsivezetőnek. A változások fontosak, hisz növelik a gép-*

kocsivezetők szociális biztonságát, elősegítik a gazdasági verseny tisztaságát, egyszerűbbé, átláthatóbbá teszik a szállítási folyamatokat és könnyítik az ellenőrzést. Természetesen a digitális tachográf készülék bevezetése nem azt jelenti, hogy a 2006. május elseje előtt forgalomba helyezett és analóg menetíró készülékkel szerelt járműveknél le kell cserélni a menetíró. A hitelesített és a járműhöz illesztett készülék tovább használható. A menetíró készülék személygépkocsiba való használatának feltételei még nem alakultak ki. A 3,5 tonna alatti tehergépkocsikba történő beépítését sem írja még elő jogszabály. Az ellenőrzési és a jogsértést szankcionáló gyakorlat közelít az Unió többi tagállamában követett gyakorlathoz. Bevezetik az úgynevezett közigazgatási bírságot. A közeljövőben megjelenő végrehajtási rendelet és tarifátábla alapján a helyszínen lesznek elbírálva a szabálysértések, a külföldiek esetében a jármű visszatartásával szerzünk érvényt a bírság befizetésének – szögezte le Cziráki Imre.

A szakembertől megtudtuk: mivel Nagykanizsa lendületesen fejlődő város, ezért várható, hogy a vállalkozók itt is nagy számban vásárolnak új tachográf-kötelezett járműveket. Megjegyezte, hogy a rendelet bevezetését követő egy hónapon belül a megyei átlagot meghaladóan már öt darab új tehergépjárművet helyeztek forgalomba a városban székhellyel rendelkező vállalkozók. Hozzátette még: a Zala Megyei Közlekedési Felügyeletnél is megkezdődött a digitális tachográf-kártyák iránti igény gyűjtése előzetes bejelentés alapján.

Horváth Attila

Millió helyett ezer

2006. július 6-i számunk 8. oldalán foglalkoztunk azzal a megvalósíthatósági tanulmánnyal, amely a dél-zalai erdőkre alapozva dolgozza ki egy fafeldolgozó illetve egy hulladékfát, nyesedéket energiává átalakító üzem tervét. A projektbemutatón az éves szinten felhasználható fa mennyiségét sajnós „elsokalltuk”: 30-50 ezer köbméter helyett milliót írtunk. Természetesen nem kívántuk az erdőket ily mértékben kizsákmányolni... Elnézést kérünk.



Elnökváltás a kamara élén

Elnökváltásra került sor a Nagykanizsai Kereskedelmi és Iparkamaránál: a leköszönő Kovács Antal helyére Horváth Balázst, a Saubermacher-Pannonia Kft. ügyvezető igazgatóját választotta meg a kamarai taggyűlés. A régi elnököt a nagykanizsai kamara elmúlt hat évről, míg az újat a kamarai választásokig hátralévő időszak lehetséges céljairól kérdeztük.

– Azt gondolom, hogy amire mi vállalkoztunk, tiszteletre méltó, a munka, amit elvégeztünk, megbecsülendő – mondta Kovács Antal. – Nagyon sok minden viszont sajnós, hiányzik abból, amit szerettem volna megvalósítani. Elfogadhatatlan számomra, hogy az országos politika úgy fogja fel a kamarákat, mint valamiféle mamelukokat, amelyeknek ellenvetés nélkül el kell fogadniuk az általuk hozott törvényeket. Úgy hiszem, hogy ha már az ország vállalkozásai az állampolgárokkal együtt megtermelik azt a tizennégyezer-milliárd forintot, amit a politika elfecsérel, vagy elkölt – kinek-kinek ízlése szerint –, akkor illene velünk megbeszélni, hogy hova is kerül az a pénz. Kőbe vésett szabályokat kellett volna már rég lefektetni, amelyektől nem térhetne el egyetlen politikai kurzus, miniszterelnök, törvényhozó sem. A mindenkori politikai elit kénye-kedve szerint rúgja fel ezeket az iratlan szabályokat, s mint a legyeket, úgy pöcköl le bennünket mindenféle egyeztetésről. Ez óriási kudarc, úgy országos, mint helyi politikai szinten. Szent meggyőződésem ugyanis, hogy nélkülünk fűből vaskarika az egész, hiszen mi termeljük meg azokat az anyagi javakat, amelyek a fejlődés alapját adhatják.

– Mit gondol, mennyire sikerült aktivizálni a kamarai tagságot, illetve milyen mértékben tudták gyarapítani a táborukat?

– Nem vagyunk rosszabbak az országos átlagnál, sőt, lényegesen jobbak vagyunk: míg az egymillióból negyvenháromezer országosan bejegyzett önkéntes kamarai tagról tudunk, tehát az arány ebben az esetben 4,3 százalék, addig itt, Kanizsán a négyezer körüli vállalkozásból mintegy kétszázötven a kamaránk tagja, azaz hat százalék, tehát nem hiszem, hogy szégyenkezniünk kellene. Ha pedig egyszer eljutunk addig, hogy a kamarai tagsági díj leírható lesz az adóból, akkor meggyő-

ződésem, hogy ugrásszerűen megnő a tagság létszáma. Ezen az úton kell továbbmenni, s talán egyszer eljő az idő, amikor a politika is partnerként kezeli a kamarát.

– Búcsúzóul tiszteletbeli elnöki címet kapott. Hogyan veszt részt a továbbiakban a kamara munkájában?

– Bölcselkedek... Remélem, hogy ebbe a bölcselkedésbe kevés szenilitás vegyül, és tényleg segíteni tudom az utánam jövő munkáját.

Horváth Balázs, a Nagykanizsai Kereskedelmi és Iparkamara újdonsült elnöke úgy látja: a két év múlva esedékes kamarai választásokig elsősorban a kommunikáció területén kell „erősíteni”.

– Nem könnyű a kereskedelmi és iparkamarák helyzete ma Magyarországon, tehát minden bizonnyal nagy kihívások előtt állnak a kamarai szervezetek és elnökeik – mondta Horváth Balázs. – Azt gondolom, mivel 2008-ban lesznek kamarai választások, nekem az a feladatomban, hogy elsősorban a következő két év tevékenységét megtöltssem tartalommal. Olyan célokot kell megfogalmazni, amelyek viszonylag rövid idő alatt teljesíthetők, időben beláthatók. Meggyőződésemmel, hogy a belső és a külső kommunikációra nagy hangsúlyt kell fektetni, hatékony együttgondolkodást kell kialakítani az egyes bizottságokkal és tagozatokkal. Szükséges az önkormányzattal való szorosabb együttműködés is, hogy még hatékonyabban tudjuk képviselni tagjaink, a kanizsai vállalkozók érdekeit.

– Hogyan képesek növelni az érdekképviselet erejét?

– Azt hiszem, a kanizsai kamara jelentős vállalkozói réteget tömörít, s itt elsősorban az árbevételi arányokra gondolok. Ez a vállalkozói réteg meghatározó, s ha van véleménye, akkor ezt nekem, mint elnöknek, maximálisan képviselnem kell minden lehetséges fórumon. Azt gondolom, hogy egy vállalkozás más szemszögből közelíti meg a gazdasági kérdéseket, s ezért az eddigieknél sokkal szorosabb együttműködést szorgalmazunk az önkormányzattal, a politikai szervezetekkel, döntéshozókkal is.

– Első elnöki beszédében utalt a kamarai szervezet várható átalakulására is. Milyen helyet lehet kijelölni a nagykanizsai kamara számára ebben az új szervezeti rendszerben?

– Nincsenek még pontos információk erről az átalakulásról, így hát szerintem még korai a helyi kamara szerepéről beszélni. Ha azonban már látjuk a reform részleteit is, akkor markánsan meg kell fogalmaznunk a céljainkat.

Horváth Balázst a választás előzményeiről is kifaggattuk:

– A Saubermacher-Pannonia Kft. tizenhá-

rom éve tevékenykedik Nagykanizsán, s a kezdetektől tagja a kamarának. A gazdasági vállalkozás vezetőjeként mindvégig igyekeztem segíteni a kamara munkáját, fontosnak tartottam a szoros együttműködést. Elsőként Kovács Antal, a leköszönő elnök keresett meg, és kért arra, vállaljam az elnöki posztra a jelölést. A kamara múltjáról, a megyei kamarától történt elválás, az önállósodás okairól beszélgettünk. Majd néhány cégvezető és a jelölő bizottság elnöke is megkeresett, így érzetem, többen vannak, akik bíznak bennem, ezért komolyan fontolóra kell vennem a dolgot. Ahhoz azonban, hogy a kamara jelenlegi helyzetét tisztán lássam, még nem volt elegendő információ. Azt kértem tehát, hogy a kamara gazdálkodásával, működésével kapcsolatos tudnivalókat osszák meg velem. Varga Zsófia, a kamara titkára beavatott a részletekbe, s az ismeretek birtokában végül úgy döntöttem, vállalom a megmérettetést. Rajtam kívül még két jelölt volt az elnöki posztra, ők a szavazást megelőzően visszaléptek. Úgy gondolom, jelzésértékű, hogy a küldöttgyűlés egyhangúlag választott meg, ezzel a támogatással kellemesebb elkezdni a munkát.

– Mit tekint legfontosabb feladatának?

– Fő feladatomban tartom a kamara működtetése feletti örökösödést, a célok mindenkori szem előtt tartását. Úgy gondolom, ez egyben egy integrátori szerep: az elnök az önkormányzat és más szervezetek illetve a tagság közötti összekötő kapocs. Mindaz persze, amiről mindaddig beszélünk, egyfajta aktivitást feltételez a többiekől is. Hangsúlyoznám, hogy nem csak az elnöktől működik jól vagy rosszul a kamara, hanem az elnökség tagjain és a kamara munkatársain is sok múlik. Tekintettel arra, hogy időközi választás volt, egyrészt az elkövetkezendő másfél esztendőre kell a feladatokat megfogalmazni. Ugyanakkor természetesen gondolni kell arra is, mi lesz azután, hiszen ha a tagság újra bizalmat szavazna, a most elkezdett munkát kell majd folytatni. Az első és legfontosabb feladat: a külső és belső kommunikáción változtatni szükséges. Nézzük először talán a belső kommunikációt: szeretném újfajta tartalommal megtölteni a tagozatok működését. Elengedhetetlenül fontosnak tartom, hogy a kamarai tagok közötti kommunikációt javítsuk. Ami a külső kommunikációt illeti: az önkormányzattal való együttműködés további erősítését, a kamarai tagok érdekeinek minden lehetséges fórumon történő érvényesítését tartom kiemelt feladatnak. Az eddigienél is nagyobb hangsúlyt kell fektetni a média-kapcsolatokra: fontosnak tartom, hogy a munkánkról, az általunk elvégzett feladatokról a közvéleményt mindig tájékoztassuk.

Horváth - Szólósi

„A szenvedés olyan, mint a tisztítótűz”

Rózsás János, Nagykanizsa és Zala megye díszpolgára, a Duszja nővér, az Éltető reménység, a Keserű ifjúság, a Leventesors és a GULAG-lexikon szerzője augusztusban nyolcvan éves. Ez a nagyszerű ember csendesen, szinte már visszavonultan él és dolgozik Csengery utcai házában kis szobájában – a szovjet rabság nem tudta megtörni, hát akkor a mellőzöttség hogyan törné meg? Pedig több figyelmet érdemelne, mert régi idők nagy tanúja ő.

– 1944. decemberében, tizennyolc évesen kerültem hadifogságba, a somogyi fronton – emlékezik vissza hányattatása kezdeteire Rózsás János, akit leventeként küldtek a frontra, több ezer hasonló korú társával együtt. – A 3. Ukrán Front haditörvénytörvényes háborús bűnösként tíz évi kényszermunkára és örökös száműzésre ítélte. Ukrajnai majd észak-uráli, végül kazahsztáni lágerekbe kerültem, egyre messzebb sodródva a hazámtól. De álmaimban minden éjjel itthon jártam, éreztem a napsütötte hársfák illatát a Csengery utcában. Iszonyú volt a csalódás, amikor a sivár barakkteremben a rideg valóságra ébredtem. Kilenc évet töltöttem rabságban, amikor meghalt Sztálin és hamarosan más szelek kezdtek fújni. Periratainkat felülvizsgálták és kiderült ártatlanságunk. 1953. végén ismét Nagykanizsa földjére léphettem. Bár folyamatosan éreztem a hivatalos szervek nyomását, sikerült beilleszkednem a közösségbe, így lett Nagykanizsa a második szülővárosom és mindenkor tudatosan vállaltam az ide tartozásomat. Itt alapítottam családot, itt születtek a gyermekeim, akik számára ez a város a múltat, a jelent és a jövőt jelenti.

– Átok, vagy áldás volt a szovjet rabság?
– Hát igen, ez egy jó kérdés. Azt hiszem, a mérhetetlenül sok szenvedés ellenére sem adnám vissza azt a kilenc évet, amit a szovjet fogságban töltöttem. Lelkileg és az élettapasztalat szempontjából sokkal szegényebb lennék ma, ha nem élem át a Gulag borzalmaikat. Olyan emberekkel voltam együtt, akik az 1917-es polgárháborúról, Leninnel kapcsolatos népi legendákról, a tisztogatásokról, a sztálini alkotmányról beszéltek. Az élő történelemmel ismerkedtem meg a szöges drót mögött! Vallási szempontból is szélesedett a látóköröm: megismerkedtem buddhistákkal, reformátusokkal, sőt szektásokkal is. Így nagyon komoly információt szereztem más emberek lelkivilágáról, ami ugye, nem másodlagos. No meg amikor egy helyre kerültünk azokkal, akiket a háborúban az ellenségeinknek mondtak, rájöttünk arra, hogy bizony, ők is egy édesanya szülőitei, az ő haláluk is pótolhatatlan veszteséget jelent a családjuk számára. Az ember megtanulhatta, hogy nem szabad bezárkózni a magunk elefántcsont-tornyába, hanem tudni kell tisztelni a másik embert is. Ha valaki másképp gondolkodik a világról, mint mi, akkor sem szabad megkövezni. Sokan azt mondják, hogy a könyveimben mindenféle előítélet nélkül írok, s ez ennek a kilenc évnek köszönhető. Ne ítélj, hogy ne ítéltes! A Szentírás szavai ott válnak élővé, ahol az ember próbára tétetik az Élettől. A szenvedés olyan, mint a tisztítótűz: leégeti az emberről a fölösleges dolgokat, megtanulja, hogy mi az igazi érték.

– Ön többször is azt mondta: nemzedéke krónikása szeretne lenni. Így visszatekintve, hogy



érzi, sikerült teljes mértékben ábrázolnia azt a világot, amiben majd' egy évtizedet töltött el?

– Mindig úgy éreztem, hogy a sors engem felkent arra, hogy Istentől kapott tehetségem, képességem által szószólója legyek annak a nemzedéknek, amelynek sorsában osztoztam. Hálás vagyok Istennek, hogy ennyit is megbírtam tenni és köszönöm a sorsnak, hogy eljutottam idáig. De az ember nem lehet elégedett önmagával és hát ugye, a vágyaink túlnőnek a lehetőségeinken. Szerettem volna elérni, hogy a könyveim eljussanak külföldi olvasókhoz is. Németországban már olvassák a Duszja nővért, de egyelőre még szűk körben terjed. Orosz irodalmár barátaim is törekedtek arra, hogy a könyveimet kiadják, s kéziratban terjesztették az írásaimat. Sajnos, azonban anyagi akadályai vannak annak, hogy könyv formában is megjelenjenek az írásaim külföldön. Ez lett volna a kívánságom. Vannak még elképzeléseim is, de valószínűleg már „lekerekitem” az álmaimat...

Horváth Attila

MAJOR FERENC
ÓRÁS

TISSOT

JAVÍTÁS
ÉRTÉKESÍTÉS
SZERVIZ

NAGYKANIZSA
FŐ ÚT 8.
BAZÁRUDVAR
TEL.: (93) 326 997

Glasgow-ban a feltaláló diákok

A skóciai Glasgow-ban vették át a Cserháti Sándor Műszaki Szakképző Iskola diákjai a Szoláris Iskolák Fóruma című nemzetközi versenyen elért első helyezéért járó emléklapot.

A Szoláris Iskolák – Európai Fenntartható Energia Oktatási Fórum című versenyt az Európai Napenergia Társaság 16 ország 6-18 éves diákjainak hirdette meg, a tanulóktól a megújuló energiákkal, a hatékony energiafelhasználással és az energiatakarékosággal kapcsolatos művészeti alkotásokat, prezentációkat, vagy kész berendezéseket vártak. A versenyre a Cserháti Sándor Műszaki Szakképző Iskola diákjai is neveztek. A diákok – *Pölcz Ottó, Sinkovics Márk, Fenyvesi Péter, Faggyas Ferenc, Orsós Xavér, Fülöp Krisztián, Fehér László, Lucz Tamás és Gergely Szilárd* – előbb a nemzetközi megmérettetés magyarországi fordulójában, majd a nemzetközi bírálókat is kiérdemelték a zsűri első díját saját tervezésű és készítésű, a napenergiát hasznosító gyümölcsaszaló-száritójukkal. A berendezés háza az autóbuszok fűtőmotorjait fedő fekete színű, rácsos burkolat, amelybe dróthálóból hajto-

gattak tálcákat a gyerekek. Ezekre helyezik az aszalásra váró gyümölcsöket, amelyek a fekete színű doboz által elnyeltnap sugarak hőhatására aszalódnak meg, miközben egy gégecsőhöz erősített processzorhűtő biztosítja a megfelelő szellőzést, megóvva a terményt a penészedéstől.

A hazai első helyezéért jutalmul korábban már kaptak a fiatalok egy mobil mérőműszert, amellyel a napenergia hasznosulásával kapcsolatos méréseket végezhetnek, a nemzetközi forduló kiváló eredményét tanúsító emléklapot pedig most vehették át. Sinkovics Márk és Pölcz Ottó képviselte a kilenc tagú csapatot a díjátadáson, ahol az egyetemen bemutatott berendezést, a készterméket, azaz az aszalványokat, valamint egy angol nyelvű prezentáció keretében ismertették a jutalom-műszerrel előzőleg lefolytatott méréseket. A díjátadáshoz kapcsolódó tanulmányút során a gyerekek megtekintették London nevezetességeit is. A kiutazás és az ottlét költségeit Nagykanizsa önkormányzata, valamint a Cserháti Sándor Műszaki Szakképző Iskola saját költségvetése és nyelvi alapítványa finanszírozta.

Szent István ünnepén: Sokadszor is honfoglalók

Rendkívül nívós programokkal ünnepelte Nagykanizsa az államalapítást, Szent István ünnepét. A program az Olajbányász Fúvószenekar reggeli ébresztőjével, illetve a hagyományos Deák téri térzenéjével és az ünnepélyes zászlófelvonással vette kezdetét. A műsorra ezúttal – a korábbi állandó helyszín, a Hevesi Sándor Művelődési Központ felújítása miatt – a Halis István Városi Könyvtár előtt került sor, ahol dr. Persányi Miklós, környezetvédelmi és vízügyi miniszter mondott köszöntőt.

– Augusztus huszadika nem csak a magyarok, de Magyarország ünnepe is – mondta a miniszter. – Szent István királyra emlékezünk ilyenkor, és azokra az előzményekre, amelynek során egy nép új hazát talált magának. Első királyunk felismerte: nem attól ország a hazá, hogy kövérek a legelők. Ennek az 1100 éves Kárpát-medencei ittéltnél talán a legfontosabb tanulsága, hogy szinte valamennyi itt elöltött évszázadnak megvolt a maga baja. A tatárjárás, a törökidő, amely újra meg újra szinte alapjaiban rengette meg a magyarságot. És mégis: az Élet újra szárba szökken, minden kihívásra túlélésünk szándékának erejét bizonyító válaszok születtek. Ez a nép képes volt újra meg újra erőt meríteni a múltjából. Ma egészen más környezetben, egy új világban élünk. Európában egy kicsit ismét – immár sokadszor – honfoglalók vagyunk. Bizonyítanunk kell érdemeinket, s azt, hogy képesek vagyunk az alkotásra, az együttélésre másokkal és saját magunkkal is – hangsúlyozta dr. Persányi Miklós, aki azt is kiemelte: meggyőződése szerint az országépítés sikerét kell ünnepelni augusztus huszadikán, amely talán csak az államalapításkor volt annyira időszerű és meghatározó, mint napjainkban.



A beszéd után Laki Gabriella énekét hallgathatták meg az ünneplők, majd a Rozmaring Táncegyüttes és a Kanizsa Táncegyüttes táncosai szatmári és mérai táncokat mutattak be Vizeli Dezső és Vizeliné Paksi Valéria vezetésével. Ezt követően Fliszar Károly esperes megszentelte, Litter Nándor polgármester pedig megszegte az új kenyeret.

Az ünnepi programok folytatásaként a Képzőművészetek Házában nyílt meg a Magyar Urbanisztikai Közhasznú Társaság vándorkiállítás-



sa, amely a „Hild-díjas városok akkor és most” címet viseli és a Hild-díj történetét, városépítészeti tevékenységükkel a díjat kiérdemlő városokat mutatja be a kiállított ismeretterjesztő anyagok, fotók segítségével. Ezt követően Litter Nándor polgármester, Röst János alpolgármester és Tarnóczky Attila, az ötletadó felavatta Nagykanizsa pallosjog-jelvény másolatát, amelyet az Ady út 1. szám alatt található, az egykori városháza egy darabjaként megmaradt épület homlokzatán helyeztek el.

Délután került sor a polgármesteri hivatal által augusztus 20. alkalmából az óvodásoknak, általános iskolásoknak és középiskolásoknak meghirdetett rajzpályázat eredményhirdetésére. A legszebb munkák a hónap végéig megtekinthetők a Honvéd Kaszinóban.

A nap további részében közlekedési vetélkedő, bábszínházi előadás, ifjászbemutató, az Orff Ütőegyüttes műsora, horvát és szerb táncsoportok részvételével nemzetközi néptáncfesztivál, a Kanizsa Big Band koncertje, valamint Steinkohl Erika, Imre Sebastian Zolt és Vári János színművészek musical-produkciója várta az érdeklődőket. A városi programok sorát a hagyományos ünnepi szentmise és a tűzijáték zárta. A szentmise után a Keresztény Közéleti Akadémia az Alsóvárosi templom mellett fórumot tartott „Otthon Kanizsán, felelősséggel a városért” címmel.

Horváth Attila

Köszönet

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Önkormányzata nevében köszönetemet fejezem ki az augusztus 20-i rendezvény támogatóinak. Felajánlásaikkal lehetővé tették, hogy a város lakói méltó módon ünnepelhessék meg Szent István napját.

Kiemelt támogatók: Baumeister Kft., Center Management Invest Bt., Drill-Trans Rt., ELMIB Zrt., EME Kft., ERSTE Bank Hungary Nyrt., EYBL Hungaria Kft., Rotary Fűrési Zrt., Szabadics Közmű- és Mélyépítő Zrt., Szig-Bau 94 Kft., Termoszervíz Kft., Ynet Kft., Zalaegerszegi Vásár Kft.

Támogatók: Aquaprofit Rt., Autó-Kanizsa Kft., Balusztrád Ingatlanfejlesztő Zrt., DKG-EAST Zrt., Draskovics Kft., HM Kaszó Erdőgazdaság Rt., Kampf és Társa Kft., Kanizsa-Car Kft., Kanizsa Pékség Sütőipari Zrt., Kanizsa Trend Kft., Kiss-Gerencsér Autóház Kft., KOTO Autóház Kft., König Kft., Mecsek Fűszért Zrt., Pálmöb Kft., Püspök Kft., Prometheus Tüzeléstechnikai Zrt., RYNO Kft., Siroma-Plast Kft., Talajerőgazdálkodás, Volksbank Zrt., Zalaerdő Zrt.

A rajzverseny támogatói: Csokitanya Édesség, Élelmiszerdiszkont, Délzalai Vízmű Rt., Egry József úti Cukrászüzem, GE Hungary Zrt., Fortuna Cukrászüzem, Kanizsa Plaza, Kanizsa Uszoda

Kft., Kereskedelmi és Hitelbank Rt., Lorenzo Pizzéria, Étterem, Marlin Cukrászat, Nelson Pub, OBI Áruház, Palace Cinemas Nagykanizsa, Papír, írószerszám-nyomatványbolt Csengery út, Papírkirály Írószerszám-nyomatványbolt, Pergamen Papír-Írószerszám-nyomatványbolt, Robinson Pizzéria és Étterem, TESCO Áruház, Zalaiparker Zrt.

Együttműködő partnerek: E.ON Dél-dunántúli Áramszolgáltató Zrt., Közterület-felügyelet, Nagykanizsai Határő Igazgatóság, Nagykanizsai Tűzoltó Parancsnokság, Saubermacher Pannonia Hulladékgyűjtő Kft., Városi Rendőrkapitányság, Via Kanizsa Kft., valamennyi fellépő és a szervezésben résztvevő személy és szervezet.

Litter Nándor, polgármester

RENDRŐRSÉGI FELHÍVÁS

A Nagykanizsai Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztály Vizsgáló Alosztálya nyomozást folytat a PANNON-ÉPKER Kft. gazdálkodásával és a Nagykanizsa, Arany János u. 6., Arany János u. 11., Szemere utca, Hunyadi u. 22. és Hunyadi u. 25. szám alatt meghirdetett társasházak építkezéseivel kapcsolatosan elkövetett csalás büntett és más bűncselekmények elkövetésének megalapozott gyanúja miatt.

A nyomozó hatóság várja azon személyek, vállalkozások jelentkezését, akik a PANNON-ÉPKER Kft. fenti építkezési kapcsán adás-vételi, befektetői vagy beszállítói kapcsolatba kerültek, és a befizetett vételárak után lakást, illetve a leszállított termékek után ellenszolgáltatást nem kaptak.

Jelentkezésük alkalmával hozzanak magukkal minden befizetésről, szállításról, illetőleg minden egyéb a PANNON-ÉPKERREL kapcsolatos jogviszonyukról szóló iratot.

Kérjük, hogy a sértettek 2006. szeptember 30-ig a Nagykanizsai Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztályán személyesen, vagy írásban a 601/2006. bűnügyi számra történő hivatkozással jelentkezzenek.

1848-1849 emlékei

A Kossuth Szövetség pályázatot hirdet hazai és határon túli 10-18 éves tanulók részére. Az írásos pályázat témája, melyet a borítékon is fel kell tüntetni: „Településem és térsége 1848-1849-es emlékei” vagy „Településem és térsége 1848-1849-es neves személyisége”. Az egyénileg vagy társal készített pályázat terjedelme kép, fotó, grafika melléklettel együtt 4-8 oldal lehet. Korosztályonként (10-12, 13-14, 15-18 éves) az első három pályamunkát díjazzzák.

A pályamunkát a következő címre kell megküldeni: **Kossuth Szövetség 1119 Budapest, Andor utca 25/a I. 6.**

Beküldési határidő: 2006. október 15.

Értékelés 2006. novemberében, amelyről értesítést küldenek.



**DIÁKAKCIÓ! VHS – egyet fizet, hármat vihet!
DVD – kettőt fizet, hármat vihet!**

(Rendőrség utcája) Tel.: 30/653-796 Nyitva: minden nap 9-21-ig

Mackótestvér II.

A folytatásban Kenai, a mackóvá változott indián fiú újabb kalandjait izgulhatjuk és nevelhetjük végig. Megszokta már a macilétet, de ember-emlékei még eszébe jutnak, pl. hogy mennyit játszott Nitával, a kis indiánlánnyal. A sors újra összehozza őket, mikor Nita a Hokani vízeséshez tart, hogy elégszen egy amulettet, mert csak így mehet férjhez. Kenai, Koda és a két rénszarvas újra együtt.

MARATON KFT.
Mindenünk a haladás

**GUMIABRONCS ÉRTÉKESÍTÉS
GUMI- ÉS FUTÓMŰ SZERVÍZ
OLAJCSERE**

Nagykanizsa,
Csengery út 111/b.
Tel.: 93/310-103, 30/315-9288
Fax: 93/536-237

Nyitva tartás:
Hétfő – Péntek: 7 – 19
Szombat: 7 – 12

Web: www.maratonkft.hu • E-mail: maratonkft@invitel.hu

Képviselői fogadóóra

Halász Gyula önkormányzati képviselő a 9. sz. választókerület lakóinak (Péterfai u., Városkapu krt., Zemplén u. páros oldal, Munkás u. páros oldal a 14 számtól, Kazanlak krt 14.) augusztus 26-án (szombat) 10 órától fogadóórát tart a Városkapu krt-i buszvégállomásnál (volt hírlapbolt).

Polai József a 15. sz. választókerület önkormányzati képviselője minden páratlan hónap utolsó péntekén 17.30 órától 19 óráig fogadóórát tart a kiskánizsai kirendeltség épületében, minden páros hónap utolsó péntekén ugyanebben az időpontban fogadóórát tart a bajcsai kirendeltség épületében.

Intézményvezetői pályázat

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Közgyűlése pályázatot hirdet a MÓRICZ ZSIGMOND MŰVELŐDÉSI HÁZ (Nagykanizsa, Hajgató S. u. 1.) intézményvezetői álláshelyére.

Kötelező jogszabályi feltétel: a 150/1992. (XI.20.) Kormányrendelet. Részletes pályázati kiírás a Kulturális Közlöny 2006. július 24-i számában jelent meg. A pályázathoz csatolni kell: részletes szakmai önéletrajzot; az intézményvezetésre vonatkozó gazdálkodásra épülő fejlesztési elképzeléseket is tartalmazó vezetési programot; képesítést igazoló oklevélmásolatot; három hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítványt; pályázó nyilatkozatát arra vonatkozóan, hogy pályázati anyagát a pályázat elbírálásában résztvevők, valamint a képviselő-testület megismerhesse, illetve abba betekinthessen.

A megbízás 5 év időtartamra 2006. november 16-tól 2011. november 15-ig szól.

A pályázatokat 2006. augusztus 24-ig két példányban kell benyújtani Nagykanizsa Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Művelődési és Sportosztály Nagykanizsa, Erzsébet tér 7.

További információ a 93/500-780-as telefonszámon kérhető.

Pályázat városi főépítész munkakörre

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Jegyzője pályázatot hirdet a nyugdíjba vonulás miatt megüresedő Városi főépítész munkakör betöltésére.

A munkakör tartalma: a 9/1998. (IV.3.) KTM rendeletben foglaltaknak megfelelően Nagykanizsa Megyei Jogú Város önkormányzati főépítési feladatok ellátása. A munkakör a pályázat elbírását követően azonnal betölthető. A köztisztviselői kinevezés határozatlan időre szól, hat hónap próbaidő kikötésével.

Pályázati feltételek: magyar állampolgárság, büntetlen előélet, okleveles építészmérnöki diploma, a településrendezés, építészeti tervezés, építésügyi igazgatás körében eltöltött összesen legalább nyolc éves gyakorlat.

Közigazgatási alapvizsgát és szakvizsgát a köztisztviselők joglásáról szóló 1992. évi XXIII. törvény. 25. §-ának rendelkezései szerint kell megszerezni. Szükség esetén a szolgálati lakás megoldható. Illetmény és egyéb juttatások a Ktv. és Polgármesteri Hivatal Közzszolgálati Szabályzatának vonatkozó rendelkezése szerint.

A munkakör ellátására vonatkozó szakmai elképzeléseket tartalmazó pályázatokat dr. Kelemen Marcell jegyző részére kell benyújtani (8800 Nagykanizsa, Erzsébet tér 7., telefon: 93/500-700 vagy 500-708), melyhez csatolni kell: iskolai végzettséget, szakképesítést igazoló okiratok másolatát, 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítványt, szakmai gyakorlat hivatalos igazolását.

A pályázatok beérkezésének határideje a pályázati hirdetmény Belügyi Közlönyben való megjelenését követő 31. nap (Várható megjelenés: 2006. szeptember 15.)

A benyújtott pályázatok elbírálására a pályázati határidő lejártát követő 15 napon belül kerül sor.

Cégek, reklámtáblák – engedéllyel és anélkül

Helyszíni ellenőrzésekkel azonosítják be a polgármesteri hivatal építéshatósági osztályának szakemberei az engedély nélkül kihelyezett reklámtáblákat, ugyanis a reklámhordozók száma szemmel láthatóan ugriásszerűen megnőtt az elmúlt időszakban – feltételezhető, hogy ezek jelentős hányada nem rendelkezik engedéllyel.

– Az elmúlt időszakban (főleg a választási kampány idején) egyre nagyobb számban jelentek meg a város és vonzáskörzete területén reklámtáblák – mondta lapunknak az intézkedés háttéréről dr. Kelemen Marcell jegyző. – A táblák jelentős részénél feltételezhető, hogy engedély nélkül, vagy attól eltérően kerültek kihelyezésre. Az építményekkel, építési munkákkal és építési tevékenységekkel kapcsolatos építésügyi

hatósági engedélyezési eljárásokról szóló 46/1997.(XII.29.) KTM rendelet 9. § (1) bekezdése alapján „... csak építési engedély alapján végezhető az 1,0 négyzetméternél nagyobb felületű hirdetési és reklám-célú építmény, reklám-szerkezet és reklám-, cég-, vagy címtábla, illetve a fényreklám építése, elhelyezése, átalakítása és bővítése.” Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. Tv 48. § (3) bekezdése kimondja, hogy „az építésügyi hatóság az építetetőt – kérelem hiányában – a fennmaradási engedély iránti kérelem benyújtására felhívhatja, vagy az eljárást hivatalból az építetető költségére lefolytathatja.” Ezek alapján az építésügyi hatóság munkatársai helyszíni szemlén ellenőrzik a reklámtáblákat, illetve kihelyezésük jogszerűségét. Ez úgy történik, hogy előbb be-

azonosítják a táblák helyét, majd az irattárban kikeresik a hozzájuk tartozó engedélyezési okiratokat. Amennyiben ilyen nem találunk, érvényesítjük a megfelelő szankciókat. Ha a tábla, vagy a tábla építésével érintett ingatlan tulajdonosa építési jogosultságát nem tudja megfelelően igazolni, akkor fennmaradási engedély iránti kérelem benyújtására vagy az eredeti állapot visszaállítására kötelezzük. Ha kéri a fennmaradási engedély megadását, akkor az előbbiekből már említett törvény 49. § (1) bekezdése szerinti építésügyi bírságot szabunk ki. A szabálytalanul építőknél lehetőséget kívánunk biztosítani arra, hogy az építési engedély hiányában vagy attól eltérően létesített reklámokat, reklámhordozókat az építéssel érintett ingatlan tulajdonosa a helyszíni szemlék kezdetéig megszüntesse, illetve szabályossá tegye. A helyszíni szemlék júniusban az Alkotmány utcai reklámok szabályosságának ellenőrzésével elkezdődtek. A Tv. 49. § (2) bekezdés lehetőséget biztosít a bírság elengedésére, ha az építetető a szabálytalanul megépített építményt, építményrészt a kiszabott építésügyi bírság megfizetésére kiírt határidőig lebontja, vagy a szabálytalanságot megszünteti. Ha azonban az építéshatóság végeztesíti el a reklámhordozó bontását, akkor végrehajtási bírság kiszabására kerülhet sor, amelynek mértéke magánszemély esetében ötszázezer forintig, jogi személy esetében egymillió forintig terjedhet. Úgy sejtjük, a város területén jelentős számú engedély nélkül elhelyezett reklámhordozóról van szó.

S hogyan fogadják mindezt a vállalkozók?

Nézics Tünde – akinek a Fő úton van használatra-kereskedése – törvénytisztelő ember lévén úgy vélekedik: ha valami szabálytalanul, engedély nélkül épült, akkor az a természetes, ha „legalizálják”, vagy helyreállítják az eredeti állapotot. Szerinte is túl sok reklám csúfítja már el a belvárost, s talán nem ártana ügyelni a városképre sem.

Simon Péter ortopéd cipész-mester ügye pedig egészen különleges, őt – s vele együtt az Erzsébet téri udvarban árusító kereskedőtársakat – hátrányosan érinti az intézkedés. A mesternek egy szanálásra ítélt Eötvös téri épületből kellett átköltöznie a két oldalról nyitott udvarba. Állítása szerint akkor szóbeli megállapodásban azt rögzítették az Ingatlankezelési Intézmény vezetőjével, hogy – mivel az Eötvös téri üzlet kirakatában ott volt a cégér – a korábbinál lényegesen elzártabb helyen lévő üzletét is reklámozhatja táblával. Mint mondja, nem különösebben érinti hátrányosan forgalmát az önkormányzat intézkedése, mégis meglepődött, amikor sor került a hirdetőtáblák összeírására. Nem sokkal ezután egy viharos erejű szél le is szakította a cégért, azóta aztán Simon mester már vissza sem tette azt. Ott pihen az üzletben, a fal mellé állítja...

(-ha-)



Nagykanizsa, Erzsébet tér 2006. szeptember 2.

10.00 — Szüreti felvonulás néptáncosok, népdalkörök, fúvószenekar és fogatos hintók részvételével
Útvonal: Deák tér - Fő út - Erzsébet tér

10.30 — A fesztivál és főzőverseny ünnepélyes megnyitója, a dödölle Guinness rekord kísérlet lánggyújtása
Köszöntőt mond: Litter Nándor polgármester

11.00 — Mohácsi busók

11.30 — Karos Táncgyűttes

12.00 — Dödölle Guinness rekord — kóstoló

12.30 — A Zalaszentbalázi Népdalkör és a Nyugdíjas Klub Énekkara

13.00 — Drávagyöngye Ifjúsági Néptánc Egyesület

13.30 — Dalvetélkedő a Kanizsa Bordalnok címért

Mazsorett és Fúvószenekari Találkozó
a Kanizsa Fúvós Egyesület szervezésében

14.15 — Zalaegerszegi Fúvószenekar és Mazsorett Csoport

14.45 — Olajbányász Fúvószenekar (Nagykanizsa) és Gelsei Mazsorett Csoport

15.30 — Tüttö János Nótaklub

16.00 — Ajka Városi Bányász Fúvószenekar és Mazsorett Csoport

16.30 — Csepreg Város Fúvószenekara és Mazsorett Csoportja

17.00 — Fúvószenekarok és mazsorettiek közös műsorszáma

17.15 — Kanizsa Csillagai Együttes

18.00 — Dödölle és tájlelőgű étkek főzőversenyének eredményhirdetése

18.30 — A „Kanizsa Bordalnok” győztesének és helyezettjeinek műsora

19.00 — Orosz Zoltán harmonikaművész triója

20.00 — „Táncolj még!” Szűcs Judit műsora

21.00 — Utcabál a Little Flamingó Együttessel

24.00 — A fesztivál zárása

Állandó programok:

- Dödölle és tájlelőgű étkek országos főzőversenye és kóstolása 10.30 -17.30 óráig
(Étkezési bón a helyszínen vásárolható)

- Borvidékek bemutatkozása

- Népi kismesterségek játszóháza 11-17 óráig

- Népművészeti kirakodóvásár

- Stiller Gábor népi iparművész gyermekhintája 11-17 óráig

- Egészségátor (vényomás, vércukor, testzsír mérés, életmód tanácsadás) az Egészségügyi Alapellátási Intézmény szervezésében 11 - 17 óráig

Információ:

Hevesi Sándor Művelődési Központ (Halis István Városi Könyvtár Kálvín tér 4.)

Tel.: 93/311-468 www.nagykanizsa.hu/hsmk E-mail: nk.hsmk@chello.hu

Kanizsa és Környéke Gasztronómiai Egyesület Tel. 30/2616198

APRÓHIRDETÉS

INGATLAN

Építési vállalkozók figyelem! Nk-án a Hunyadi úton közel 700 négyzetméteres telek – társasház építésére kiválóan alkalmas, eladó. Érd.: 30/227-3294, 30/448-6072 (5904K)

Csónakázó tónál Látóhegyen telek pincével eladó. Érd.: 93/325-759 (5916K)

Csótónál a Látóhegyen 672 négyyszögöl terület, épülettel (konyha, szoba, kamra, pince, gazdasági épület) eladó. Tel.: 20-379-7719 (5877K)

Kendlimajorban falusi ház szép telekkel eladó. Érd.: 20-519-5305, 30-641-4780 (5891K)

Nk-án a Platánsor 5. szám alatt 57 m²-es, kétszobás, felújított, erkélyes, egyedi fűtéses lakás eladó. Érd.: 30/448-6072 (5905K)

Szepetneken 800 négyyszögöl szántó eladó. Érd.: 30/330-6605 (5909K)

Zalakovárban kétszobás, gázfűtéses családi ház, 395 négyyszögöl telekkel eladó vagy 1/2 szobás lakásra cserélhető. Érd.: 93/386-799 (5911K)

Kisrécse-Kendlimajor Kossuth L. ut 17. alatt családi-lakóházként, üdülőépületként használható, három önálló komfortos apartmannal, 150 m² összes alapterülettel, gazdálkodásra alkalmas, melléképülettel, nagy területtel eladó. Érd.: 93/312-419 (este)

Budapesten a XI. kerületben (Budán, a Műegyetemhez, a Skálához közel, a 4-es, 6-os villamos útvonalán) téglapépületben I. emeleti, 38 m²-es, 1,5 szobás lakás eladó. Irányár: 13 millió Ft. Érd.: 20/956-6136, 20/931-1283 (5912K)

Nk-án a Zemplén Győző utcában eladó 3. emeleti, 1,5 szobás, központi fűtéses lakás. Érd.: 16 óra után a 30/272-1715, 93/325-800 (5913K)

Nk-án a keleti városrészben központi fűtéses, földszinti, 1 szobás lakás eladó. Érd.: 93-323-631 (5917K)

120 m²-es, jó állapotú ház eladó Nk, Jakabkúti u. 49. szám alatt. Érd.: személyesen: Örtorony u. 10. (5918K)

Palinban tetőtérbeépítéses családi ház eladó! Érd.: 70/530-8513 (5919K)

Úrhajós utcában aknás garázs eladó! Érd.: 30/530-8513 (5920K)

BÉRLET

Belvárosban I. emeleti, kétszobás, bútorozott lakás irodának, lakásnak kiadó. Kaució szükséges! Érd.: 30/635-1230 (5892K)

JÁRMŰ

1,3-as Lada Samara, friss műszaki-
val, vonóhoroggal, alufelnikkel eladó.
Érd.: 30/403-8034 (5921K)

VEGYES

**140 literes, háromfázisú betonke-
verő** eladó 28.000 Ft-ért. Tel.:
30/813-0000 (5922K)

170 literes prés, újszerű állapotban
eladó. Érd.: 30/448-6072 (5923K)

SZOLGÁLTATÁS

Az Ön számára értéktelen vashulladékot, forgalomból kivont gépjárművet készpénzért átveszem! Lakókocsik is érdekelnek. Ugyanitt használt autoalkatrészek eladók. Tel.: 30/641-7375, 30/592-8463 (5485K)

Vállaljuk: új síremlékek készítését, betűvesztést, régi sírok tisztítását, felújítását számlára is. Érd.: Horváth Zoltán, vállalkozó. Nk, Ady Endre u. 65. Tel.: 06-93-333-449, 06-70-511-7863 (5641K)

Építési vállalkozó vállal: kőműves és tetőfedő munkákat, régi házak felújítását, épületek szigetelését, lépcsőházak festését, stb.! Tel.: 30/6398-825, 70/5039-407 (5900K)

Kanizsai kőműves segédmunkát felveszek! Tel.: 30/6398-825, 70/5039-407 (5901K)

Szegény lány gyógyíthatatlan beteg nénit vagy bácsit keres, akit tisztellel, becsülettel gozdozna ápolna és szebbé tenné hátralévő napjait. 30-610-6172 (5910K)

FÉRFI
FODRÁSZAT

Nagykanizsa, Fő út 10.
(Húsáruház udvarában)

Várom régi és új
vendégeimet:
ERZSI

Nyitvatartás:
H-K-P: 7-13 óra,
Sz Cs: 13-19 óra



Volán Oktatási Kft.
Nagykanizsa,
Széchenyi tér 5-9.
93/516-634

OKÉV nyit. szám: 20-0003-04 AL: 3448

**Akkreditált Felnőttképzési
Intézmény, Akkreditált prog-
ramokkal!** (Ilgénybe vehető a
törvényben előírt adókedvezmény)

A Volán Oktatási Kft.
Kirendeltség új címe:
Nagykanizsa, Zárda út 2.
(Bányáspálya fölött)

INDULÓ
TANFOLYAMAINK:

- 08.28 16 óra könnyű és nehéz-
gépkelzői alap és típusvizsga
- 08.29 16 óra személyautó, mo-
tor és segédmotor kategóriákban
ingyenes elmélettel
- 08.30 16.30 tehergépkocsi ve-
zető „C”

Részletfizetés!

Ingyenes tankönyv kölcsönzés!

Elismerés a futballistáknak

Az Avantgard Kanizsa Női Futball Egyesület és az NTE 1866 MÁV képviselőit köszöntötte a polgármesteri hivatal első emeleti tárgyalójában július tizenkilencedikén Röst János alpolgármester. A ceremóniára annak apropóján került sor, hogy a futballista hölgyek megnyerték a bajnokságot, míg az NTE 1866 MÁV játékosai feljutottak a megyei bajnokság első osztályába. *Röst János* mindkét csapatnak gratulált, s további sikeres szereplésre buzdította a sportolókat. A női futball egyesület csapatkapitányának, *Munkácsi Andreának* a csapat magasabb osztálybeli szereplését javasolta, *Kozma Lajosnak*, az NTE 1866 MÁV labdarúgó szakosztályvezetőjének pedig kifejezte abbéli reményét, hogy jövő ilyenkor már az NB III-ba lépéshez gratulálhat.

Világ bajnokság Kanadában



Hetési Violetta, Szakáll Péter és Hárs Gergő utazhattak korábban elért eredményeik alapján a Kanadában megrendezett Kötélugró Világ bajnokságra. Torontóban július 17-27 között rendezték meg az erőpróbát, amelyen a kanizsaiak az önkormányzat és helyi vállalkozók jelentős anyagi segítségével vehettek részt. *Vágó Diána* és *Vágó Alexandra* kísérte a csapatot. A Szan-Dia csapata szépen szerepelt a rendkívül erősnek mondható nemzetközi mezőnyben, hiszen Szakáll Péter a 6. Hárs Gergő és Hetési Violetta a 12. helyen végeztek.

– Hány nemzet képviseltette magát a versenyen?
– *A 28 induló között voltak svédek, dél-afrikaiak, dél-koreaiak, dánok, hollandok, csapattal képviseltette magát Puerto Rico, Ausztrália, Amerika, Németország. Mellettiünk még volt két másik magyar csapat is, egy szombathelyi és egy maklári* – mondják közösen Violetta és Gergő.
– Hogyan jutottatok el Kanadába, hol laktatok, merre jártatok?
– *Budapestről indultunk, majd némi repülés után Varsóban átszálltunk, s onnan már egyenes út vezetett Kanadába* – válaszol Gergő. – *Egy kollégiumban laktunk, ahol mindenkinek külön szobája volt. A verseny mellett szórakoztató programokról is gondoskodtak a szervezők, voltunk a Niagaránál, jártunk egy élményparkban, Marylandban, ahol különböző állatokat láttunk.*

– *Megnézhetjük Torontót, ami nagyon tetszett. A versenyen is érdekes dolgokat láthattunk, sokat tanulhattunk a többiektől* – teszi hozzá Violetta.

– Hogyan alakultak a versenyek?
– *Egy-egy napot versenyeztünk. A Vionak és a Petinek egy napon volt a versenye, nekem egy másik nap* – válaszolja Gergő.
– *Úgy hallottam a csapat tagjai találkozhattak kint élő magyarokkal is.*
– *Valóban, s ennek az a magyarázata, hogy a csapat egy nappal korábban érkezett, és egy éjszakát náluk aludtak. Amellett, hogy szállást adtak Gergőeknek, rengeteg helyre elvitték őket, és gondoskodtak róluk, amit köszönünk nekik* – mondja Vágó Lászlóné edző.

Dukát Éva

Extrém bike

Tavaly jegyezték be az Extrém Bike Kerékpáros Egyesületet, amelynek tagjai akrobatikus mutatványokat végeznek speciális kerékpárjaikkal. *Hóbor István*, az egyesület elnöke lapunknak elmondta: jelenleg huszonheten vannak, a legfiatalabb tíz éves, a legidősebb harmincnyolc. Speciális, kifejezetten a terep viszontagságaihoz tervezett kerékpárokkal versenyeznek. Az egyesület elnöke kérdésünkre elmondta: három-négy éve üzi az extrém kerékpározást. Nem olcsó hobbi: egy versenykerékpár háromszázezer forinttól kezdődik, s a hátár a csillagos ég. *Hóbor István* leszögezte: szeretnék, ha biztosítanának számukra területet a gyakorláshoz elengedhetetlen, biztonságos versenypálya megépítéséhez, s nem kellene a városban gyakorolniuk, felvállalva annak minden veszélyét.



Kis gépek, nagy szívvel

Felújítaná és ismét megnyitná a Csónakázó-tavi modellezőcentrumot a Canissa Modellező Egyesület, amely a tervek szerint rangos megmértetéseknek, akár világversenyeknek is otthonául szolgálhatna. Az egyre gyarapodó létszámú civil szerveződésről, céljaikról és álmaikról az egyesület elnökével, *Lekszikov Zsolttal* beszélgettünk.

– *A játék, az építés szenvedélye hozta össze a társaságot, a korábbi modellező klub „öregjei” (töb-
bek között Kosztelnik László és Hajas János) vezet-
tek be minket, fiatalokat a modellezés rejtelmeibe –
idézte fel a kezdeteket Lekszikov Zsolt. – Tetszett
nekünk ez a fajta különleges hobbi, s elkezdünk fel-
kutatni a városban élő modellezőket. Ekkor döbben-
tünk rá, hogy még sok modell, főleg autó, repülő és
néhány hajó is van a városban. Felvetődött hát az
egyesület megszervezésének gondolata, amelynek a
bejegyzése folyamatban van. Az egyesület nem csak
a közös együttműködés okán jött létre, hanem azért
is, hogy az utóbbi időben tapasztalt balesetek elke-
rülése érdekében összehangoljuk magát a modelle-
zést. Az egyesületünk tagjai legutóbb a Város Nap-
ján mutatkoztak be a nagyközönség előtt, s örömmel
tapasztaltuk, hogy nagy volt az érdeklődés a prog-
ramunk iránt. Sikerült néhány fiatal érdeklődését is
felkeltenünk, azóta újabb jelentkezők kerestek meg
minket, akik a hipermarketekben kapható modellek-
kel kezdték el a hobbijukat, s most már valóban a
komolyabb kategóriákat tanulmányozzák. Az egye-*

A Thúry György Históriai Napok záróak-
kordjaként Thúry György Díjugrató emlék-
versenyt rendezett júniusban a Kanizsa Lo-
vas Klub az önkormányzat 2 millió forint
támogatásával. Belépődíjat nem kellett fizet-
ni, a gyerekeket a színes programok között
ingyenes pónilovaglás, óriáscsúzda,
ugrálóvár és sumo várta. A klub 11 éve
kezdte el építeni a Csónakázó-tó környékén
a pályát, melyet a Nemzetközi Lovas Szövetség
(FEI) Nemzetközi Pályának minősített –
mondta el *Végh Csaba*, a Kanizsa Lo-
vas Klub elnöke. Az országos meghívású,
megyei ugróbajnokságon többségében a me-
gyében működő klubok sportolói és lovai
mutatták meg felkészültségüket idén elő-
ször, mivel az eső miatt a rádióházi verseny
elmaradt. Összesen 14 klub, 47 versenyző-
vel és 84 lóval érkezett Kanizsára. A megyé-
ből 11 klub jelezte a részvételét, és három
klub jött Badacsonyból, Segesdről illetve
Somogyjádról. A szabályoknak megfelelően
7 kategóriában mérték össze tudásukat a
versenyzők és a lovak.

A Kanizsai Lovasklub versenyzői közül
Hargitai János Convoynévű lován B1/b kategó-
riában 6., míg a B3-as csoportban Farfallán
az 1. helyezést szerezte meg.

Díjugrató Emlékverseny



A klub nem mondott le arról a tervéről,
hogy minden esztendőben rendezzen egy
nemzetközi szintű versenyt, sőt arról sem,
amit a FEI javasolt és engedélyezett részükre:
egy európai, esetleg egy kis világbajnokság
megrendezését ebből az olimpiai sportágból.
Nem mellékes körülmény, hogy a szövetség
az országban egyedülállóként eddig csak
Nagykanizsára adott engedélyt és lehetőséget
nemzetközi verseny megszervezésére. Az
esély mindig megvan – hangsúlyozta *Végh
Csaba*, az egyetlen akadály a finanszírozási
probléma. Ha a verseny színvonalához szük-
séges összeget elő tudják teremteni, akkor
szeptemberben ismét láthatunk militaryt a
Csónakázó-tónál.

*sület megalakulásakor huszonkét tagunk volt, most
már harminc felé járunk. Van autós, repülő és a
hajós szakosztályunk is, természetesen autóból van
a városban a legtöbb. Sajnos, nem sok repülőünk
van, viszont van két kiváló helikopterünk is.*

– Mit lehet tudni ezekről a kis „játékszerekről”,
amelyek nem is annyira játékszerek, sőt...

– *Vannak három és fél, öt és fél és tizenöt köbcen-
timéteres motorral hajtott versenyhajók, amelyek
már óriási teljesítménnyel képesek működni, hiszen
harmincezer fordulatszámmal pörögnek. A hajók
elérik a nyolcvan-kilencven kilométeres óránkénti
sebességet. A gépeink technikailag elég magas szín-
vonalat képviselnek, megépítésük körülbelül fél évig
tart. A motort kompletten, készen vásároljuk, míg az
összes többi alkatrészt mi magunk készítjük el, a ha-
jótestet például egy forma segítségével epoxi-gyan-
tából és üvegszálból. A motorok hajtóanyaga meta-
nol, ricinus és szintetikus olaj keveréke, általában
20:80 arányban. Egy ilyen hajó összeállítása mint-
egy harminc-negyvenezer forintba kerül, de van
olyan is – igaz, az már versenyhajó – amelynek ára
eléri a száz-százötvenezer forintot is.*

– Rövid időn belül két modellező-baleset is tör-
tént hazánkban, hogyan látja az eseményeket a
szakember szemével?

– *Még tartanak a vizsgálatok, de nem állítom,
hogy nem felelőtlenség volt a kiváló ok.*

Horváth Attila

A Honvéd Kaszinó Modern
Táncsoportja sikeresen zárta
az idei verseny időszakot. A
Modern Táncsportok Magyar-
országi Szövetsége által szer-
vezett Országos Bajnokságon
elért 2. helyezéssel kvalifikálta
magát az IDF 4. Világ és 3.
Európa Bajnokságra.

Május végén Olaszország –
Rimini – Belláriába utazott a
csapat és a Gladiátor verseny-
számukkal, Fantasy táncfajtá-
ban, Kiscsoport kategóriában,
Junior korcsoportban, több nem-
zetet maguk mögött hagyva 2.
helyezést ért el. *Szécsényiné Ká-
pólnás Edina* a csapat edzője,
nagyon örült, de elmondta, so-
kat kell tenni azért, hogy a leg-
jobbak között tudjanak maradni.
Hogy táncosai egyre jobbak le-
gyenek, a nyári edzőtáborba a
győri MARINA TSE szakmai
vezetőjét és koreográfusát
*Módné Czap Mariann*t hívta el,
hogy elkészítse a jövő évi ver-
senyszámokat. Mariann sport-
tánc szakotkat, a látványtánc-
sport mestere és az International
Dance Federation (IDF) nemzet-
közi pontozóbírója.



Röst János alpolgármester köszöntötte a Király Ingtanlányokétség Kanizsa Sörgyár NB I/A-s női csapat és az NB III-ban tevékenykedő férfi csapat tagjait, akik bravúros teljesítményt nyújtottak az évad folyamán. A női csapat harmadik helyezést ért el az NB I/A-ban, így feljutott az extra ligába. *Jakabfi Imre* szakosztályvezető szerint ez azért is nagyszerű eredmény, mert a csapat a nulláról kezdte, s négy osztályon keresztül küzdve, szinte változatlan játékos kerettel érték el ezt a sikert. Emlékeztetett arra: utoljára tizenöt évvel ezelőtt volt ilyen szintű csapata a városnak – ez a legendás Bütorgyár együttese volt. A hölgyek mellett az NB III-ban szereplő fiúkat is ünnepelték, akik – szinte már kötelező jelleggel – ezúttal is aranyérmet szereztek a serdülő csapatbajnokságban. Röst János alpolgármester gratulált a nagyszerű teljesítményhez, méltatta *Jakabfi Imre* munkáját és az önkormányzat támogatásáról biztosította a sportolókat. A „gyengébbik nem” képviselőiben *Boldizsár Gabriella*, *Bízó Mária* és *Szász Kinga*, a fiúcsapat tagjaként pedig *Tóth Dániel*, *Horváth Dávid*, *Szmodics Bálint*, *Kahotek Kristóf* és *Fülöp Roland* vehette át a kiváló helyezésekért járó érmeket Röst Jánostól és *Jakabfi Imrétől*.

Túrászunk!

Az Olajipari Természetbarát Egyesület szeptember 2-án Zöld túrát szervez. A teljesítmény túra indulási ideje 6.30 óra, visszaérkezés 19.00 óra. A találkozó a Kőgáz parkolóban lesz. A gyalogtúra útvonala: Ajka – Csónakázó-tó – Nyíres dűlő – Székpusztai víztározó – Noszlopi út – Ajka vasútállomás. A táv 10,2 km. Részvételi díj 600 forint.

Szeptember 3-án munkatúrára kerül sor, melynek célja a Kanizsa Napok teljesítmény túra jelzéseinél ellenőrzése. A résztvevők 8.35 órakor indulnak az autóbuszállomásról, s ide érkeznek vissza 17.15 órakor. Útvonal: Csónakázó-tó – 298 m magassági pont – Gáspár hegy – Erzsébet hegy – Fakos faluvégi kereszt – Csónakázó-tó. A táv 15 km.

Az egyesület szeptemberben még számos túrát szervez. Így 19-én Európa túranap lesz, 10-én a varasdi hegyekbe indulnak, 17-én jelvénytudós túrát tartanak, 23-án Dobogókőre indulnak, 24-én lesz a Kanizsa Napok, 30-án a Hegyhát 20 teljesítménytúra.

Az Aquaprofit Zrt. a továbbiakban főszponzoraként támogatja a Tungsram Nagykanizsai Sakk Klubot, ezt az érintettek közös sajtótájékoztatón jelentették be a Centrál éttermében.

A sajtótájékoztatón elsőként *Németh Zoltán*, az egyesület (immár Aquaprofit-Tungsram Nagykanizsai Sakk Klub) elnöke köszöntötte a megjelent elnökségi tagokat és a sajtó munkatársait. Utalt arra: az Aquaprofit már eddig is számos alkalommal támogatta a csapat munkáját, ám ezúttal főszponzorá lép elő a cég. *Németh Zoltán* hangsúlyozta, a klub életében ez egy nagyon fontos momentum, hiszen a magas munkának komoly anyagi vonzata is van.

Litter Nándor polgármester kijelentette: az utóbbi hetek történései – újabb játékosok igazolása, az Aquaprofit főszponzorá váló előlépése – mindmind a színvonalas munka még nívósabbá válása felé mutat, s így reálisnak tűnik az első hely megszerzése is. Mint mondta: az Aquaprofit olyan támogató állt a csapat mögé, amely erős és stabil háttérrel tud biztosítani a csapat munkájához. A város első embere szintén biztosította a csapat vezetőit az önkormányzat támogatásáról.

Nádasi Tamás, az immár főszponzorá előlépett cég igazgatótanácsának elnöke, a Városi Sakkszövetség vezetője azt mondta: biztos abban, hogy a város és a Tungsram, illetve az Aquaprofit támogatásával képes lesz a csapat a bajnoki cím megszerzésére. Utalt arra is: nagy álmuk, hogy jövőre kijussanak a nemzetközi mezőnybe, s a most az NB I/B-be feljutott második csapatuk tartósan megerősítse

pozícióját a felsőbb osztályban. Leszögezte: hosszú távon szeretnék szponzorálni a kanizsai sakkozókat.

Papp Nándor csapatvezető hangsúlyozta: ahhoz, hogy valóban bajnok lehessen az Aquaprofit-Tungsram, az is elengedhetetlen, hogy az új játékosok is sajátjukéknak érezzék a csapatot. *Flumbort András*, az elmúlt időszak legsikeresebb játékosa kijelentette: „Ha idén nem is, de rövid távon biztosan letaszítjuk a zalaegerszegieket”. A sajtótájékoztatót követő kötetlen beszélgetés során *Röst János* alpolgármester felvillantotta egy nemzetközi sakkturna megrendezésének lehetőségét is, ám erről csak számos egyeztetés után lehet dönteni.

Horváth Attila



FIGYELEM!

A DIALÓG NYELVSTÚDIÓ

NÉMET

– EU-s és ÁLLAMI
bizonyítványt is nyújtó –

NYELVVIZSGÁT SZERVEZ

A VIZSGA IDŐPONTJA:

2006. szeptember 9.

JELENTKEZÉS: augusztus 30-ig

SIKERESSÉGI ARÁNY: 91%

30% VIZSGADÍJ VISSZATÉRÍTÉS!

Nagykanizsa, Kinizsi út 2/a.

Tel.: 93 / 326 413; 30 / 400 52 53

E-mail: info@dialognk.hu; Web: www.dialognk.hu

OM reg.sz.: 20-0129-04

Akkred. sz.: 0584

Új támogató a sakkozóknál

KANIZSA

DÉL-ZALAI HETILAP

XVIII. évfolyam 27. szám • 2006. augusztus 31.



Megjelenik: 21.000 példányban • <http://kanizsaujsag.kanizsa.hu>

Kezdődik az iskola



A héten megkezdődött az iskolákban a tankönyvosztás. Hamarosan megszólal az új tanév érkezését jelző csengő is. A Bolyai Általános Iskolában közel kilencezer tankönyvet adtak át a pedagógusok a szülőknek, diákoknak. Hozzánk minden könyv megérkezett – tudtuk meg *Alpár Zoltán* pedagógustól.



Litter Nándor

polgármester - független polgármesterjelölt

A fejlesztések embere!

Folytassuk Együtt Kanizsáért!



Támogató szervezetek:



Fizetett politikai hirdetés

ÖSSZEFOGÁS NAGYKANIZSÁÉRT



Bander László
1. sz. választókerület



Dr. Horváth György
2. sz. választókerület



Dr. Turcsányi Katalin
3. sz. választókerület



**FOLYTASSUK
EGYÜTT
VÁROSUNK
FEJLESZTÉSÉT!**

Fizetett politikai hirdetés

augusztus 22.

ZAKÓ LÁSZLÓ VISSZALÉPETT

„A jobboldalnak most történelmi esélye van a polgármester választás során a győzelemre. Mondjuk ezt azért, mert a baloldal kettészakadt. Szeretném bejelenteni, hogy ezért visszalépek a polgármesterjelöltségről” – mondta *Zakó László* legutóbbi sajtótájékoztatóján az Erzsébet téren. „Nehéz döntés volt, hiszen a MIÉP országosan sok helyen indul önállóan és állít polgármester-jelöltet is. Azoktól, akik nekem adták ajánlószelevelüket, azt kérem, hogy ne érezzék ezt csalódásnak, a cél jelen esetben is szentesítette az eszközt, és hosszas megbeszélés után jutottunk erre az álláspontra” – tette hozzá.

NYÁRESTI CSEVEGÉS

Nyáresti csevegésre hívta barátait *Teleki László* a Móricz Zsigmond Művelődési Házba. A barátok közt helyet foglalt *Mága Zoltán* világhírű hegedűművész, *Fodor Zsóka* színművész és *Gáspár András*.

KÖZÖSEN A FIB ÉS A FIDELITAS?

Szervezetünk mint egy négy hónapos fennállása alatt rengeteg segítséget kapott az MSZP-től. A FIB és az MSZP közötti együttműködést szeretnénk még tovább erősíteni, az MSZP politikai partnerként tekint ránk, támogatja szervezetünk politikai utánpótlásának nevelését, és segít beilleszkedni a nagykanizsai politikai szférába – mondta a szervezet legutóbbi sajtótájékoztatóján *Tamás László*, a FIB elnöke. A Fialtal Baloldal célja a gyermek-ifjúsági korosztály érdekeinek képviselete. Mindenki véleményére kíváncsiak, ezért is szeretnénk együttműködést kialakítani a diákszervezetekkel, diákönkormányzatokkal. A fiatalok érdeke, hogy minél több program, rendezvény, hasznos időtöltési lehetőség legyen a városban, s a FIB ebben is közreműködő szerepet kíván vállalni. Kérdésünkre válaszolva elmondták, a szervezet a közeljövőben tárgyalásokat kezdeményez a fideszes fiatalokat képviselő szervezetekkel is, annak érdekében, hogy az ifjúság érdekeinek képviselete ne rekedjen meg a pártok szintjén.

augusztus 23.

A SZOCIÁLDEMOKRÁCIÁRÓL

Két témakörben reagált az MSZP politikusai által elhangzottakra a Magyarországi Szociáldemokrata Párt megyei és helyi elnöke, *Bogár Ferenc* valamint *Stróber Gábor*. Stróber Gábor többek között a szociáldemokrata párt által nyújtott baloldali alternatívával foglalkozott. Eközben felidézte, mi vezetett idáig, hogy sok tenni akaró, a szocialista eszméért dolgozni tudó aktivistát arra készítetett, hogy kilépve a helyi MSZP szervezetből, életre hívták az MSZDP-t. Tagságuk folyamatosan növekszik, a városlakók szimpátiája egyre erősebb irányukban, és hamarosan létrejön ifjúsági tagozatuk is. A tagok

válllva azon dolgoznak, hogy újra sikeres városvezetése legyen Nagykanizsának *Litter Nándor* vezetésével. *Bogár Ferenc*, az MSZDP megyei elnöke felidézte, hogy a szociáldemokrácia klasszikus értelemben a szolidaritásról, a demokráciáról, az egyenlők közötti párbeszédéről szól. A belső vitákból való építkezésről, a tagok véleményének meghallgatásáról, és figyelembe vételéről a döntések meghozásánál. Ezt a valós alternatívát nyújtotta a baloldali érzelmű embereknek megalakulásakor az MSZDP helyi szervezete. Elgondolkodtató – jelentette ki *Bogár Ferenc*, hogy az elmúlt négy évben az MSZP elnöksége nem választott a Fidesz támadásaira. Lehet, hogy a háttérben zajlik a csendes koalíció? Mindenesetre *Litter Nándornak* és a mögéje felsorakozott MSZDP-s képviselőknek van felvállalható programja és eltökéltsége annak megvalósítására.

augusztus 24.

2006 AJÁNLÓ CÉDULA

A helyi Választási Bizottságnak 2006 darab ajánlószelevelt nyújtott át – jelentette be *Litter Nándor* polgármesterjelölt az Erzsébet téren tartott sajtótájékoztatóján. Ez a szám jelképes, hiszen több mint háromezer ajánlószelevelt érkezett be. Megköszönte a nagykanizsaiaknak, a különböző szervezeteknek, kiemelten az SZDSZ valamint az MSZDP tagjainak támogatását. Továbbra is számít mindazoknak a támogatására, akik azt szeretnék, hogy folytatódjon az a politika, az a munka, amit eddig végeztek. Pártállástól és érzelmeiktől függetlenül vár mindenkit a városért való együttgondolkodásra, együttműködésre. Megismételte: programjában a legfontosabb többek között az infrastruktúra fejlesztése, hogy vonzóvá tegyék a várost, és ez mindenre vonatkozik a turizmustól kezdve az Ipari Park és Logisztikai Központig. Meg kell építeni a várost elkerülő utakat kívül és belül azért, hogy a belváros rehabilitációja befejeződhessen. Fontos feladat lesz az Innovációs Központ létrehozása az egyetemmel és a vállalkozásokkal közösen. *Röst János* hozzátette: magabiztosan várják a választásokat. *Stróber Gábor*, az MSZDP városi vezetője megköszönte a város lakosságának, hogy támogatják *Litter Nándor* polgármesterjelöltet, és a párt önkormányzati képviselőjelöltjeit.

augusztus 25.

SZÉPÜLHET A KELETI-VÁROSRESZ

Röst János alpolgármester, a helyi SZDSZ-szervezet alelnöke, *Halász Gyula* ügyvivő és *Kereskai Péter* elnökségi tag a Keleti-városrész komplex rekonstrukciójával kapcsolatos tervekről beszélt sajtótájékoztatóján. *Röst János* elmondta: a hetvenes évek elején alakult ki az a tömb, amit a Hevesi út, Munkás út, a Péterfai út és a Balatoni út határol, ám az akkori terveket nem a mai forgalmi paraméterek

KANIZSA Dél-Zalai Hetilap

Ügyvezető - főszerkesztő: Luif Ibolya. Munkatársak: Bakonyi Zsóka, Dukát Éva, Horváth Attila, Nagy Krisztina (szülési szabadságon), Szőlősi Márta, Hársfalvi Tímea, Tóth Tihamémé. Szerkesztőség és kiadó: Nagykanizsa, Király u. 47. I. emelet. Tel./fax: 93/312-305. Levélcím: 8801 Nagykanizsa, Pf.: 154. Hirdetésfelvétel: Kanizsa Újság Kft. Nagykanizsa, Király u. 47. I. emelet. Nyomda: ANTÓK Nyomdaipari Kft. Celledmölök. Felelős vezető: Antók Zoltán. Terjesztő: TOTAL-LAP Kft. Felelős vezető: Fehér Tamás. Az árus példányok ára 65 Ft.

ISSN 0865-3879

E-mail: kanizsahetilap@chello.hu Honlap: http://kanizsaujsag.kanizsa.hu

re készítették. Ebben a ciklusban rendkívül sok forrást fordítottak az utak, járdák felújítására. Jelenleg a Kazanlak körút déli oldalának átalakítása folyik, ahol újabb parkolóhelyeket alakítanak ki. Az OBI-körforgalomtól kerékpárút épül egészen a Szabadhegy felé menő kerékpárútig, s megtörténik a Városkapu körút páros oldalán a járda felújítása is. Az alpolgármester kifejtette: a következő négy évben kiemelten kell kezelni a keleti tömb fejlesztését, hiszen itt él a város lakosságának jelentős része. Halász Gyula hozzátette: kiterjedt zöldfelületen áthaladó járdaszakaszokon nincs megoldva a közvilágítás, ezért további prioritásként a közvilágítás egységes koncepció mentén történő korszerűsítését jelölte meg. Kereskai Péter elmondta: szükségessé vált a Hevesi út és a Rózsa út csomópontjában egy körforgalom kialakítása is.

AZ MSZP PROGRAMJÁRÓL

Az MSZP programjáról tartott sajtótájékoztatót *Böröcz Zoltán* elnök és *Tüttő István* volt polgármester a párt városi szervezetének irodájában. Böröcz Zoltán bejelentette: az MSZP helyi szervezete az előző napon, a jelölőszervezetek közül elsőként jelentette be a kompenzációs listáját, amelyet a Helyi Választási Bizottság elfogadott. Ennek alapján az október 1-jei önkormányzati választásokon az MSZP pártlistáján a jelöltek az alábbi sorrendben szerepelnek: 1. *Böröcz Zoltán* 2. dr. *Fodor Csaba* 3. *Tóth László* 4. dr. *Károlyi Attila* 5. *Lelkó Tamás* 6. *Bárdosi Gábor* 7. *Teleki László* 8. *Tüttő István* 9. *Szlávecz István* 10. *Vargáné Holló Kornélia* 11. *Kuti Imréné* 12. dr. *Szirti Tibor* 13. *Kovács Béla* 14. *Csordás György* 15. *Papp Gyözőné*. Az MSZP listáján három hölgy szerepel, a listás jelöltek életkora 43 év. Tüttő István hangsúlyozta: 2002-ben az MSZP által elkészített Együtt Kanizsáért programot az akkori polgármesterjelölt kezébe adtuk, hogy azt képviselve dolgozzon a megvalósításáért. Azóta a program jelentős része az önkormányzat által elfogadott Kanizsa Fejlesztési Terv részévé vált. A Fidesz-kormányzat sújtotta a várost, rendkívül fontos kérdésekben nem támogatta. Ezek közül a legfontosabb az volt, amikor egy olasz ajánlkozás révén a város iparának fellendítésére, logisztikájának megteremtésére éppen a Fidesz-kormányzatnak köszönhetően nem jutott hozzá a város az 55 hektáros földterülethez a laktanyák területén. Az olasz fél emiatt vonult vissza. Ma ez az olasz fél építi ugyanazt a beruházást a közelünkben, Szlovéniában. Az MSZP a végleges programjának megalkotása előtt – mint már 2002-ben, úgy ma is – széleskörűen tájékozó-

dott. A nagyszámú lakossági visszajelzés figyelembe vételével történik a Közös jövőnkért program kidolgozása. Mostani helyzetünk sokkal könnyebb, mint négy éve volt, mert szilárdan támaszkodhatunk *Gáspár András* polgármesterjelöltünk több évtizedes szakmai tapasztalatára, városfejlesztő, városüzemeltető tevékenységére, tudására, amellyel aktívan segíti programalkotó munkánkat. Nem a működő vállalkozások terheit kell növelni, hanem a kiadásokat kell csökkenteni, ésszerűsíteni, és most nem szabad látvány és látszat beruházásokat, valamint további, az üzemeltetési költségeket növelő beruházásokat végrehajtani – mondotta többek között.

A FIDELITAS EGYETÉRT

Egy, a baloldal által terjesztett szórólappal kapcsolatban tartott sajtótájékoztatót *Fertig István*, a Fidelitas elnöke és *Bizzer András* alelnök. Fertig István elmondta: az ominózus szórólapon egy Platón-idézet olvasható: „A jó emberek közügyek iránti közönyösségének eredménye, hogy rossz emberek uralkodnak rajtuk.” Fertig István az idézet kapcsán leszögezte: a szocialistáknak ebben igazuk van, csupán azt felejtik el, hogy jelenleg pont ők irányítják a közügyeket, mind helyi, mind országos szinten. Bizzer András alelnök elmondta: arra kéri a nagykanizsaiakat, menjenek el október elsején szavazni, és szavazzanak a Fidesz jelöltjeire és polgármesterjelöltjére. *Böröcz Zoltántól*, a helyi MSZP-elnöktől pedig azt kérte: kérjen bocsánatot a kanizsaiaktól, mert ők emelték a polgármesteri székbe a ma már szerintük alkalmatlan Litter Nándort.

augusztus 26.

FALUNAP BAGOLÁN

Szombaton a bagolai városrészben egész napos program várta az érdeklődőket. Dél előtt többek között különböző sportvetélkedőkön mérhették össze erejüket, ügyességüket az arra vállalkozók, míg délután a táncé,



Elpusztított gyümölcsfák

Lakossági bejelentés nyomán tudtuk meg, hogy az Attila utcában ismeretlen tettes a múlt héten, az egyik kora délután gyümölcsfákat vágott ki. Mint az egyik lakó elmondta, tudomásuk szerint senki nem kért engedélyt a fák kivágására, sőt az érintettek megbízást sem adtak senkinek. Bár a fák alatt játszó, gyümölcsöt szedő gyerekek néha zajongtak, a lakók közül ez – saját bevallásuk szerint – senkit nem zavart. Érdeklődésünkre a Via Kanizsa Kht-nál elmondták, tőlük sem kértek hivatalosan engedélyt és információjuk sincs arról, hogy bárki ilyen jellegű kéréssel fordult volna az illetékes szervezethez. Ennek ellenére a fák kivágták, gyümölcsrel teli koronájuk a hét végén még a házak közötti területen torzóként hirdette az emberi oktalanságot. Ha a fa útban volt, netán beteg, az őszi-tavaszi időszakban történő beavatkozás még érthető lenne, de most, gyümölcse teljében elpusztítani nem vall józanul átgondolt cselekvésre. (dÉ)

**ÖSSZEFOGÁS
NAGYKANIZSÁÉRT**



Bogár Ferenc
5. sz. választókerület



Farkas Tünde
6. sz. választókerület



Budai István
7. sz. választókerület



**FOLYTASSUK
EGYÜTT
VÁROSUNK
FEJLESZTÉSÉT!**

a muzsikáé volt főszerep: először a Honvéd Kaszinó táncegyüttese műsorát láthatták a résztvevők, majd az operett-kedvelők kalandozhattak el a műfaj slágereinek rengetegében. Bár eleredt az eső, a nagyszerű hangulatot ez cseppet sem befolyásolta: nagy tetszést aratott a Nagykanizsai Ifjúsági Fúvószenekar majd a kanizsai Kollár Judith régebbi és újabb slágerdalokból álló könnyűzenei műsora is. Késő délután Csocsesz és barátai gondoskodtak arról, hogy mindenki jól érezze magát, aztán a világ minden táján nagy sikernek örvendő slágerek, sanzonok csendültek fel. A világművészeti műsorát követően a napot a késő éjszakáig tartó bál zárta.

augusztus 27.

EMLÉKTÁBLÁT AVATTAK



A bajcsai vár védőinek emléket állító domborművet avattak Bajcsán. Az 1578-ban épített bajcsai vár emlékére *Dr. Diether Kramer professzor*, a Graz székhelyű Landesmuseum Joanneum Ős- és Újkori Történelmi részlegének vezetője kezdeményezte *Litter Nándor* polgármesternél, hogy egy emléktáblával tiszteljenek a vár védőinek. Az átadások vezetőjeként *dr. Vándor László*, a Zala Megyei Múzeumok Igazgatóságának vezetője is csatlakozott a dombormű állításának javaslatához. A Bocföldén élő *Farkas Ferenc* szobrászművész által készített bronz tábla a bajcsai római katolikus templom falán került elhelyezésre. Az avatási ünnepség az Olajbányász Fúvószenekar ünnepi térzenéjével vette kezdetét. Ezt követte *Litter Nándor* polgármester beszéde, aki kiemelte: az emléktábla egyben az összefogás szimbóluma is, hiszen a bajcsai várban együtt küzdött horvát, stájer és magyar a törökkel szemben. Ezután *Dr. Diether Kramer* professzor, majd *Dr. Vándor László* beszéde hangzott el, melyet *Horváth István* versmondó előadása követett. Az avatás zárásaként az emléktáblát *Ódor Imre* plébános szentelte meg.

augusztus 28.

VÁLASZ A RÁGALMAKRA

Az MSZP helyi szervezetének múlt héten kiadott szórólapján megfogalmazott, személyét sértő rágalomra reagált sajtótájékoztatóján *Litter Nándor* polgármester. Megítélése szerint a szórólapon számos csúsztatás, hazugság és olyan állítás szerepel, mely a személyét is sérti. Hivatalosan bejelentette és értesítette Nagykanizsa lakosságát, hogy nem kíván szó-

rólappal operálva vitatkozni, hanem jogi útra tereli az ügyet. Felhárítja, hogy a XXI. században ilyen módszerekkel folytatják egyesek a kampányt. Ő mást tapasztalt az MSZP részéről korábban, amikor még *Göndör István* vezette a pártot. Meg van döbbenve és visszatartja az ilyen és ehhez hasonló megállapításokat, mint: „*a történelem sötét korszakait idéző fortélyos félelem igazgatja nagykanizsai közéletet, és nem akarjuk, hogy a helyi sajtó cenzúrázva legyen*”.

FIB-MSZP KIFOGÁS

A FIB nyilvánosságra hozta, hogy szeretne mindenkivel együtt működni a kanizsai fiatalok érdekében. Azonban ez a közös munka az MSZDP leendő ifjúsági szervezetével a mostani formában nem jöhet létre – mondta *Tamás László*, a FIB elnöke a szervezet sajtótájékoztatóján *Stróber Gábor* augusztus 23-i nyilatkozatára reagálva. *Hetesi Éva* úgy vélekedett, az MSZDP-nek tisztázni kell, hogy kiből fog állni az ifjúsági tagozat és ezt nyilvánosságra is kell hoznia. Amennyiben az MSZDP ifjúsági tagozata részben vagy egészben FIB-esekből áll, nem fogadhatják el őket. A sajtótájékoztató második felében bejelentették, hogy az MSZP és a FIB elnökei kifogással élnek a Választási Bizottságnál. A Kanizsa Képviselőtestület elnöke az elmúlt héten megjelent és jelenleg is olvasható, az MSZDP Nagykanizsai Szervezete által közreadott hirdetés tartalma megítélésük szerint súlyosan sérti a 1997. évi C. törvényben megfogalmazottakat, alkalmas a választópolgárok megtévesztésére.

augusztus 29.

RÓZSÁS JÁNOS ROTARY-DÍJA



Nyolcvanadik születésnapja alkalmából Rotary-díjat kapott *Rózsás János* egykori Gulag-rab, író, a Keserű ifjúság, a Duszja nővér, a Leventesors és a Gulag-lexikon című kötetek szerzője. Az 1991-ben alapított Rotary-díjat eddig az olajiparban dolgozó szakemberek vehették át, *Rózsás János* az első, aki „civilként” (bár mint megjegyezte, rövid ideig ő is dolgozott a MAORT-nál), például értékű életművéért kapta meg az elismerést. A pénzjutalommal is járó díjat, *Bors István* „A magyar lélekforma” címet viselő alkotásának kicsinyített mását *Katona János*, az adományozó Rotary Zrt. vezérigazgatója és *Rajnai Miklós*, a cég főmunkatársa adta át.

TELJES A VÁROSVÉDŐK LISTÁJA

A Kós Károly és Podmaniczky-díjjal kitüntetett Nagykanizsai Városvédő Egyesület a helyi választási bizottság augusztus 10-én vette nyilvántartásba, mint jelölő szervezetet. Az Egyesület a 2006. évi önkormányzati választások során az egyéni választókerületekben a következő személyek jelölését támogatja: 1. *Vékási János* vezérigazgató 2. *Varga Zoltán* személyügyi tanácsadó 3. *dr. Varga Endre* ügyvéd 4. *Karmazin József* főépítész 5. *dr. Szekeres András* ügyvezető 6. *dr. Bálint Máté* ügyvéd-jelölt 7. *Bobay Jenő* nyug. igazgató 8. *Sólyomvári Géza* cégvezető 9. *Johanidesz István* középiskolai igazgató 10. *Cserti Tibor*, banktanácsos, Nagykanizsai Városvédő Egyesület elnök 11. *dr. Horváth László* nyug. múzeumigazgató 12. *Turzó György* könyvvizsgáló 13. *Hajdú Zsigmond* informatikus 14. *Bozsoki Imre* mérnök 15. *Szendrei Zsolt* bankkalkalmazott. Az Egyesület önálló polgármesterjelöltet nem állít.

A MAGYAR FOTOGRAFIA NAPJÁRA

A Magyar Fotográfia Napja alkalmából „A hónap fotói” címmel a Kanizsa Fotóklub 30 éves anyagából nyílt kiállítás a Kiskastélyban. A szeptember 12-ig látható tárlatot *Kovácsné Mikola Mária*, a HSMK igazgatóhelyettese nyitotta meg.

BEMUTATKOZTAK A JELÖLTEK

Élve azzal a joggal és a lehetőséggel, amelyet a nemzeti és etnikai kisebbségi törvény biztosít a számukra, felállították a jelöltjeiket Nagykanizsán – jelentette be az augusztus 29-én, a Bogdán János Cigány Kisebbségi Közösségi Ház konferenciatermében tartott sajtótájékoztatón *Teleki László*, a CKÖ jelenlegi elnöke. Az októberi választáson az Európai Unió Roma Ifjúságáért Egyesület színeiben indul el az öt jelölt: *Teleki László*, *Váradi Istvánné*, *Orsós Vendel*, *Csontos Sándor* és *Lendvai Ferenc*. A sajtótájékoztatón a jelöltek felvázolták elképzeléseiket, terveiket.

Szabálysértés

2006. augusztus 16-án a Látóhegyi Polgárörök jelezték a Közterület Felügyeletnek, hogy a Bagola felőli lejárónál lévő konténer mellé hulladékot raknak le. A helyszínre érkezve a közterület felügyelőknél a Polgárör Egyesület vezetője megadta a gépkocsi típusát és rendszámát, amellyel a szabálysértést elkövették. Az elkövető pechjére kocsijával műszaki hibát szenvedett nem messze a helyszínétől. A közterület felügyelők igazoltatták a gépkocsivezetőt, aki elismerte a szabálysértést. A felügyelők a kiszabható legmagasabb 10.000 Ft-os helyszíni bírsággal sújtották, valamint kötelezték arra, hogy a lerakott hulladékot szedje fel és gondoskodjon annak előírás szerinti elhelyezéséről.

Közgyűlési elismerés az Idősügyi Tanácsnak

A ki nem hirdetett határozatok ismertetésével kezdődött az augusztusi soron következő közgyűlés. A napirendek elfogadása után zárt ülésen megválasztották a képviselők a helyi szavazatszámlláló bizottságok tagjait és póttagjait. A nyílt ülésen napirend előtt elsőként *Halász Gyula* a választókerületében lévő utak állapotával foglalkozott. *Bicsák Miklós* régi gondként vetette fel, hogy a Magyar utca GE-hez vezető szakasza és a Gesztenyés utca 74-es utat érintő gyalogátkelői változatlanul nem megoldottak. *Zakó László* tolmácsolta a kanizsaiak véleményét, mely szerint felháborító, hogy egy szórólap gyalázza a polgármestert illetve az egész elmúlt 4 év képviselőtestületi munkáját kérdőjelezi meg. „*A ventilátorba juttatott barna anyag az egész képviselőtestületre szóródott*” – fogalmazott. Litter Nándor nem kívánta kommentálni a szórólapot és tartalmát, bejelentette, hogy jogi útra tereli az ügyet. *Szányiné Kovács Mária* felvetette, hogy a körzetében újonnan elkészült úttal sok a probléma – csúszós a kövezet, összegyűlik az esővíz – illetve a belvárosban kevés a hulladékgyűjtő sziget.

A polgármesteri tájékoztató során többek között *Zakó László* hiányolta a Togliatti úti beszámolót, *dr. Kolonics Bálint* a határidők módosítását nehezményezte illetve megkérdezte, mi késlelteti a házi orvosokkal a szerződések megkötését, *Papp Péter* a Szabadhegy és Péterfay utca közötti kerékpárút csúszásának okaira kérdezett rá, *Cseresnyés Péter* pedig kérte, hogy a polgármesteri tájékoztató legyen részletesebb, informatívabb.

Az interpellációk és kérdések sorát *Bicsák Miklós* nyitotta, aki a leendő palini orvosi rendelő épülete volt tulajdonosának kifizetését sürgette. *Polai József* ismét a kiskanizsai ravatalozó ügyét terjesztette elő, amely 2002. óta nem rendeződik megnyugtatóan. Az autópálya építéssel kapcsolatban megkérdezte, hogy az érintett városrészekben tönkre tett utakat és házakat ki fogja helyreállítani. Jelezte, hogy az Ipari Parkban nagyon sok az építési törmelék, melyet méterter parlagfű nő be. *Cseresnyés Péter* arról szólt, hogy intézményi jubileumi jutalom állítólagos kifizetése jutott a tudomására. *Dr. Fodor Csaba* azt kérdezte, hogy az önkormányzati gazdasági társaságok ügyvezetőinek költségterítését ki engedélyezi, tartalmazza-e azt a munkaszerződés, mert „elfogott” egy levelet, mely szerint 700 ezer forint éves kiküldetési összeget fizettek ki.

Ezt követően módosították a 2006. évi költségvetésről szóló rendeletet a képviselők. Ennek oka többek között, hogy az elkészült Plakátmúzeum működtetésére 22 millió, az ingatlankezelési intézmény által elvégzett felújításokra 21 millió, a házasságkötő terem klímatisztálására 6 millió, a Rozgonyi és a Hétszínvirág óvodában, a Palini és Bolyai általános iskolában életveszély elhárítására együttesen 5,8 millió, szü-

nyogírtásra 3 millió forintot kell biztosítani. Újra tárgyalták a július 21-i közgyűlésen már szereplő napirendet, amely a Szabályozási Terv és Helyi Építési Szabályzat jóváhagyásáig rendel el átmeneti változtatási tilalmat. Hosszas vita után a képviselők úgy döntöttek, lehetővé teszik, hogy magánvállalkozó társasházak építhessen a Kossuth térre. Elbírálták a jelentősebb városi rendezvények megrendezésére beérkezett pályázatokat. Ennek értelmében a Város Napja megszervezésére és lebonyolítására a Régi Jó Egyesület (azzal a kiegészítéssel, hogy a kanizsai kisvállalkozók élvezzenek kedvezményt a közreműködésben), a Kanizsa Napok kiállítás és vásár megszervezésére a Zalaegerszegi Vásár Kft., a Thúry György Históriai Napok valamint a Kanizsai Bor- és Dődölle Fesztivál megtartására a Hevesi Sándor Művelődési Központ kapott jogosultságot és önkormányzati támogatást.

A képviselők döntöttek arról, hogy tulajdonrészt szerezzen a város a megújuló energiaforrások hasznosításával foglalkozó Biotherm 2000. Közhasznú Társaságban. Ezt követően tájékoztatót hallgattak meg a Nagykanizsai Idősügyi Tanács helyzetéről. A civil szervezet 12 ezer idős ember érdekében tevékenykedik a városban negyedik éve. A képviselők határozatban köszönték meg a Tanács vezetőinek, *Büki Pálné* és *Farkas Zoltán* társelnököknek, *Ferencz Mihály* titkárnak sokrétű tevékenységüket, egyúttal aktívan és egészségben eltöltött évtizedeket kívánva a Tanács tagjainak és valamennyi időskorú nagykanizsai lakosnak.

Javaslat hangzott el a Nagykanizsai Szociális Foglalkoztató Közhasznú Társasággá történő át-

alakítására annak érdekében, hogy pályázat útján a bértámogatáson túl költségtámogatást is igénybe vehessen. Az előterjesztéssel egyetértettek a képviselők. Módosították az önkormányzati bér-lakásokról szóló rendeletet is annak érdekében, hogy a Fialat Családok Otthonában üresen álló lakások hasznosíthatóak legyenek. Megszavazták, hogy a város önkormányzata tulajdonosként belépjen a Nyugat-Pannon Regionális Fejlesztési Zrt-be. Továbbra is részt vesz a város a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj pályázati rendszerben. Tavaly a 8 millió forintos keretet teljes egészében kihasználták a diákok. Döntöttek a köztéri szobrok elhelyezésére szóló ötletpályázat kiírásáról. Elfogadták a Kisfakos, Damjanich utca északi területe szennyvízcsatorna hálózata építésének engedélykijáratát. Felhatalmazták a polgármestert, hogy a 8,4 millió fejlesztési forrás átvételéről az Iharosberény és Térésge Víziközmű Társulattal a megállapodás megkötésére. Megvitták a 2006. évi út- és járdafelújítási munkákról szóló javaslatokat. Az idén több, mint 234 millió forintot fordít erre a város. A képviselők elfogadták a helyi tömegközlekedés viteldíjának áfa miatti évközi módosítását. Ennek értelmében a vonaljegy ára elővételben 135 forint, autóbusszon váltva 200 forint (egynél több jegy vásárlása esetén 150 forint). Az általános havi bérletjegy ára 3.260 forint, a félhavi jegy 2.170 forint, az általános kombinált bérletjegy 1.150 forint, az arckép nélküli bérletjegy 9.770 forintba kerül szeptember elsejétől. A nyílt ülés utolsó napirendjén módosították a leendő automata mélyparkoló területbérleti szerződését.

A közgyűlés szünet után zárt üléssel ért véget.

Új helyijáratos buszok

A közgyűlés szünetében a képviselők jelenlétében adták át hivatalosan a Zala Volán Zrt. központi buszpályaudvarán azt a két új csuklós buszt, amely a hét eleje óta teljesít szolgálatot a város útjain. Mint *Horváth Ferencné* től, a helyijáratos üzem vezetőjétől megtudtuk, az új buszok a 10-es és a 6-os vonalán járnak. Ennek egyrészt utasforgalmi okai vannak, hiszen ezeken a járatokon gyakori volt a zsúfoltság, másrészt elődeik „nyugdíjba” mentek, illetve más vonalakon kaptak megbízást.

– *Három éve kötött szolgáltatási szerződést a Zala Volán Zrt. és a nagykanizsai önkormányzat, ebben szerepel, hogy évente két új autóbust vásárol a szolgáltató. Ez a most átadásra került már az ötödik és a hatodik, a szerződés értelmében beszerzett busz. A buszok egyenként 60,5 millió forintba kerültek. Egy ugyanilyen típusú, helyközi járatként működött busz nemrégiben állt forgalomba. Szeptember végéig újabb járművek beszerzésére kerül sor a 2007-es évi beruházás előrehozásaként. Ebből három helyközi, egy helyi csuklós busz*



lesz. Ez utóbbi a miklósfai vonalon jár majd. A közeljövőben négy olyan megálló létesül a buszpályaudvaron, amely a randevú-elv érvényesülését segíti. A beruházás hamarosan elkezdődik, ennek egyik feltétele az áramszolgáltató energiakiváltása, amely 5,7 millió forintba kerül. Három megálló október elején készül el a tervek szerint, nagymértékben javítva a járatok utasainak átszállási problémáin, illetve a helyközi és a helyijáratok kapcsolódási lehetőségein – mondta Zalatnay László, a Zala Volán Zrt. elnök-vezérigazgatója.

Városfejlesztési, környezetvédelmi és idegenforgalmi bizottság



Milliárdok elő-döntnökei

A következő hetekben arra vállalkozunk, hogy az önkormányzat bizottsági elnökeit felkeresve, mérleget vonjunk az elmúlt négy esztendő munkájáról. A Városfejlesztési, Környezetvédelmi és Idegenforgalmi Bizottság négy éves munkájáról Papp Nándor bizottsági elnök beszélt.

– A kilenc tagú bizottságot öt képviselő és négy külső bizottsági tag alkotja. A bizottsági elnöki felkérést megelőlegezett bizalomnak tekintettem. Az, hogy ilyen bizottság vezetését megkapja az ellenzék, meglehetősen szokatlan. Szinte nincsen olyan határozatunk, ami nem a közgyűlésen fejeződik be igazából. A városfejlesztéssel, környezetvédelemmel kapcsolatos tételek mind százezeres és milliárdos tételek. A tagok, bizottsági üléseken való aktivitásával meg vagyok elégedve. A négy év során egyszer fordult elő egy soron kívüli ülés alkalmával, hogy nem voltunk határozatképesek. Talán ennél a bizottságnál volt a négy év alatt a legtöbb személyi változás, de ezek nem érintették a munkát, az új tagok azonnal be tudtak illeszkedni. Jónak értekelem a bizottság tevékenységét. Nyilván rengeteg veszélyes ügy volt az évek alatt, de a közgyűlés általában elfogadta álláspontunkat és aszerint döntött.

– Milyen téma váltott ki sok vitát?

– Az új építési szabállyal kapcsolatos munka gyakorlatilag az egész időszakot végig kísérte. A sokszorosan átvizsgált helyi építési szabályzathoz is még 120 módosító indítvány érkezett, aminek jó részét sikerült beépíteni a készülő szabályzatba. Jelenleg belügyminiszteri aláírásra vár és talán még a jelenlegi közgyűlés szeptemberben el tudja fogadni. Nagy munka volt, sok vitával. Felemás életet élt a város, hiszen döntő részben érvényben lévő szabályzat nem volt, a kényszerűen alkalmazott illeszkedési szabályból pedig sok minden adódott. Az Építéshatóság és a Tervtanács is nehéz helyzetbe került ilyenkor. Min-

denképpen pozitívumnak tartom, hogy a Tervtanács fel tudott állni 10-12 évi próbálkozás után. Köszönettel tartozom annak a 8-10 tagnak, aki fővállalta a munkát, hiszen a helyzetből adódóan egymás munkáit is bírálniuk kellett, ráadásul az ilyen feladat időről-időre megújulást igényel. A Tervtanács véleményező szervezet, nem kötelező betartani a véleményüket, de döntően figyelembe lettek azok véve. Tanácskozási joggal én is állandó meghívott voltam az üléseiken. Igazából jelentős terhet vettek le a bizottságunk válláról. Fontosnak tartom, hogy összeállt a Művészeti Tanács is, de az mégsem tudott annyira gyökeret verni, mint a Tervtanács. Biztos a feladat sajátossága ennek az oka.

– Ha az utcán sétálunk, lehet látni a bizottság munkájának az eredményét?

– Reményeim szerint igen, lehet látni. Természetesen annak aki itt él, sokkal nehezebb észrevenni, mert ők úgy érzik, nem történt itt semmi, pedig ha négy-öt, vagy akár tíz évvel ezelőtti lefotózták volna a várost, most bizony látnák az előrelépést.

– Előfordult hogy véleményezték, kritizálták a döntéseiket?

– Összességében se nem dicsérték, se nem kritizálták különösebben a munkánkat. Ahhoz ragaszkodtam, ha mód volt rá, hogy havonta egy alkalommal jöjjünk össze a közgyűlés előtt, amire igyekeztünk meghívni mindenkit, akik érdekeltek voltak a témákban. Tettük a dolgunkat! Mi kimondottan a szigorúan vett pénzügyekkel nem foglalkoztunk, ezért kevésbé voltunk reflektorfényben.

– A bizottság nevében korábban nem szerepelt az idegenforgalom szó.

– Szerintem egy nagyobb városban, például Egerben, Szegeden, Debrecenben az idegenforgalom kérdéseivel önállóan foglalkozik egy bizottság. Az idegenforgalmi fejlesztésekkel kapcsolatos feladatok, előkészítések nálunk a mi bizottságunk hatáskörébe tartoztak 2002-től. Ezen belül a Tourinform Iroda létrehozása és a vezetőjének a kinevezése is. Az idegenforgalomban rengeteg kihasználatlan lehetőség van még. Az idegenforgalmi fejlesztések tervbe vannak véve. Az a gond, hogy a környezetvédelemnél is és az idegenforgalomnál is milliárdos nagyságrendű pénzügyeket kell beinvestálni ahhoz, hogy valami eredménye legyen. A környezetvédelem területén tőlünk függetlenül is „a nagypolitika akarataiból” történtek előrelépések. A területi hulladékhasznosítási projekt eredményeként elkészült a bagolai új hulladékértékelő és egy Inert hulladékfeldolgozó, valamint hulladékudvar is épülni fog. A 6,5 milliárd forint fölötti be-

ruházásokhoz, amire Nagykanizsa is pályázott, szintén országos elhatározás szükséges. Például nincs egy komoly szállodája a városnak, ezért nulláról indul Nagykanizsa ebben a témában. A környezetvédelemmel kapcsolatos beruházások, a geotermikus energia hasznosítása, a bioenergia hasznosítás nagyon sok okos ötletet és nagyon sok pénzt igényel. A bizottság bármilyen döntése és előrelépése ebben a témában súlyos százmilliókat és milliárdokat igényel.

– Milyen témákkal, ötletekkel keresi fel a lakosságot, esetleg a vállalkozókat?

– A Csónakázó-tóval kapcsolatosan folyamatosan kerestek meg vízerőművektől kezdve az álló üdülő- és konferenciahajó telepítésével és egyéb ötletekkel. Miután a Csónakázó-tó infrastruktúrája jelenleg még elég alacsony szintű – a szennyvízcsatornázás még megvalósításra vár, akadályozta az előrelépést. Sajnos lassú a víz pótlása, talán egy évig is eltart a teljes vízcseré. Lehet látni, hogy hátrányos volt a város indulása nemcsak az elmúlt négy, hanem az elmúlt 16 évben. Nyilván több pénz kellett volna. Akkor volt sikeres a város, amikor 90 százalékos állami támogatással valósulhattak meg a beruházások. Belegondolva, ha csak 30 százalékát kellett volna kifizetni a nagy beruházásoknak, bizony nem valósultak volna meg. Bármerre nézünk, nagyon sok a feladat. Ami a városban történt, ahhoz a bizottságnak jó eséllyel köze volt. Ennek megfelelően sok témát tárgyaltunk meg a mintegy 60 bizottsági ülésünkön. A témák közt voltak lakossági félreértések is, hiszen úgy gondolták, hogy a tervezett mélygarázsoknak a város a beruházója, holott teljes egészében magántőkésből épülnek, havi rendszerességű bérleti díj fizetése mellett üzemeltetéssel. Hogyan is tudunk volna milliárdos plusz beruhásba kezdeni? Véleményem szerint a kezdeti idegenkedés után rendszeresen használni fogja a lakosság a biztonságos mélygarázsokat. Már csak építeni kellene azokat!

– Véleménye szerint megvalósul a sok vitát kiváltott patak?

– Szerintem a Fő utcai patak ötlete hosszabb távon is csak egy-egy részletében valósulhat meg a számtalan technikai probléma és a várható költségek miatt. Az üggyel kapcsolatban felkurbácsolt közel három hónapos históriát több mint egy évi távlatból is túlzottnak tartom.

– Be lehet fejezni a bizottsági munkát?

– A bizottsági munkát befejezni nem lehet, csak abbahagyni. Természetesen jelenleg megjósolhatatlan, hogy kik folytatják tovább ezt a feladatot.



A város költségvetésének őrei

A közgyűlés pénzügyi bizottságának elnöki pozícióját a korábbi ciklusokban mindig ellenzéki párt tagja töltötte be. A Fidesz 2002-ben Scháb Györgyöt jelölte elnöknek, ám mivel ő időközben Budapesten helyezkedett el, közös megegyezéses alapon, szakmai kvalitásait is figyelembe véve, a socialista Budai Istvánt kérték fel a pozícióra.

– Azzal a feltétellel vállaltam el az elnöki funkciót, hogy soha nem lesz ez vita tárgya – idézi fel a kezdeteket Budai István. – Nem szerettem volna, ha egy idő után bárki is a szememre veti, hogy nem ellenzéki képviselőként látom el a PB elnöki funkcióját. Akkor egy kompromisszumot kötöttünk, és 2002. decemberétől én lettem az elnök. A hét tagú bizottság minden tagja a szakmai képzésének megfelelő munkát végezte és végzi. Vannak számviteli, pénzügyi, banki szakemberek és közgazdász képzéssel rendelkezők. Úgy érzem, sikertelenül pártpolitikamentesen, a szakmai érvek mentén döntéseket hozunk. Munkánkat az SZMSZ határozza meg, a közgyűlés által jóváhagyott Szervezeti és Működési Szabályzat előírásait igyekeztünk végrehajtani. Természetesen mindenben nem sikerült a kívánt eredményt elérni.

– Milyen jogai vannak a Pénzügyi Bizottságnak?

– Van döntési, ellenőrzési, javaslattevési, véleményezési és vizsgálati joga. Több esetben végeztünk helyszíni ellenőrzéseket. Egyik legfontosabb a villamosrekonstrukció, a város közvilágítási hálózatának pénzügyi vizsgálata volt. A városüzemeltetés vonatkozásában többször részt vettünk a költségvetés készítésében. Elég sok vitát folytattunk le ez ügyben, úgy ítélem meg, hasznosan. Ellenőrzési tevékenységünk során bevezettük azt a gyakorlatot – bár az SZMSZ is előírja ezt a tevékenységet, de korábban nem éltünk vele –, hogy a Polgármesteri Hivatal revizori csoportja által elvégzett vizsgálatokat a bizottság mindig megtárgyalja,

véleményezi. Ez jelentősen közelebb visz az intézmények, a polgármester, a gazdasági társaságok munkájához bennünket, mert megismerjük a fölvetett hibáikat, problémákat és megpróbálunk rajta segíteni. Az én elméletem az és a bizottság nagyobbik része is ezt vallja, nekünk az a dolgunk, hogy a költségvetéssel kapcsolatos feladatokat – az SZMSZ szerint is – mi vagyunk hivatottak ellenőrizni. Ez alatt a költségvetés teljesítését, magát az elszámolást is értem. Megítélésem szerint ennek a funkciójának a bizottságunk maradéktalanul eleget tett. Azt az elméletet állítottuk föl, ami régebbi gyakorlat is volt, hogy a működési bevételekből lehetőleg működési feladatokat hajtson végre a város vezetése. A felhalmozási, fejlesztési bevételekből pedig fejlesztési célokat. Ez a mutató megvédi a várost az eladósodási folyamattól. Most már választási propaganda szöveg is lett, hogy a város eladósodott! Jóllehet Nagykanizsa a 2006-os költségvetésében ezt a szintet még nem érte el. Azok a fölvetések, amelyek az eladósodásról szólnak, nem fedik a valóságot! Igaz, hogy a városfejlesztéshez jelentős mennyiségű hitelt vett fel a város vezetése, általában ezt közgyűlési jóváhagyással, ám mindig a költségvetés tételeként szerepel ez a hitelfelvétel. Az évközi változásokat költségvetés módosítással próbáltuk helyretenni. A közgyűlés amikor erről döntött, jól döntött. A városfejlesztés egyik alapja éppen a hitel, ugyanis jelentős állami pénzeszköz került bevonásra a városfejlesztésben. Sok minden történt a városban, a látvány magáért beszél. Ugyan most még sok helyütt zavaró, mert fel van túrva a város, de ha elkészül, szép lesz. a művelődési ház, a mozi, az Ipari Park, a laktanyák rehabilitációja jelentős pénzt emésztenek fel. Ebben a ciklusban 8,5 milliárd forint pályázati pénzeszköz érkezett a városba. Úgy gondoljuk, hogy az az önkormányzat, amely a saját erőt nem tudja a saját folyó bevételeiből finanszírozni, hanem hitelt vesz föl, az nem tesz rosszul, mert nem engedi ki a kezéből azt a lehetőséget, amit a pályázati lehetőség nyújt. Biztos vagyok benne, hogy a későbbiek során a város élhetősége szempontjából jelentős lépések történtek ebben a 4 esztendőben. Nem hiszem hogy az utókor úgy emleget majd bennünket, hogy tönkretettük a várost, mint ahogy néha-néha elhangzanak ilyen kritikák. A Pénzügyi Bizottság tagjainak nagyobb része úgy ítéli meg, hogy a 22 milliárdos költségvetésnek el kell viselni azt a 150-200 millió forint körüli éves hitelesedékeséget. Ez nem rázhatja meg a várost és még egyszer elmondom, a hitelképességünk határát még nem értük el.

– Hányszor tartottak bizottsági ülést az elmúlt négy évben?

– A közgyűléseket megelőző rendes bizottsági üléseken túl rendkívüli bizottsági üléseket több esetben is tartottunk, amikor olyan napirendek jöttek össze, amelyeket nem lehet halasztani. Évente megközelítőleg 150-200 határozatot hoztunk, ami nagyrészt szakmai, pénzügyi kérdés. Véleményeztük a beruházási programot, az önkormányzat által alapított gazdasági társaságok mérlegét. Ezek szigorúan számviteli, pénzügyi vizsgálatok. Segítő szándékkal próbáltunk hozzáállni, hiszen azok a gazdasági társaságoknál, amelyeknél a saját vagyontörvényes mérték alá csökkent, pótbefizetéssel rendeztük az alaptőkét. A vagyongazdálkodást is mi felügyeljük közösen a Gazdasági Bizottsággal, véleményezési jogunk van. Úgy ítéljük meg az önkormányzat vagyongyarapodását, hogy jó irányban halad. Talán azt a részt nem sikerült úgy megváltoztatni, amit a választások idején szerettünk volna, hogy az Ipari Park által létrehozott vagyongyarapodás elsősorban nagy létszámú munkahelyteremtéssel járjon. Megszűnt az a világ, hogy nagy multinacionális cégek települjenek be az ipari parkokba, inkább a kis-és középvállalkozások jelentkeznek. Ha nem is sokat, ez is munkahelyet teremtett. Az iparosoknak is helyet adtunk ahhoz, hogy kifejthesék tevékenységüket. Ez jó irányban halad, és bízom benne, ha az autópálya eléri Nagykanizsát, segíteni fogja a város gazdasági helyzetét. Nehéz helyzetben vagyunk, amikor az önkormányzati vagyoneértékesítéséről beszélünk, hiszen sok olyan vagyontárgya van az önkormányzatnak, amit régóta próbálunk értékesíteni, de nem kellenek. – például ilyen a lazsnaki kastély, aminek a hirdetését 180 millió forinttal indítottuk, de most már 30 millióért is odaadnánk, ha valaki megvenné, mert olyan állapotban van, hogy nagyon sok pénz kell a felújításához.

– Jó partneri kapcsolat alakult ki a bizottság és a polgármester között, észrevételeinket általában figyelembe vette döntéseinek meghozatalánál. A napirendi pontok előkészítése, előterjesztése kisebb hiányosságoktól eltekintve jónak értékelhető. Munkánkat nagymértékben segítette a Polgármesteri Hivatal, különösen a Kontrolling Osztály megfelelő információkkal szolgált. Az ülések jegyzőkönyvének elkészítése precízen, pontosan megtörtént, ezek irattározása is jónak értékelhető. Ezért ezúttal is köszönetet mondok. Úgy látom, hogy az elmúlt 4 évben elég sok vitával születtek meg a döntéseink, de mindig a város érdekét szolgált. Azt kívánom az utánunk jövő Pénzügyi Bizottságnak, hogy hasonlóan módon kiemelten kezelje a városfejlesztést – mondta a négy év mérlegét megvonó beszélgetésünk végén Budai István.

Kanizsai cserkészek Dániában

A nyáron tizenöt, fogadalmat tett cserkész indult Dániába Kanizsáról, hogy részt vegyen a cserkészek négy évente megrendezésre kerülő nemzetközi táborozásán, a Camporee-n. A fiatalok táborban szerzett tapasztalatairól Jakab Judit cserkészvezetővel beszélgettünk:



– A cserkészlet önkéntes, politikamentes, vallásos ifjúsági nevelő mozgalom, mely játékos formában, a tíz cserkésztvényre alapozva önnevelésre tanítja a gyerekeket. Úgy is mondhatnánk, a gyakorlati kereszténység egy formája. Nagy szerepe van a cserkészek életében a természetnek, hiszen ha csak tehetjük, időnket ott töltjük. Megtanuljuk, hogyan lehet a természetben élni, s kiváló alkalom nyílik arra, hogy olyan környezetben ismerhessük meg egymást, és persze saját magunkat is, ahol magunkra vagyunk utalva. Nagykanizsán 2002-ben másodmagammal kezdtem újjáéleszteni a cserkészletet. Lelkes kis csapatunk jelenleg mintegy tizenöt főből áll. Kéthetente az őrsi foglalkozások alkalmával találkozunk – mondja bevezetőként Jakab Judit.

– Milyen emlékekkel tértek haza a dániai táborból?

– A Camporee-n 24 országból háromezren vettünk részt, Magyarországról negyvenen utaztunk. Egy hatalmas réten kerültek felállításra a sátrak, egy kis tó partján. Minden ilyen tábornak van egy úgynevezett keretmeséje, ami azt jelenti, hogy egy adott történet köré csoportosulnak a napi programok. Mivel a tábor közelében egy viking falucska található, a keretmese ezúttal a vikingek életéről szólt. A gyerekeket hét csoportba osztották, mindegyik csoport mint egy-egy viking királyi birodalom élte a tábori mindennapjait, sok-sok játékkal, megannyi megoldásra váró feladattal. Főként angol nyelven folyt a társalgás. Ámulatba ejtő volt, ahogy a gyerekek a hiányos nyelvtudásukat pillanatok alatt képesek voltak áthidalni, s tökéletesen megértették egymást. A napi program elengedhetetlen kelléke volt az esti táborűz, de volt alkalmunk részt venni éjszakai túrán is. Volt egy nap, amikor a tábor lakói az otthonról vitt apró kis emléktárgyaikat kínálták jelképes összegekért megvételre egymásnak. Ez a Camporee történetében hagyománynak számít, most a befolyt összeggel a grönlandi fiatalokat támogattuk. Nehéz szívvel vettünk búcsút a táborról, s mi mással is köszöntünk volna el, minthogy találkozunk a következő Camporee-n, négy év múlva, Finnországban.

Olvasói levél

Tisztelt Szerkesztőség!

„Legdrágább kincs az egészség”. De azt már csak akkor értékeljük, ha már nincs. Igen szomorúan olvastam, hogy megszűnik az egészségügyi szakközépiskolai osztály. Ápolónő voltam 35 éven keresztül. Debrecenben végeztem 1951-ben. A végzés után ott dolgoztam, ahova helyeztek. Három évig híres, neves orvosok tanítottak... Szerettem az embereket, a munkát. Ha kalácsot nem, de kenyeret adott. 22 éve vagyok nyugdíjban. Ma a másik oldalra kerültem. Régen az egészségügyi szakiskola adta az ápolónőket, ennek hiánya egyre jobban

érezhető. Fogynak a betegágy melletti nővérek száma, amikor az ellátásra, ápolásra szoruló betegek száma egyre szaporodik. Ki fog ápolni? Az ápolás nem diploma kérdés... Az ápolás nem könnyű feladat. Igen magas szellemi és fizikai megterhelést jelent. Alapja az emberi szeretet, a beleérző képesség és a munka szeretete. Enélkül nem megy. Jó orvos mellett jó lesz a nővér, fordítva nem megy. Nekem szerencsém volt. Nagy tudású, kiváló ember és munkaszerető orvosok mellett dolgoztam. Azt is megállapítottam, hogy nem elég gyógyítani, a megelőzés talán sokkal fontosabb, hogy kevesebb legyen a beteg. Már Széchenyi István azt mondta „a megelőzés sokkal nagyobb jótételemény mint a kúra, amely drága és költséges... s

Maxival a csúcson

Szeretni kell, ennyi az egész – így foglalta össze a Nagykanizsai Rendőrkapitányság állományába tartozó Tislér Zoltán rendőr törzsszázlós, minek is köszönhető, hogy a Rúzsa Attiláról elnevezett kutyás emlékversenyen Szigligeten csakúgy, mint tavaly, idén is a minősítő versenyen első helyen végzett.

– 2003-ban rendezték meg először, egy szigligeti körzeti megbízott kolléga halálát követően, az ő tiszteletére ezt a versenyt. Akkor még Lexi kutya volt a társam, vele az első helyen végeztünk. Aztán sajnos meghalt, így a következő esztendőben én sem voltam ott a versenyen. Nevelgettem, tanítgattam Maxit, akivel 2005-ben és az idén is hazahoztuk a vándorkupát. A versenykiírás szerint, ha háromszor egymás után nyer valaki, a kupa végérvényesen az övé marad... A versenyen egyébként konkrét rendőri intézkedéseket kell végrehajtani, konkrét szituációkban kell helyt állni.

– Mit jelent Önnek a kutyája?

– A kutya számomra a legmegbízhatóbb társ, aki velem együtt él. Ismerjük egymás legkisebb mozdulatait is, ennek köszönhető, hogy a legkisebb pizsentésre szót fogad. Nem a legdrágább étel az, ami az igazi kötelet jelent a kutya és a gazdája között. Egyszerűen csak szeretni kell őt, ennyi az egész. Keményen és nagyon következetesen bánok vele, hiszen mindent tökéletesen kell, hogy csináljon – mi nem tévedhetünk a munkánk során, annak komoly következményei lennének. Ugyanakkor neki is vannak igényei, melyeket nem szabad figyelmen kívül hagyni. Ha azt akarom, hogy az éles helyzetekben minden pillanatban rám figyeljen és velem együtt, a lehető leggyorsabban és legpontosabban dolgozzon, gondoskodnom kell arról, hogy nyugodt, kiegyensúlyozott legyen. Egyébként nagyon sok időt töltünk együtt, hiszen körzeti megbízottként, ha a hozzám tartozó településeket járom, mindig velem van, ő a társam. Sokszor hívnak falunapokra, bemutatókra is bennünket, ha lehetőségünk van, elfogadjuk a meghívásokat.



néha eredménytelen.” Ma sem értem, hogy amíg a kórház kapuján belül, még a halottat is fel akarják támasztani, addig a kapun kívül arat a halál az egészséges emberek között. A közlekedés, munkahely és a háború áldozatait, ami elkerülhető lenne... a természeti katasztrófák, ami szintén sújtja az emberiséget... Kell valami megoldást találni, hogy a betegágy mellett jól képzett emberek, munkaszerető kedves nővérek álljanak a jó orvosok mellett.

Megköszönöm, ha valakinek lesz türelme soraim végig olvasni. Nagy tisztelettel a beteg ember iránt egy 80. évében járó volt ápolónő, aki ma már a betegek számát szaporítja.

Molnár Ferencé
(cim a szerkesztőségben)

Indulhat a tervezés

Újabb állomásához érkezett a Nagykanizsa és környéke csatornahálózat és szennyvíztisztító telep fejlesztése projekt: Nagykanizsán, a Vasemberházban múlt héten pénteken ünnepélyes keretek között került sor az ehhez kapcsolódó tervezői tevékenységek vállalásának szerződésének aláírására. Nagykanizsa Megyei Jogú Városa önkormányzata nevében Litter Nándor polgármester, majd a Nagykanizsa Regionális Szennyvíztársulás képviselőjében Kereskai Péter elnök köszöntötte a résztvevőket.

A projekt elsődleges célja, hogy Nagykanizsán és a környező 14, még csatornázatlan településen megfelelő szennyvízelvezetést és tisztítást biztosítson. A projektben érdekelt településeken mintegy 65 ezren élnek, a beruházás társadalmi, gazdasági és környezeti hatásai azonban ennél is több, összesen mintegy 313 ezer főt érint. A tervek szerint kiépülnek a hiányzó helyi gyűjtőcsatornák és nyomóvezetékek, s ennek köszönhetően a csatornázott településrészek a talajvíz szennyezése is csökkenni fog.

A fejlesztés becsült nettó költségvetése 9,38 milliárd, a sikeres előkészítést követően a projekt támogatási kérelme várhatóan 2007. januárjában kerül benyújtásra az Európai Bizottsághoz. A beruházás megvalósítása 2007. júniusától 2010. decemberéig tart majd, amikor megépül többek között 84,1 km gravitációs csatorna, 53,7 km nyomóvezeték, 31 db átemelő és mintegy 2500 db házi-bekötés is. A feladatok megvalósítására közbeszerzési eljárás került kiírásra, melynek eredményeképpen a nyertes ajánlattevő 192 millió forintért vállalta el a csatornahálózat tervezési munkálatait, mely díjnak 75 százalékát a Magyar Állam, a fennmaradó részt a társult önkormányzatok biztosítják.

A projektről szóló tájékoztatást követően Kereskai Péter, a társulás elnöke valamint Mohari Ferenc, a tervezést végző K+K Környezetgazdálkodási és Közműtervező Kft. ügyvezető igazgatója aláírták a vállalás szerződését.

Az angolok szeretik, ha belesüppednek

Sikerrel, 4,3 százalékos adózás előtti nyereséggel zárta üzleti évét a Kanizsa Trend Kft., amelynek élén Miklós Zsolt, korábbi kereskedelmi igazgató váltja Wilhelm Gábort, a cég eddigi vezetőjét, aki a jövőben a Steinhoff cégcsoport piaci pozícióinak javításának érdekében tevékenykedik majd. Persze, a fejlődés nem áll meg a váltással, a cégnél jelenleg is a termelési hatékonyság növelését célzó beruházások folynak mintegy 250 millió forint értékben.

– *Úgy vélem, nagyon pozitív évet zártunk, főleg, ha figyelembe vesszük a nem kifejezetten kedvező világgazdasági történéseket* – mondta lapunknak adott interjújában Wilhelm Gábor, aki július elsejétől a Steinhoff Hungary ügyvezető igazgatója. – *Európában ma fogyasztási válság van, s ez alól a tartós fogyasztási cikkek minősülő bútor sem kivétel. Mi tudtuk tartani a tavalyi szintet, sőt, a legvártott bútorok száma még egy picit növekedett is. Ez azt jelenti, hogy csaknem kilencmilliárd forintos árbevételért értünk el. Legvártottunk körülbelül negyvenezer garnitúrát, amelyből tizenkétezer a belföldi piacon tudtuk értékesíteni – ez mintegy kétezer darabos növekedést jelent a korábbi időszakhoz képest. Az andante-kampányunknak köszönhetően sikerült elérnünk, hogy a vásárlók „ehesek”, szeretnék birtokolni a termékeinket. Olyan érzelmi kötődést tudunk kialakítani termékeink irányába, ami szerencsére serkentően hat a fogyasztásra.*

– *Milyen új termékeket kívánnak piacra vezetni a következő időszakban?*

– *Nem általánosan fejlesztünk termékeket, hanem a célországban tapasztalt specifikus igényeknek, a lakosság szokásainak megfelelően. Ennek szellemében a következő időszakban a szeptemberi vásárunkra, elsősorban a belföldi vásárlók igényeire koncentrálnunk. Németországba pedig konkrét megrendelésre terveztünk nyolc, nagyon modern design-nal bíró terméket. Fontos elem a stratégiánkban, hogy partnereinkkel, a vásárlókkal közösen fejlesztjük a termékeinket, ők segítenek minket abban, hogy a lehető legszélesebb mértékben tudjuk kielégíteni a piac igényeit. Szándékaink szerint megjelenünk francia és német vevők számára szervezett kiállításokon is, s azért fontos ezt külön hangsúlyozni, mert mást várnak egy bútortól a németek és mást a franciák.*

– *Kifejtené ezt bővebben?*

– *Németországban és attól északra a nagyon modern irányzat válik egyre kedveltebbé. A hagyományos, sűrűn tűzött, túldíszített termékek helyett a letisztult, egyenes vonalú termékeket keresik. Ennek van most reneszánsza, pedig néhány évvel ezelőtt még a retro-garnitúrák voltak a „menők”. Franciaországban a sokkal lágyabb vonalú, lényegesen puhább komfortú garnitúrákat keresik a vásárlók. Ide nagyobb méretű darabokat is gyárthatunk, hiszen a francia lakások tágasak. Magyarországon pedig egyfajta eklektika diví, azonban a lakásméretetek és az életmód-szokások miatt többfunkciós bútorokat készítenek a belföldi piacra. S akkor még nem beszélünk az angol piacról, ahol egy nagyon erős távol-keleti importtal versenyzünk. Vaskos, anyaggal teli termé-*



formát kell készítenünk, rendkívül lágy komforttal. Az angolok szeretik belesüppedni a garnitúrába. Ezen a piacon a sötétebb, bordó színvilágot szeretik.

– *Volt idő, amikor munkaerő híján voltak. Változott a helyzet azóta?*

– *A munkaerő problémáink részben oldódtak csak meg, méghozzá úgy, hogy átszerveztük a belső gyártási rendszerünket: a jövőben sokkal jobban koncentrálnunk a kárpitozási tevékenységünkre. Belső átszervezés révén szeretnénk a már meglévő kollégákból kárpitosokat képezni, s emellett havonta veszünk fel új, fiatal munkatársakat, akik kedvet éreznek a szakmához. Itt megtanulhatják, persze csak akkor, ha van hozzá kedvük. Változtattunk a képzési stílusunkon: ha látjuk valakin, hogy nincs affinitása a kárpitos szakmához, akkor attól hamar megválnunk. Az alapelv az, hogy ne fektessünk be feleslegesen energiát azokba, akik nem éreznek tehetséget a szakmához – igaz, így nagyobb a lemorzsolódás, ami nem kellemes, de az eljárás eredményessége vitathatatlan. Úgy tervezzük, hogy szeptember, októberre meglesz a szükséges létszám.*

– *Mit takar az a 250 millió forint értékű fejlesztés, amit a hatékonyság növelése érdekében a közeljövőben hajtanak végre?*

– *Röviden arról van szó, hogy folyamatosan fejlesztjük a működési rendszerünket. Rájöttünk ugyanis arra, hogy a gyártási folyamat nem eléggé hatékony, nem elég nagy sebességű. Hozzájutottunk egy adathoz, amely szerint három nap szükséges ahhoz, hogy a beérkező alapanyagokból kész garnitúra legyen. Mi azt mondjuk: felezzük meg ezt az időt! Át kellett szerveznünk az egyes egységek helyét, mert minden, ami anyagmozgatás, szállítás, lefelpakolás, hatékonyságcsökkentő, hiszen nem teremt értéket. Ezeket a „felesleges” elemeket kiszűrtük, s az optimális rendszer kiépítésére fordítjuk ezt a bizonyos 250 millió forintot.*

Wilhelm Gábor beszélt új feladatáról is, és elmondta: a Steinhoff Hungary (ez az a cégcsoport, amelybe a Kanizsa Trend is tartozik) ügyvezetőjeként a jövőben a magyarországi és kelet-európai terjeszkedést felügyeli majd.

A zene nem luxuscikk, hanem éltető forrás

Dr. Kokas Klára a nemzetközi hírű zene-pedagógus, a Kodály-módszer világszerte híres tovább örökítője. Kanizsai előadásán módszerével a Farkas Ferenc Zene- és Aranyetszés Művészeti Iskola zenetanárai, óvodapedagógusai is megismerkedhettek.

KODÁLY TANÍTVÁNYA

– Első emlékem Kodályról, hogy a nevét betűztem apám kottásfüzetein. Négyéves lehettem akkor. Tizennégy voltam, amikor elhatároztam, hogy az ő útján szeretnék haladni. Érettségim után a Tanár Úr – mindnyájan így szólítottuk – a középiskolai ének zenetanárképzőt tanácsolta, amely akkoriban alakult és a zeneelméleti és zenei ismereti tantárgyakon kívül kórusvezetésre is kiképzett. Szombathelyen gimnáziumi tanár lettem. Soha olyan készséges és jóindulatú, tanítványokkal nem találkoztam, mint akkori tizenéves fiúgimnazistáim. Az ének-zenei tagozatos iskolákról addig keveset tudtam, amikor a szombathelyi zenei általános iskola létrehozását Kodály kérésére elvállaltam, elutaztam Kecskemétre, Sopronba, Budapestre, hogy énekes osztályokat lássak. A mindennapos énekórákkal nemcsak zenei képzettséget adtak tanulóinknak. Már akkor felébredt bennem a kíváncsiság, amely később a zenei nevelés transzferhatásainak vizsgálataihoz vezetett és évek múltán doktori disszertációm témája lett.

A ZENE KISKERTJÉBEN

Sokan ismerik a szót: „zenei képesség”, de kevesen fogják fel, mit is jelent ez a bonyolult, sok szálból szőtt, titokzatos valami, amely megszámlálhatatlan változatban bukkan fel a gyerekekben. Van, aki érzi a ritmust, de a hangmagasságok közt tévelyeg. Mások észreveszik tulajdon hibás hangjaikat, csak éppen hangjuk nem engedelmeskedik. Ritka ajándékot kap, akinek belső hallása kész a zene befogadására és hangja a pontos reprodukálására. S mi legyen azokkal, akik nem így születtek? Nem hoznak magukkal biztos zenei hallást, fogékony zenei memóriát, de telve vannak éneklési kedvvel és vágyódnak a zenére? A zenei hallás: csoda. Köszönjük Teremtőnknek! Fogyatékosai vagyunk? Dolgunk van vele. Működik az, csak másféleképp. Szűk utcában hiába keressük. Van, aki nem találja a dallam vonalát, körülödormögi. Saját dallamot énekelni – mondjuk biztatva gyerekeinknek. – Szép, mert a tiéd. Várandós anyákat biztatok: „Énekelve beszélj a gyermekeddel, odabenn jobban hallja. Nem baj, ha nincs biztonságos énekhangod, nem baj, ha senki másnak nem mersz énekelni, nem baj, ha dallamoddal körülményarognád az ismert éneket. A magad éneke szólal meg, és neki szól egyedül, vagy nekik, ha ketten vannak odabenn, mint az én új unokáim.” Kodály kívánságára

minden évben felvettünk néhány „botfülü” el-sőt, akik nem tudtak énekelni. Az ő zenei és személyi fejlődésükhöz fűződnek tanítói pályám legjobb emlékei. Megindító, szinte megszállott zene-imádatuk minden akadályon átlendítette őket. „Nincs botfülü gyermek – írta Kodály. Minden gyermeket el kell juttatni a zene kiskertjébe.” A zenéhez vezető útnak meg kell nyílnia, mert a zene, az értékes, jó zene nem luxuscikk, hanem éltető forrás. A gyerekek nem űzhetők el a közeléből.

A tanítás semmihez nem fogható lélekfrissítő. Minden óra új kérdést vetett fel. Miért pontosabb a zenei képzettségű gyermekek helyesírása? Csakugyan jobb-e az egyensúlyérzékük? Igazán jobban gazdálkodnak a levegővel az éneklésben gyakorlott óvodások? Eszközöket kerestem, hogy megbizonyosodjam: igaz-e, amit a tanítványaimnál tapasztalok? Amikor elkészült az első felmérésünk anyaga, Kodályhoz vittem.

ÁLLAMI GONDOZOTTAK KÖZÖTT

Aztán helyet kerestem, ahol a vizsgálatokat tovább folytathattam. Így kerültem – Kodály személyes közbenjárásával – állami gondozott, intézetben nevelkedő gyermekekhez. A Zeneakadémián sokoldalú, értékes zenei képzést kaptunk. Azt azonban nem említették, mit tegyünk, ha elkeseredett, magányos kisgyerekek ülnek előttünk a padokban, és hátat fordítanak a tanítónak. Amikor az első óvodáspavilonba léptem, ketten azonnal megkérdezték: „Te vagy az anyukám?” és összeshóllalkoztak: „Nem, nem a te anyukád! Az én anyukám!” Összeszorult torokkal álltam köztük, ujjaimat nyolc-tíz kis kéz egyszerre húzta. Az iskolák, ahol tanítani tanítottak, s azok is, amelyekben addig magam tanítottam, mind, mindenütt a szülőkre apelláltak. S honnét tudhattam volna, mit jelent az, ha nincs? Mit jelent tanulásban, figyelemben, érzelmekben, akaratban, tájékozódásban, kapcsolatteremtésben, beszédfejlődésben, alkotó készségben, mozgási egyensúlyban, képzeletben, lélegzésben, létezésben? Mindennap küzdeni kellett a közös figyelemhez szükséges csendért. Intézeti gyerekeimnél hiányzott a belső koncentráció lelki alapja. Hatalmi fölényrel könnyen csöndre szorították őket, de ezt az elutasító, visszavonuló csöndet én semmire sem használhattam. Eszközeimmel mélyre kellett hatolnom, a rétegekig, ahol az érzelmek válaszolnak és fordítják termővé a lélek talaját. Ebben az időben tanultam meg, hogy a pedagógiát egyénekre szabott művelésként kell napról-napra megteremtenem. Minden gyerek külön világ volt, csak egyéni útján megközelíthető.

ZENÉBŐL ÉPÜL A LÉLEK

Aztán végigéltem három esztendőt az amerikai Kodály Intézetben. Figyelemmel követtem a Kodály adaptációk sorsát angolszász nyelvű

és latin eredetű népek sajátos nyelvi, zenei, társadalmi, oktatási és lélektani problémái közt. Tanítványaim, szép perceikben, saját mozdulat kompozícióikkal mutatják meg, mit ébresztett fel bennük a zene. Felfedezik hogy a testük, a tagjaik zenére mozdulnak. Anyjuk méhében, az őket körülvevő lágy folyadék meleg közegében is ilyenforma ösztönből válaszolhattak zenei rezgésekre. Mennyi emléket őrizhet a gyermek lelke mélyrétegeiben ebből az életszakaszából? Milyen lehet a mozgás-élménye odabenn, ha az anyja énekel és a hangszálaiból támadt rezgés szétárad a testében, a lágy szövetekben, keringő nedvekben, vérben, hormonokban, csontokban, zsigerekben, a bőr rétegeiben? Ha az anya énekel, az a test zenél, amelyben a gyermek él, ahol lélegzik, pihen, erősödik, fejlődik, növekedik. Ilyenkor megzendül a gyermeket körülvevő világ és harmonikus hangokba rendeződik. Az orvostudomány évtizedekkel később fedezte fel a magzat hallásának funkcionális kifejelettségét a méhen belüli élet hatodik hónapjától. S én közel három évtizedig dolgoztam már Kodály útján, amikor végre igazán megvilágosodott előttem az ő gondolata, amelyet 1929-ben a párizsi konferencián elmondottakhoz később fűzött: A gyermek zenei nevelését az anya születése előtt kilenc hónappal kell elkezdni.”

Kodály írta: „Az anya nemcsak testét adja gyermekének, a lelkét is a magából építi fel.” Milyen zenéből épüljön a lélek? Ez is az anya felelőssége. Öreg parasztasszonyok, nagyanyák, dédszülők falun, tanyán ölükből ringatták, kocogtatták, dalokkal, mondókákkal csitították, vagy vidították a kicsinyeket. Testük melege, mozdulataik ritmusa zenét közvetített. Hogyan lehetne átmenteni ezekből valamennyit a mi csoportos zenei nevelésünk körülményei közé? Megpróbáltam és sikerült. Még kilencéves tanítványaim is örömmel megtelepedtek karjaimban, ha az új dalt ilyen anyai helyzetben tanítottam nekik. A szülőket pedig együtt tanítottam a gyerekekkel. Közös óráinkon egymás szemé közelében ülünk a földön, úgy énekelünk. A zene átadásának ilyen személyes közelsége ősi örökségünk, mélységes gyökerekből táplálkozik.

A MÓDSZER TANULHATÓ

Az Agape Zene-életöröm Alapítványt dr. Kokas Klára alapította 1990-ben. Az alapító zene-pedagógus nemzetközileg elismert módszere alapján olyan csoportos foglalkozásokat szerveznek, ahol a zene által inspirált mozgás és ábrázolás segíti a résztvevők személyiségének fejlődését. Céljuk, hogy minél szélesebb körben terjedjen a komolyzene és az autentikus népzene szeretete a gyerekek és a szülők, tanítók körében, hogy segítsék őket mindennapjaikban.

**Dr. Kokas Klára szavait lejegyezte
Dukát Éva**

London, Párizs

A nagykanizsai Dr. Mező Ferenc Gimnázium és Közgazdasági Szakiskola diákjai tanulmányi kiránduláson vettek részt Nyugat-Európában a nyáron. Az útvonal Brüsszel – London – Párizs volt. Első állomásunk Brüsszel, ahol egy kellemes délutánt töltöttünk el. A La Manche-csatornát a Csalagúton szeljük át. Útunk Angliában először a Canterbury Katedrálishoz és a leeds-i kastélyba vezetett. Az elkövetkező három nap tartalmat programjában megnéztük a British Múzeumot és a Natural History Múzeumot. Különleges élményt kínált a Madame Tussaud's Panoptikum, ahol hírességek viaszfiguráival fényképeztünk. A városnéző séták során láttuk London nevezetességeit, többek között: a Tower of Londont, a Tower Bridge-t, a Parlamentet a Big Bennel, a Buckingham Palotát, a London Eye-t, a Trafalgar teret, a Picadilly Circust, a Westminster Apátságot és Greenwichben a 0 hosszúsági fokot. A séták végén London gyönyörű parkjainak gyepen pihengettünk. A kirándulás utolsó két napját Franciaországban töltöttük. Az első nap párizsi városnézéssel telt. Sétálhattunk a Champs Elysé-en, a Tuileries-kertjében, a Louvre környékén, megnéztük a Notre Dame-ot és a Sacré-Cour Bazilikát a Montmartre-on. Az utolsó napon jártunk a Párizs közelében fekvő Disneylandben.

Programokkal sűrűn teletűzdelt, farszto, de tartalmas, tapasztalásokban és élményekben gazdag kiránduláson vettünk részt, melynek során diákjaink gyakorolhatták az iskolában tanult idegen nyelveket.

Kaczeus Hajnalka
angol nyelvtanár

FÉRFI FODRÁSZAT

Nagykanizsa, Fő út 10.
(Húsáruházzal szembe)

Várom régi és új
vendégeimet:
ERZSI

Nyitvatartás:
H-K-P: 7-13 óra,
Sz-Cs: 13-19 óra

Tábor az ifjú állatvédőknek



A kanizsai Nagy Zsófia és a budapesti Sas Eszter például ötödik alkalommal töltött el egy-egy feledhetetlen hetet itt. Zsófi gyakran ellátogat év közben is a menhelyre, hogy meglátogassa kedvencét, a volt kutyájához hasonló Happy-t. Eszti első alkalommal a megérzéseire hagyatkozva választotta ki Sárít, azóta is ő a párja. Mivel nem kertés házban laknak, sajnos otthon nem tarthat kutyát. Egy fővárosi fiú, Fejérvári Máté másodszor jött a táborba, s a nem egészen két hét leforgása alatt úgy megszerette Lexit, hogyha minden jól megy, a kutyus nem sokáig lesz a menhely lakója... Ami pedig a programokat illeti: az ifjú állatbarátok egybehangzó véleménye szerint mind-mind nagyon jó volt, a legeslegjobb mégis, amikor együtt lehettek kedvenceikkel.

Az Élettér Állat- és Természetvédő Egyesület évek óta minden nyáron megrendezi az Ifjú Állatvédők Országos Táborát. Idén két turnusban fogadták az állatbarát gyerekeket és fiatalokat a tábor főhadiszállásán, a kiskánizsai Nyírfás Campingben.

– A tábor az Állatmenhely közreműködésével zajlott – mondta Varga Károlyné, az egyesület elnöke. – A gyerekek az első napon választottak maguknak egy-egy kutyát, akivel egy héten keresztül a nap jelentős részét együtt töltötték. Néhány nap alatt megtanulták, hogyan kell a kutyáról gondoskodni, pórázon vezetni, mi mindenre kell odafigyelni, ha azt akarják, hogy kis társuk örömmel szót fogadjon nekik. Megtapasztalhatták, hogy a kutyának is van lelke, a törődésért, a szeretetért nagyon hálás. A táborban a növény- és állatvilágot is szemmel tartottuk: felfedeztük és óvtuk a természetet, nem volt helye az ágak letördelésének vagy a bogarak szétaposításának. Kisebb előadásokat is hallgattak a gyerekek – természetesen a téma itt is a kutya volt. Volt idő a kis kedvencek tanítgatására, fürdetésére, közös játékokra. Belekóstolhattak a gyerekek a kutyaképzésbe. A táborlakókat a szállásukon, a kempingben is változatos és érdekes programok várták: a rendőr-kutyá-bemutatótól a kézműves bemutatóig, az ügyességi versenyeiktől a vidám játékokig vagy a táborúzig, mind-mind azt a célt szolgálták, hogy az ifjú állatvédők maradandó, szép emlékekkel térjenek haza.

S hogy a gyerekek miért döntöttek a tábor mellett?

Szakmai kapcsolatok

A nyár során Csáktornyan járt a helyi Ekonomika Iskola meghívására a Thüry György Kereskedelmi, Vendéglátó és Idegenforgalmi Szakképző Iskola tantestülete. A két intézmény közötti szakmai kapcsolatról beszélgettünk Dusanka Novak és Csordásné Láng Éva igazgatónővel.

– Először 1998-ban találkoztunk – kezdte Dusanka – de a kapcsolatunk valójában 1999-ben azzal kezdődött, hogy a horvát nyelvű kereskedő képzésükhöz tankönyvet kértek a kanizsaiak, majd sport találkozókkal, vásárokkal és történelmi konferenciákkal folytatódott a kapcsolatunk. A turisztikai vezetések alkalmazásával a horvát gyerekeket a kanizsai tanulók kalauzolták a városukban, míg nálunk fordítva történt ugyanez.

– Milyen, szemmel látható különbségek vannak a két intézmény között?

– A beszélgetések során kiderült – vette át a szót Csordásné Láng Éva – hogy nálunk a pedagógusok nem végeznek túlmunkát, illetve ha végeznek is, nem kapnak érte díjazást. Hétfégi iskolai rendezvényeik nincsenek, ezt a fogalmat ők nem ismerik. A testületnek évközben is sokkal több szabadideje van, mint nekünk. A kézműszakos tanítás nálunk kényszerhelyzetből adódik, az iskola befogadóképessége miatt.

– Mi keltette fel az érdeklődésüket Kanizsán?

– A tantestületünk számára legérdekesebb, hogy egy műszakban dolgoznak – válaszolta a csáktornyai igazgatónő. – Nekünk valamivel kevesebb, 860 tanuló van, de a Thüry iskola területe háromszorosa a miénknek. Reggel 7-től este 7 óráig dolgozunk. Nagyon jónak

tartjuk azt a módszert, hogy Kanizsán az első két évben általános képzés történik, és utána döntenek el a tanulók, hogy milyen szakmát választanak. Nálunk sokkal kevesebb a gyakorlati órák száma. Őt szakmára készítjük fel a gyerekeket, és 70 százalékuk folytatja a tanulmányait. Idén indult egy fél-főiskolai jellegű képzés, és van két magasabb, szakmai továbbképzést jelentő felsőfokú képzésünk.

– A magyar közoktatás jellegéből adódóan a szakmai, illetve a szakközépiskolai osztályok a munkára képeznek, ennek megfelelően a tanulóink többsége elhelyezkedik – folytatta Csordásné Láng Éva. – Aki igazán akar, az el is tud helyezkedni. A nemzetközi kapcsolatainknak köszönhetően, egyre többen vállalnak külföldön munkát. Nálunk is működik a felsőfokú akkreditált szakképzés és sokan tovább tanulnak.

– Mi lesz a következő lépés, a folytatás?

– Kijórt rendszere van a kapcsolatunknak, amit ki szeretnénk bővíteni Duska ajánlatával, az ő osztrák testvériskolájukkal. Nagyon örülünk annak, hogy Nagykanizsa és Csáktornya között létrejött a testvérvárosi kapcsolat. Bízunk benne, ez tovább erősíti majd az intézményeink közötti együttműködést, és várjuk az alkalmat, amikor mi láthatjuk vendégül a csáktornyai tantestületet. Iskolánk jövőre ünnepli fennállásának 150 éves évfordulóját, az ünnepségre minden testvériskolánkat meghívjuk – mondta a kanizsai igazgatónő, amihez a csáktornyai mosolyogva annyit fűzött hozzá, hogy ők pedig a 75. évfordulójukat ünneplik októberben. Tehát a következő találkozó időpontja már adott. **(B. Zs.)**

Egészségvédelmi Alap

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Közgyűlésének Szociális és Egészségügyi Bizottsága pályázatot hirdet a 2006. évi Egészségvédelmi Alap támogatásának elnyerésére.

A pályázat célja: olyan közösségi programok eszköz igényének támogatása, melyek csatlakoznak a Népegészségügyi Program minél hatékonyabb és eredményesebb megvalósításához (lakosság egészségének megőrzését, állapotának javítását,...stb.).

A pályázók köre: Nagykanizsa Megyei Jogú Város közigazgatási területén működő intézmények, minden bejegyzett nagykanizsai székhelyű civil szervezetek, egyesületek, alapítványok és egyéb szervezetek, melyek pályázatukkal a fenti célok megvalósítását szolgálják. A pályázaton nem indulhatnak: pártok, politikai tevékenységet folytatók.

A pályázat benyújtásának határideje: 2006. szeptember 11.

Benyújtás módja: A pályázati adatlapot zárt borítékban, „Egészségvédelmi Alap támogatása” jeligével lehet benyújtani. Benyújtás helye: Nagykanizsa Megyei Jogú Város Egészségügyi Alapellátási Intézménye Nagykanizsa Eötvös tér 16. III. emelet 313-314. iroda.

Pályázati adatlap kérhető: Polgármesteri Hivatal Nagykanizsa Eötvös tér 16. porta és Egészségügyi Alapellátási Intézmény.

A pályázatnak tartalmaznia kell: a pályázó nevét, a pályázó címét, székhelyét, a pályázó nyilvántartásáról szóló igazolás másolatát, az igényelt támogatás összegét, a kérelem tételes indoklását, a megvalósítás módját.

A pályázat elbírálásának határideje: 2006. szeptember 21. A határidőre beérkezett pályázatokat az Egészséges Városok Koordinációs Bizottsága bírálja el. Az elnyert pályázatok kifizetésének határideje: 2006. október 31. Az odaítélt támogatások elszámolásának határideje: 2006. december 30.

Rózsa, napraforgó, pipacs és kála



A nyarat alkotással töltötte a galamboki hétfégi házukban **Rösler Mária** festőművész. Az OKIT szervezésében, a december elején, Győrben megrendezésre kerülő kiállítására készül. Három éve tagja a budapesti központú országos egyesületnek. Az egyesület évente szervez tagjainak országos kiállítást, és több helyszínen biztosít számukra egyéni bemutatkozási lehetőséget is. Segíti tagjai szakmai önképzését, információkat közvetít, vállalja egyéni pályázataik bonyolítói háttérét. A győri kiállítás után egy jubileumi tárlat is szerepel a festőművész tervei között, aki a festéssel 30 éve foglalkozik komolyan. Egy balatoni nyaralás alkalmával megismerkedett **dr. Bacsa Antal** orvos-festőművésszel, aki ecsetet adott a kezébe, és öt nyáron át festeni tanította. Rösler Mária hangulatától függően fest tájképeket, csendleteket, figurális és elvont képeket. Kedvenc virága a rózsa, a napraforgó, a pipacs és a kála. Az egykori sörgyár személyzeti osztályvezetőjének festményeit az érdeklődők a zalakarosi gyógyfürdőben lévő galériájában tekinthetik meg. **(bzs)**

Értékbecslés

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Önkormányzata nyilvános pályázatot hirdet ingatlanok ingatlanforgalmi értékbecsléseinek elkészítésére 2006. december 1-től 3 éves időtartamra.

A pályázati kiírási dokumentáció megvásárolható Nagykanizsa Megyei Jogú Város Vagyongazdálkodási Irodáján (8800 Nagykanizsa, Erzsébet tér 7. II. emelet 6.).

Bérelhető lakások

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Közgyűlésének Szociális és Egészségügyi Bizottsága a többször módosított 55/2000. (XII.13.) számú helyi rendelet alapján pályázatot hirdet az alábbi üres önkormányzati bérlakások bérleti jogának szociális alapon történő elnyerésére:

Gyermekek családot részére:

1. Nagykanizsa, Csengery u. 117/11/E/4.

A lakás alapterülete: 44 m², 1 + 1 fél szobás, összkomfortos, felújított, földszinti lakás. A lakásbérleti díj összege: 10.516.-Ft. A bérleti jogviszony időtartama: 5 év.

2. Nagykanizsa, Csengery u. 117/18/A/8.

A lakás alapterülete: 44 m², 1 + 1 fél szobás, összkomfortos, felújított földszinti lakás. A lakásbérleti díj összege: 10.516.-Ft. A bérleti jogviszony időtartama: 5 év.

3. Nagykanizsa, Csengery u. 117/18/D/3.

A lakás alapterülete: 44 m², 1 + 1 fél szobás, összkomfortos, felújított földszinti lakás. A lakásbérleti díj összege: 10.516.-Ft. A bérleti jogviszony időtartama: 5 év.

A lakások megtekintésének időpontja: 2006. szeptember 11. 13-15 óráig.

Egy gyermekes család részére:

1. Nagykanizsa, Bajza u. 13.

A lakás alapterülete: 34 m², 1 szobás, komfortos, felújított, udvari lakás. A bérleti jogviszony időtartama: 5 év. A lakás megtekintésének időpontja: 2006. szeptember 12. 14-15 óráig.

Egy gyermekes család részére vagy cserére:

1. Nagykanizsa, Deák tér 6.

A lakás alapterülete: 35 m², 1 + 1 fél szobás, helyreállított, komfortos, udvari lakás. A lakásbérleti díj összege: 8.200.-Ft. A bérleti jogviszony időtartama: 5 év, csere esetén az eredeti szerződéssel megegyező. A lakás megtekintésének időpontja: 2006. szeptember 12. 13-14 óráig.

Gyermekeit egyedül nevelő szülő részére:

1. Nagykanizsa, Zárda u. 3. II. em. 14.

A lakás alapterülete: 34 m², 1 szobás, felújított, komfortos, II. emeleti lakás. A lakásbérleti díj összege: 9.414.-Ft. A bérleti jogviszony időtartama: 5 év. Megtekinthető: 2006. szeptember 13. 10-11 óráig.

Egyedülálló részére:

1. Nagykanizsa, Magyar u. 7.

A lakás alapterülete: 25 m², 1 szobás, felújított, félkomfortos, udvari lakás. A lakásbérleti díj összege: 3.320.-Ft. A bérleti jogviszony időtartama: 5 év. Megtekinthető: 2006. szeptember 13. 13-14 óráig.

2. Nagykanizsa, Csengery u. 28.

A lakás alapterülete: 24 m², 1 szobás, felújított, félkomfortos, udvari lakás. A lakásbérleti díj összege: 2.197.-Ft. A bérleti jogviszony időtartama: 5 év. A lakás megtekintésének időpontja: 2006. szeptember 13. 14-15 óráig.

3. Nagykanizsa, Dózsa Gy. u. 73. II/1/19.

A lakás alapterülete: 22 m², 1 szobás, komfort nélküli, helyreállított, I. emeleti lakás. A lakásbérleti díj összege: 1.309.-Ft. A bérleti jogviszony időtartama: 5 év. Megtekinthető: 2006. szeptember 13. 14-15 óráig.

A fenti lakásokra a pályázat benyújtásának helye és határideje: 2006. szeptember 20. Polgármesteri Hivatal Szociális Osztály Nagykanizsa, Eötvös tér 16. Pályázati nyomtatvány ugyanitt kapható.

Kibővült az ügyfélelőjegyzés

Kibővült a Nagykanizsai Polgármesteri Hivatalban a telefonos ügyfélelőjegyző rendszer szolgáltatás. 2006. június 7-től az ügyfeleink nemcsak az Okmányirodában, hanem az Építéshatósági, a Közigazgatási, a Szociális Osztályon és a Gyámhivatalban is bármely hatósági ügyben kérhetnek telefonon ügyintézési időpontot. Az ügyfélelőjegyző rendszer működésének lényege, hogy az előre egyeztetett időpontban az ügyfelet biztosan fogadja az ügyintéző, így csökken a várakozási idő. Az ügyintézési időpont egyeztetését az ügyfelek a 93/500-854 számú telefonszámon kérhetik.

A Polgármesteri Hivatalban az ügyfélfogadás rendje nem változik. Az ügyfélelőjegyző rendszer működésével párhuzamosan a továbbiakban is folyamatosan működik a nem előjegyzett ügyfelek fogadása, kiszolgálása is. A Polgármesteri Hivatal kibővített szolgáltatásával ügyfeleink gyorsabb és kényelmesebben intézhetik ügyeiket. Reméljük, az ügyfélbarát közigazgatás jegyében ezzel is hozzájárulhatunk ügyfeleink elégedettségéhez.

Dr. Kelemen Marcell jegyző

Pályázat városi főépítész munkakörre

Nagykanizsa Megyei Jogú Város Jegyzője pályázatot hirdet a nyugdíjba vonulás miatt megüresedő Városi főépítész munkakör betöltésére.

A munkakör tartalma: a 9/1998. (IV.3.) KTM rendeletben foglaltaknak megfelelően Nagykanizsa Megyei Jogú Város önkormányzati főépítési feladatok ellátása. A munkakör a pályázat elbírását követően azonnal betölthető. A köztisztviselői kinevezés határozatlan időre szól, hat hónap próbaidő kikötésével.

Pályázati feltételek: magyar állampolgárság, büntetlen előélet, okleveles építésmérnöki diploma, a településrendezés, építészeti tervezés, építésügyi igazgatás körében eltöltött összesen legalább nyolcéves gyakorlat.

Közigazgatási alapvizsgát és szakvizsgát a köztisztviselők jogállásáról szóló 1992. évi XXIII. törvény. 25. §-ának rendelkezései szerint kell megszerezni. Szükség esetén a szolgálati lakás megoldható. Illetmény és egyéb juttatások a Ktv. és Polgármesteri Hivatal Közszolgálati Szabályzatának vonatkozó rendelkezése szerint.

A munkakör ellátására vonatkozó szakmai elképzeléseket tartalmazó pályázatokat dr. Kelemen Marcell jegyző részére kell benyújtani (8800 Nagykanizsa, Erzsébet tér 7., telefon: 93/500-700 vagy 500-708), melyhez csatolni kell: iskolai végzettséget, szakképesítést igazoló okiratok másolatát, 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítványt, szakmai gyakorlat hivatalos igazolását.

A pályázatok beérkezésének határideje a pályázati hirdetmény Belügyi Közlönyben való megjelenését követő 31. nap (Várható megjelenés: 2006. szeptember 15.)

A benyújtott pályázatok elbírálására a pályázati határidő lejárta követő 15 napon belül kerül sor.

HEVESI SÁNDOR MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

Tel.: 311-468, e-mail: nk.hsmk@chello.hu

Szeptember 7. 18 óra
Képzőművészetek Háza (Kiskastély)
„Kussoltat a sors”
– PÁLFY MARGIT SZÍNŰVÉSZ ESTJE
Latinovits Zoltán emlékeztetere,
születésének 75. évfordulója alkalmából
Művészeti tanácsadó: Nyilassy Judit
Szerkesztő-rendező: Szokolay Tamás
Belépődíj: nincs

Képviselői fogadóóra

Bicsák Miklós az I. számú választókerület (Garai, Úrhajós, Hársfa, Ifjúság utca lakói) önkormányzati képviselője 2006. szeptember 6-án, szerdán 16 órától 17.30 óráig fogadóórát tart a Kinizsi utca 97. szám alatti bélyegzőgyártó irodában. Aznap 18 órától 20 óráig Bicsák Miklós Palin és Korpavár lakossága számára tart fogadóórát a palini új Általános Iskolában.

Csordásné Láng Éva a 14. sz. választókerület önkormányzati képviselője fogadóórát tart minden hónap első hétfőjén 18.00-19.00 óra között a Nagyrác utcai Általános Iskolában és minden hónap második hétfőjén 18.00-19.00 óra között a Móricz Zsigmond Művelődési Házban.

Dr. Horváth György a 2. számú választókerület önkormányzati képviselője 2006. szeptember 6-án szerdán 18 órától 20 óráig fogadóórát tart a Palma étteremben (Magyar u. 80.).

Litter Nándor Nagykanizsa Megyei Jogú Város polgármestere minden hónap első szerdáján, Röst János alpolgármester minden hónap második szerdáján, Dr. Kelemen Marcell jegyző minden hónap harmadik szerdáján 9-12 óráig fogadóórát tart a Polgármesteri Hivatal Eötvös téri épületében (Nagykanizsa, Eötvös tér 16. I. em.). A fogadóórán tisztelettel várják a város lakosságát, észrevételeiket, javaslataikat.

Nagy József György önkormányzati képviselő fogadóórát tart mindennap reggel 08-12 óráig a Dunántúli Roma Vezetők Szövetségének irodájában Nagykanizsa, Zrínyi u. 42. szám alatt.

Sajni József a 13. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap első péntekén 16.00-17.00 óráig a miklósfai Általános Iskolában, 17.00-18.00 óráig a ligetvárosi óvodában fogadóórát tart.

Sróber Gábor a 12. számú választókerület önkormányzati képviselője minden hónap első hétfőjén 16.30 órától a Vécsey Zsigmond Általános Iskolában, 18 órától 19 óráig a Zárda utcai kollégiumban fogadóórát tart. A fogadóórán tisztelettel várja a lakosság észrevételeit, javaslatait.

Szányiné Kovács Mária, a 11. választókerület önkormányzati képviselője fogadóórát tart minden hónap első szerdáján 17-18 óra között az IKI földszinti helyiségében, minden hónap első csütörtökén 17-18 óra között a Bolyai János Általános Iskola földszinti helyiségében. E-mail cím: l1vk@nagykanizsa.hu

Tóth László a 4. sz. választókerület képviselője 2006. szeptember 6-án, szerdán 17 órakor fogadóórát tart a Dr. Mező Ferenc Gimnáziumban. Telefon: 30/304-3161, e-mail: toth_laszlo@nagykanizsa.hu

Elnyerhető Szociális Alap

Nagykanizsa Megyei jogú Város Közgyűlésének Szociális és Egészségügyi Bizottsága pályázatot hirdet a 2006. évi Szociális Alap támogatásának elnyerésére. *A pályázat célja:* olyan közösségi programok, karitatív és érdekvédelmi tevékenységek, természetbeni támogatások, szociális formák segítése, melyek hozzájárulnak a hátrányos helyzetben lévő szociális élethelyzetének minőségi javulásához.

Pályázók köre: Nagykanizsa MJV közigazgatási területén működő intézmények, minden bejegyzett nagykanizsai székhelyű civil szervezet, egyesület, alapítvány és egyéb szervezet, mely pályázatával a fenti célok megvalósítását szolgálja. A pályázaton nem indulhatnak: pártok, politikai tevékenységet folytatók.

A pályázat benyújtásának határideje: 2006. szeptember 20. *Benyújtás módja:* A pályázati adatlapot zárt borítékban „Szociális Alap támogatása” jelíggel lehet benyújtani. Pályázati alaplap a Szociális Osztályon igényelhető, illetve letölthető a www.nagykanizsa.hu weboldalról. *Benyújtás helye:* Nagykanizsa MJV Polgármesteri Hivatala Szociális Osztálya Nagykanizsa, Eötvös tér 16. (I. em. 103. sz. iroda) A pályázatnak tartalmaznia kell: a pályázó nevét, a pályázó címét, székhelyét, a pályázó nyilvántartásáról szóló igazolás másolatát, az igényelt támogatás összegét, a kérelem tételei indokolását, a megvalósítás módját.

A határidőre beérkezett pályázatokat a Szociális és Egészségügyi Bizottság bírálja el. Az elnyert támogatások kifizetésének határideje: 2006. október 31., felhasználásának határideje: 2006. december 31.

APRÓHIRDETÉS

INGATLAN

Építési vállalkozók figyelem!
Nk-án a Hunyadi úton közel 700 négyzetméteres telek – társasház építésére kiválóan alkalmas, eladó. Érd.: 30/227-3294, 30/448-6072 (5904K)

Kendlimajorban falusi ház szép telekkel eladó. Érd.: 20-519-5305, 30-641-4780 (5891K)

Szeptenek 800 négyszögöl szántó eladó. Érd.: 30/330-6605 (5909K)

Zalakovárban kétszobás, gázfűtéses családi ház, 395 négyszögöl telekkel eladó vagy 1/2 szobás lakásra cserélhető. Érd.: 93/386-799 (5911K)

Kisrécse-Kendlimajor Kosuth L. ut 17. alatt családi-lakóházként, üdülőépületként használható, három önálló komfortos apartmannal, 150 m² összes alapterülettel, gazdálkodásra alkalmas, melléképülettel, nagy területtel eladó. Érd.: 93/312-419 (este)

Budapest a XI. kerületben (Budán, a Műegyetemhez, a Skálához közel, a 4-es, 6-os villamos út vonalán) téglapépületben I. emeleti, 38 m²-es, 1,5 szobás lakás eladó. Irányár: 13 millió Ft. Érd.: 20/956-6136, 20/931-1283 (5912K)

Nk-án a keleti városrészben központi fűtéses, földszinti, 1 szobás lakás eladó. Érd.: 93-323-631 (5917K)

120 m²-es, jó állapotú ház eladó Nk, Jakabkúti u. 49. szám alatt. Érd.: személyesen: Örtorony u. 10. (5918K)

Palinban tetőtérbeépítéses családi ház eladó! Érd.: 70/530-8513 (5919K)

Úrhajós utcában aknás garázs eladó! Érd.: 30/530-8513 (5920K)

Nk-án a Dózsa György utcában polgári típusú családi ház udvari épülettel, garázzsal, ipari árammal eladó. Érd.: Nk, Dózsa Gy. u. 79., tel.: 93-325-944 (5924K)

Nk-án a Csokonai utcában 48 m²-es, egyedi fűtéses, felújított, III. emeleti lakás eladó. Irányár: 6,7 millió Ft. Tel.: 70/609-7307 (16 óra után) (5925K)

Nagybakónakon kétszobás családi ház nagy telekkel eladó. Érd.: 20 óra után 93-315-559 (5926K)

98 ezer Ft-os m² áron Nagyrécsén családi ház eladó. Tel.: 30/916-1600 (5927K)

Nagyserfőn kettő 3700 m²-es beépíthető telek, aszfaltos út mellett, villannyal, olcsón eladó. Tel.: 06-20-970-1052, 06-1-200-8032 (5928K)

Galamboki Rigó hegyen alápincézett, téliestített hétvégi ház, 450 négyszögöl területen eladó. Víz, villany van! Tel.: 06-30-6500-518 (5929K)

BÉRLET

Belvárosban I. emeleti, kétszobás, bútorozott lakás irodának, lakásnak kiadó. Kaució szükséges! Érd.: 30/635-1230 (5892K)

Teleki 9/a-ban kétszobás lakás kiadó. Kaució szükséges! Érd.: 30/9564-887 (5930K)

JÁRMŰ

MZ-TS-125 motorkerékpár és pedálos gyermek gokart eladó. Érd.: 20 óra után 93-315-559 (5931K)

VEGYES

170 literes prés, újszerű állapotban eladó. Érd.: 30/448-6072 (5923K)

140 literes, három fázisú betonkeverő eladó 28.000 Ft-ért. Tel.: 30/813-0000 (5932K)

SZOLGÁLTATÁS

Az Ön számára értéktelen vas-hulladékot, forgalomból kivont gépjárművét készpénzért átveszem! Lakókocsik is érdekelnek. Ugyanitt használt autóalkatrészek eladók. Tel.: 30/641-7375, 30/592-8463 (5485K)

Vállaljuk: új síremlékek készítését, betűvésést, régi sírok tisztítását, felújítását számlára is. Érd.: Horváth Zoltán, vállalkozó. Nk, Ady Endre u. 65. Tel.: 06-93-333-449, 06-70-511-7863 (5641K)

Építési vállalkozó vállal: kőműves és tetőfedő munkákat, régi házak felújítását, épületek szigetelését, lépcsőházak festését, stb.! Tel.: 30/6398-825, 70/5039-407 (5900K)

Szegény lány gyógyíthatatlan beteg nénit vagy bácsit keres, akit tisztelettel, becsülettel gozdozna ápolna és szebbé tenné hátralevő napjait. 30-610-6172 (5910K)

FOGYNI ÉS FESZESEDNI
KÖNNYEN
ÉS TARTOSAN



A Physiomins Fogyasztó Központ azok számára nyújt segítséget, akik minden erőfeszítés nélkül, relaxálással egybekötött ellazító kezelésekkel szeretnék megszabadulni feleslegüktől.

Professzionális gépek, luxus termékek és a legmodernebb testkozmetikai kezelések garantálják, hogy a kúra után minimum 5 kg-mal és 2 ruhamérettel „kevesebbel”, feszes bőrrel, méreganyagoktól mentesen távozik tőlünk.

Személyre szabott kezelési és étkezési programjainkkal nemcsak azokat várjuk, akik egész alakjukat szeretnék átváltoztatni, de azokat is, akik rövid idő alatt szeretnék pár kg-tól megszabadulni, vagy épp hasukat, combjukat, csípőjüket, popsijukat szeretnék formálni. Ha csak a mellén és felsőtestén szeretne feszesíteni, netán ráncait tüntetni el,

méregtelenítésre, relaxálásra vágyik, vagy lábát felfrissítené, akkor is a legjobb helyen jár!

Az egymás hatású erősítő kezelések miatt döntöttem a Physiomins mellett – árulta el a pár hónap alatt 15 kg-tól megszabadult Kata. – Fáradtság és éhségérzet nélkül, a testem méregtelenítése mellett értem el ezt az eredményt. Bőröm rugalmas maradt, eltűnt a narancsbőröm, s 3 számmal kisebb ruhákat viselek! Sőt az izom-stimulációnak hála nem is jöttek vissza a leadott kilók! Elégedett vagyok!

Nyitva: Hétfő – Péntek: 9 – 20
Szombat: 9 – 13

Nagykanizsa, Erzsébet tér 8. Tel.: (93)789-990, 20-2061-399

MARATON KFT.

Mindenünk a haladás

GUMIABRONCS ÉRTÉKESÍTÉS GUMI- ÉS FUTÓMŰ SZERVÍZ OLAJCSERE

Nagykanizsa,
Csengery út 111/b.
Tel.: 93/310-103, 30/315-9288
Fax: 93/536-237

Nyitva tartás:
Hétfő – Péntek: 7 – 19
Szombat: 7 – 12

Web: www.maratonkft.hu • E-mail: maratonkft@invitel.hu



DIÁKAKCIÓ! VHS – egyet fizet, hármat vihet! DVD – kettőt fizet, hármat vihet!

(Rendőrség utcája) Tel.: 30/653-796 Nyitva: minden nap 9-21-ig



Mackótestvér II.

A folytatásban Kenai, a mackóvá változott indián fiú újabb kalandjait izgulhatjuk és nevelhetjük végig. Megszokta már a macilétet, de ember-emlékei még eszébe jutnak, pl. hogy mennyit játszott Nitával, a kis indiánlánnyal. A sors újra összehozza őket, mikor Nita a Hokani vizeséhez tart, hogy elégessen egy amulettet, mert csak így mehet férjhez. Kenai, Koda és a két rénszarvas újra együtt.

Európa Kupa és Hungarian Open

GYŐZELEM AZ EURÓPA KUPÁN

Az Európa Kupán hat versenyszámban: női hármas, női páros, női egyéni, férfi hármas, férfi páros, vegyes páros a ZDSE játékosából *Budavölgyi Veronika*, *Gozdán Ágota*, *Végh Dóra*, *Balikó Attila*, *Csizmadia Tamás*, *Hartai Attila*, *Takács Endre* állt a válogatott, míg egyben, a férfi egyéniben az újszászi *Tóth Gábor* férközött a legjobbak közé. A főtábla első helyén először Lengyelország, majd Szerbia ellen nyertek, köztelenen 7:0 arányban, majd következett a döntő, ahol a nagy ellenfelet, Németországot 6:1 arányban előzték meg. A győzelemmel 5. alkalommal végzett az élen a *Budavölgyi Kálmán* szövetségi kapitány által irányított magyar válogatott, és nyerte el a kupát, ami Nagykanizsára került a ZDSE válogatott játékosainak sikeres szereplésének jutalmául. Most szerepelt először a legjobbak között a tehetséges kanizsai játékos *Csizmadia Tamás*, aki remekül végezte el a rábizott feladatot. A ZDSE csapata jelen pillanatban 4 ifjúsági *Arany Bálint*, *Göncz Annamária*, *Lukács Benedek*, *Huszár Emil* és 9 felnőtt *Budavölgyi Veronika*, *Dominkó Dóra*, *Gozdán Ágota*, *Végh dóra*, *Balikó Attila*, *Barócsi Andor*, *Csizmadia Tamás*, *Hartai Attila*, *Takács Endre* válogatottal rendelkezik.

HÁZI DÖNTŐ A HUNGARIAN OPENEN

A Nyílt Magyar Nemzetközi Bajnokságon a nőknél a *Budavölgyi Veronika*, *Gozdán Ágota*, és *Végh Dóra* összetételű női csapat lengyel és magyar ellenfeleken túljutva került a döntőben, ahol a házigazda újszászokat győzték le. Sikerükkel a torna történetének 6. győzelmét tudhatták magukénak. A férfiaknál a 32-es mezőny első kiemeltjeként a ZDSE játékosai *Balikó Attila*, *Barócsi Andor*, *Csizmadia Tamás*, *Hartai Attila* és *Takács Endre* magyar hármasokat megelőzve jutottak a fináléba, ahol szintén a házigazdákat előzték



meg, sorozatban a 4. alkalommal. Az egyéni versenyben a nőknél szokás szerint kanizsai házi döntőnek szurkolhatott a közönség, amit *Budavölgyi Veronika* nyert meg *Gozdán Ági* előtt. A férfiaknál *Hartai Attila* csak régi ellenfele az újszászi *Tóth Gábor* tudta megelőzni a 108 fős nemzetközi mezőnyben.

Kanizsai eredmények. V. Európa Kupa, augusztus 2. Újszász: 1. Magyarország (*Budavölgyi Veronika*, *Gozdán Ágota*, *Végh Dóra*, *Balikó Attila*, *Csizmadia Tamás*, *Hartai Attila*, *Takács Endre* – ZDSE, *Tóth Gábor* – Újszász, szövetségi kapitány: *Budavölgyi Kálmán*).

Hungarian Open, Újszász. Női hármas 1. ZDSE *Budavölgyi Veronika*, *Gozdán Ágota*, *Végh Dóra*. Férfi hármas 1. ZDSE *Balikó Attila*, *Barócsi Andor*, *Csizmadia Tamás*, *Hartai Attila*, *Takács Endre*. Női egyéni 1. *Budavölgyi Veronika* ZDSE, 2. *Gozdán Ágota* ZDSE, 6. *Végh Dóra* ZDSE. Férfi egyéni: 2. *Hartai Attila* ZDSE, 11. *Takács Endre* ZDSE, 12. *Barócsi Andor* ZDSE, 14. *Balikó Attila* ZDSE.

Budavölgyi Kálmán

Ügyelnek az utánpótlás-képzésre

Nagy hangsúlyt fektetnek a színvonalas utánpótlás-képzésre az NTE 1866 MÁV labdarúgó-szakosztályánál, ugyanis a tehetséges fiatalokat egy kis időre a ZTE-be küldik, hadd tanulják ott is a szakmát – akikben pedig több ambíció lakozik, azok a PEN-re mehetnek az egyetem és a klub közös programja révén.

– A felnőtt csapatunk nagyon ügyes fiatalokból áll, olyanokból, akik arra is alkalmasak, hogy magasabb osztályban futbalozzanak – mondta el lapunknak *Kozma Lajos*, az NTE 1866 MÁV labdarúgó-szakosztályának vezetője. – Ezek a gyerekek nagyon jó képzést kaptak, amit bizonyít az elmúlt idényben elért jó eredmény is. Különösen büszkék vagyunk arra, hogy a húszas keretben szinte mindenki vasutas családból származik, egyetlen olyan játékosunk van, akinek nincs vasutas kötődés a családjában. A minél színvonalasabb képzés érdekében megállapodást kötöttünk a zalaegerszegi ZTE FC-vel, amely szerint a tizennégy év feletti gyermekeink náluk játszhatnak, s a profi klubban fejleszthetik még jobban a tudásukat, ám miután elmúlnak tizen-nyolc évesek és befejezik a középiskolai tanulmá-

nyaikat, vissza kell jönniük hozzánk, s itt kamatoztathatják a megszerzett tudást. Mi pedig hasonló szisztéma szerint várjuk a város környéki csapatok fiataljait, tanulják nálunk a labdarúgást. Van egy másik programunk is, ez akkor indult, amikor még az Interfruct volt a szponzor. A szponzor azt vállalta, hogy a klubhoz hűséges, tehetséges gyerekek taníttatási költségeihez hozzájárul, akik így talán még jobban kötődnek a klubhoz. Közben a cég kiszállt, de a szakosztályunk *Balogh Istvánnal* (az Interfruct munkatársával, aki immár magánszemélyként támogat bennünket) együttműködve átvállalta a program terheit. Van egy oktatási megállapodásunk a Pannon Egyetem nagykanizsai képzési helyével (PEN), amely révén jelenleg négy fiatal vesz részt az intézmény és az NTE közös programjában, egy játékos pedig a *Mező Ferenc Gimnáziumban* tanul a mi támogatásunkkal. A fiataloktól a támogatásért cserébe csak annyit kérünk: focizzanak nálunk és játszanak jól – mondta el a sportvezető.

Kozma Lajos megjegyezte: éppen most, szeptemberben kezdik meg tanulmányaikat a gyerekek – immár NTE-színkekben. (H.A.)

Nyáron sem tétlenkedtek

Nyáron sem tétlenkedtek a Kanizsa Diákkosárlabda Klub kosarasai, hiszen már a vakáció alatt megkezdték a felkészülést az őszi szezonra. A lányok a zalakarosi iskolában két hétig edzőtáboroztak, a kemény munka eredményességét pedig egy komoly megmérettetésen bizonyították. A csapatépítő együtletet – a hagyományokhoz híven – most is egy torna zárta. Az immár XIII. alkalommal meghirdetett *Leány Serdülő Kosárlabda Tornán*, majd az azt követő *XIII. Leány Kadet Kosárlabda Tornán* a Kanizsa DKK versenyzőin kívül a szélrózsa minden irányából érkezett csapatok vettek részt. A két napig zajló serdülő körmérkőzések győztese a *Csata DSE* lett, míg a *Kiss Lenke KS* és a *Nyíregyháza* megelőzésével a KDKK az ezüstérmét szerezte meg. A tornán a legjobb dobókat és a legeredményesebb játékosokat is díjazták, a kanizsaiaknál mindkét esetben *Fuisz Viktóriát* jutalmazták.

Ugyancsak két napig küzdöttek egymással a kadet kosarasok, akik közül a Nyíregyháza csapata bizonyult a legjobbnak, a dobogó második fokára a kanizsaiak állhattak, a harmadik helyen a BSE, a negyedik a *Kiss Lenke KS* csapata, az ötödiken pedig a Székesfehérvár végzett. A legjobb játékosokat természetesen itt is jutalmazták, aki a kanizsaiaknál *Riba Viktória* lett.

Löttek

A Nagykanizsai Sportlövész Egyesület sportolói a Szent István Kupán az alábbi eredményeket érték el. Nyílt irányzékú légpuska 20 lövés: 2. *Horváth Károly* felnőtt ffi, 1. *Racsó Tímea Anikó* serdülő leány. Zárt irányzékú légpuska 40 lövés: 1. *Racsó Tímea Anikó* serdülő leány. Nyílt irányzékú sportpuska 30 lövés felnőtt ffi: 1. *Horváth Károly*, 3. *Obermaier Nándor*, 4. *Szobolics János*. Nyílt irányzékú sportpuska 30 lövés felnőtt nő: 1. *Pölskeiné Hertelendi Erika*. Légpisztoly 20 lövés: 1. *Sinkovics Róbert*. Sportpisztoly 20 lövés: 5. *Sinkovics Róbert*.

Tisztelt Kanizsaiak!

A 3. Kanizsai Bor- és Dödölle Fesztivál rendezvényei miatt a Deák tér - Fő út közötti útszakasz szeptember 2-án 10 és 11 óra között, valamint az Erzsébet tér - Fő út - Rozgonyi út közötti útszakasz 6 - 21 óra között a forgalom elől le lesz zárva. Megértésüket köszönjük.

Egy tál dödölle féltonna krumpliból

Harmadik alkalommal kerül megrendezésre a soron következő hét végén a Kanizsai Bor- és Dödölle Fesztivál. A szervezők az idén is figyelmet fordítottak arra, hogy a korábbi évek hagyományaihoz hasonlóan jóhangelű rendezvény várja az érdeklődőket. Tájélegű étkeket főz majd közel harminc csapat. Újdonság, hogy a rendezvény az idén az Erzsébet téren lesz. Számos kiállító, és kirakodó várja majd a vásárra vágyókat, lesznek borok neves vidékekről és újdonság a Guinness-rekord kísérlet is. A 2500 adag dödölle egy 4,1 m x 2,2 méteres serpenyőben pirul majd szombaton délelőtt. A dödölle elkészítése harminc közreműködővel már előző nap elkezdődik, másnap a lánggyújtással és a hagyma piritásával folytatódik, hogy harangszóra nyálsorgató dödölleillat lengje be az egész belvárost. A 2500 adag dödölléhez ötszáz kiló burgonyát, kétszáz kiló lisztet, 12,5 kiló sót használnak, a piritáshoz harminc kiló zsirt és száz kiló hagymát, s az egészet 75 liter tejföllel öntik majd nyakon. (dé)



Nagykanizsa, Erzsébet tér 2006. szeptember 2.

10.00 Szüreti felvonulás, útvonal: Deák tér – Fő út – Erzsébet tér

10.30 A fesztivál és főzőverseny ünnepélyes megnyitója, a dödölle Guinness rekord kísérlet lánggyújtása

11.00 Mohácsi busók

11.30 Karos Táncegyüttes

12.00 Dödölle Guinness kóstoló

12.30 A Zalaszentbalázi Népdalkör és a Nyugdíjas Klub Énekkara

13.00 Drávagyöngye Ifjúsági Néptánc Egyesület

13.30 Dalvetélkedő a Kanizsa Bordalnoka címért

17.00 Fúvószenekarok és mazzorettek közös műsorszám

17.15 Kanizsa Csillagai Együttes

18.00 Dödölle és tájlelegű étkek főzőversenyének eredményhirdetése

18.30 A „Kanizsa Bordalnoka” győztesének és helyezettjeinek műsora

19.00 Orosz Zoltán harmonika-művész triója

20.00 „Táncolj még!” Szűcs Judit műsora

21.00 Utcabál a Little Flamingó Együttessel

24.00 A fesztivál zárása

Állandó programok:

– Dödölle és tájlelegű étkek országos főzőversenye és kóstolása 10.30 – 17.30 óráig

(Étkezési bón a helyszínen vásárolható)

– Borvidék bemutatkozása

– Népi kismesterségek játszóháza 11-17 óráig

– Népművészeti kirakodóvásár

– Stiller Gábor népi iparművész gyermekhintája 11-17 óráig

– Egészségátor 11-17 óráig

Mazzorett és Fúvószenekari Találkozó a Kanizsa Fúvós Egyesület szervezésében

14.15 Zalaegerszegi Fúvószenekar és Mazzorett Csoport

14.45 Olajbányász Fúvószenekar és Gelsei Mazzorett Csoport

15.30 Tüttő János Nótaklub

16.00 Ajka Városi Bányász Fúvószenekar és Mazzorett Csoport

16.30 Csepreg Város Fúvószenekara és Mazzorett Csoportja

Információ:

Hevesi Sándor Művelődési Központ (Halla István Városi Könyvtár Kálvin tér 4.)

Tel.: 93/311-468 www.nagykanizsa.hu/hsmk E-mail: nk.hsmk@chello.hu

Kanizsa és Környéke Gasztronómiai Egyesület Tel. 30/2616198

A DIALÓG
NYELVSTÚDIÓ

KATEDRA®
nyelviskola hálózat tagja

MINDENKI ISKOLÁJA!

Őszi – téli tanfolyamok
ANGOL, NÉMET, OLASZ
nyelvből minden tudásszinten!

- ✓ normál és intenzív ütemű képzések
- ✓ cégeknek kihelyezett oktatás (akár költségmentesen is)
- ✓ jelentős kedvezmények (30 + 10%*)
- ✓ ingyenes próbavizsga
- ✓ ingyenes vizsga (a legjobbaknak)
- ✓ garantált nyelvvizsga (szerződéssel)
- ✓ kedvező óradíj

tehát **GARANTÁLTAN A TE ISKOLÁD!**

Újdonságok:

- ✓ gyermekcsoportok 10 - 14 évesek számára
- ✓ szaknyelvi tanfolyamok
- ✓ havonta is fizetheted a tandíjat**
- ✓ tanfolyamkezdés: szeptember 18-tól folyamatosan

30% TANDÍJ VISSZATÉRÍTÉS CSAK NÁLUNK!

Nagykanizsa, Kinizsi út 2/a.
Tel.: 93 / 326 413

E-mail: info@dialognk.hu; Web: www.dialognk.hu

* 10% kedvezmény csak szeptember 8-ig beiratkozónak ** a Cetelem Bank ZRt. hitelével



Augusztus 20-a és a Semmelweis Nap alkalmából kitüntetésben részesült személyeket köszöntötte Litter Nándor polgármester és Röst János alpolgármester. Dr. Pintérné Grundmann Frida, a hivatal művelődési és sport osztályának vezetője Tréfort Ágoston-díjban részesült. Takács János, a Kanizsa Trend Kft. nyugalmazott ügyvezető igazgatója Magyar Gazdaságért-díjban részesült. Ekler Istvánt, a Zala Volán Rt. üzemezőjét Közlekedésért Érdeméremmel jutalmazták. Németh Ferenc nyugalmazott erdőszaktikusnak az „Életfa emléklakett” elismerés bronz fokozatát adományozta az FVM. Dr. Szabó Szilárd, a kórház szülészet-nőgyógyászati osztály osztályvezető főorvosa „PRO SANITATE” elismerést kapott. Dr. Novák Enikő a kórház röntgen osztályának szakorvosa Egészségügyi Miniszteri Dicséretben részesült. Milávecz Lászlóné, a VIII. számú Gyermekek Házi orvosi Szolgálat körzeti gyermekápolója az Egészségügyi Miniszter Díszoklevelét vette át. Az Egészségügyi Miniszter Elismerő Oklevelében részesültek a kórház Kontrolling Osztályának dolgozói: Savanyú Zoltán osztályvezető, Rikli Ferencné, Metz Józsefné és Molnár Ferencné. A Honvédség Kiegészítő Parancsnoksága a Honvédelem Napja alkalmából főhadnagyból századossá léptette elő Bodnár Attilát, a Honvéd Hagományörző Egyesület elnökét. (Az ünnepségen nem tudott megjelenni, így nem szerepel a képen Ekler István, dr. Novák Enikő és Savanyú Zoltán.) -bzs-